



ಎಸ್.ಎಸ್.ಎಲ್.ಸಿ. ಪ್ರಥಮ ಭಾಷೆ ಕನ್ನಡ

ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ನೆದೀವಿಗೆ

ರಚನೆ : ಎಸ್.ಮಹೇಶ್, ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ, ನಿಡುವಣಿ

ಸೂಚನೆ : ಪ್ರತಿ ಪಾಠಕ್ಕೆ 50 ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿದ್ದು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಉತ್ತರಗಳನ್ನು ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: ೧ ಯುದ್ಧ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ಸಾರಾ ಅಬೂಬಕ್ಕರ್ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ದಿನಾಂಕ :	೩೦ ಮೇ ೧೯೩೬	೩೦ ಜೂನ್ ೧೯೩೬	೩೦ ಜೂನ್ ೧೯೬೩	೦೩ ಜೂನ್ ೧೯೩೬
2	ಯುದ್ಧ ಪಾಠದ ಆಕರ ಗ್ರಂಥ :	ಪಯಣ	ಅರ್ಧರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದ ಕೂಸು	ಚಿಪ್ಪಲಿಗಳು	ಕದನ ವಿರಾಮ
3	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಸಾರಾ ಅಬೂಬಕ್ಕರ್ ಅವರಿಗೆ ದೊರೆತಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಸೋವಿಯತ್ ಲ್ಯಾಂಡ್ ನೆಹರೂ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪದ್ಮವಿಭೂಷಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪದ್ಮಭೂಷಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ನೃಪತುಂಗ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
4	ಸಾರಾ ಅಬೂಬಕ್ಕರ್ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ಊರು	ಕಾಸರಗೋಡು	ಚಂದ್ರಗಿರಿ	ಮೇಲುಕೋಟೆ	ಶಿಕಾರಿಪುರ
5	'ಕೌರ್ಯ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ನಿರ್ದಯತೆ	ನೋವು	ಕೋರಿಕೆ	ಪಕ್ಷಿ
6	ಸೂಲಗಿತ್ತಿ ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ	ದಾದಿ	ಹರಿಗೆ ಸಹಾಯಕಿ	ಓಲೆಗಾರ್ತಿ	ಬಾಣಂತಿ
7	'ಸಾಂತ್ಸನ' ಪದದ ಅರ್ಥ :	ಶಂತನು	ಸಾಧುತನ	ಸ್ವಂತ	ಸಮಾಧಾನ
8	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ :	ಹತಾಶೆ	ನಿರಾಶೆ	ಆಶಾಭಂಗ	ದುರಾಸೆ
9	'ಹಂಬಲ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ತೀವ್ರ ಆಸೆ	ಹಂಪಲು	ಹಣ್ಣು	ಸಲ್ಲದ ಆಸೆ
10	ಅ, ಇ, ಉ, ಋ, ಎ, ಒ - ಅಕ್ಷರಗಳು ವರ್ಣಮಾಲೆಯ ಈ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರುತ್ತವೆ :	ಅಲ್ಪಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳು	ಮಹಾಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳು	ಹ್ರಸ್ವಸ್ವರ	ದೀರ್ಘಸ್ವರ
11	ಯ, ರ, ಲ, ವ, ಶ, ಷ, ಸ, ಹ, ಳ - ಅಕ್ಷರಗಳು ವರ್ಣಮಾಲೆಯ ಈ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರುತ್ತವೆ :	ಅಲ್ಪಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳು	ಮಹಾಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳು	ವರ್ಗೀಯ ವ್ಯಂಜನಗಳು	ಅವರ್ಗೀಯ ವ್ಯಂಜನಗಳು
12	ಕನ್ನಡ ವರ್ಣಮಾಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಅಲ್ಪಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೧೩	೧೦	೨೫	೫
13	ಯುದ್ಧಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿವೇಳೆ ಶತ್ರುಸೈನಿಕರು ವೈಮಾನಿಕ ಧಾಳಿಮಾಡಲು ಅವಕಾಶವಾಗದಂತೆ ದೀಪ, ಬೆಂಕಿ ಉರಿಸದೆ ಕತ್ತಲಿನಲ್ಲಿರುವುದಕ್ಕೆ ಏನೆಂದು ಕರೆಯುವರು?	ಚೆಕ್ ಔಟ್	ಬ್ಯಾಕ್ ಔಟ್	ಬ್ಲಾಕ್ ಔಟ್	ಕಟ್‌ಔಟ್
14	ರಾಹಿಲನು ತುರ್ತುಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ವಹಣೆಗಾಗಿ ಏನನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿದ್ದನು?	ಬ್ಯಾಕ್ ಬಾಕ್ಸ್	ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸಾ ಪೆಟ್ಟಿಗೆ	ಗೌಪ್ಯತಾ ಪೆಟ್ಟಿಗೆ	ದಾಖಲೆಗಳ ಪೆಟ್ಟಿಗೆ
15	ಮುದುಕಿಯ ಮಗನು ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಿದ್ದನು?	ಸೈನಿಕರಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆಕೊಡಲು ಹೋಗಿದ್ದನು	ಬೇರೆ ದೇಶಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದನು	ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದನು	ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದನು
16	"ನೆಮ್ಮದಿಯಿಂದ ಬದುಕಲು ಈ ಜನ ಬಿಡಬೇಕಲ್ಲ? ಯುದ್ಧವಂತೆ, ಯುದ್ಧ!" ಇದು ಯಾರ ಅಭಿಪ್ರಾಯ?	ರಾಹಿಲ	ಮುದುಕಿ	ಸೈನಿಕರು	ಮುದುಕಿಯ ಸೊಸೆ
17	ಗ್ರೌಂಡಿನೊಡನೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಏನು ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ರಾಹಿಲನು ಡಾಕ್ಟರಿಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ?	ರೇಡಿಯೋ	ವಿಮಾನದ ಇಂಜಿನ್	ವೈರ್‌ಲೆಸ್ ಫೋನ್	ಪೈಲಟ್
18	ಎಚ್ಚರಗೊಂಡಾಗ ರಾಹಿಲನು ಎಲ್ಲಿದ್ದನು?	ನದಿದಡದಲ್ಲಿದ್ದನು	ಮುದುಕಿಯ ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದನು	ನೀರಿನಾಳದಲ್ಲಿದ್ದನು	ಸೈನಿಕರ ವಶದಲ್ಲಿದ್ದನು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
19	ರಾಹಿಲನಿಗೆ ಈಜಲು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ :	ಕಾಲಿಗೆ ಪೆಟ್ಟಾಗಿದ್ದುದು	ಸೈನಿಕ ಉಡುಪಿನಲ್ಲಿದ್ದುದು	ಆಯಾಸವಾಗಿದ್ದುದು	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
20	ರಾಹಿಲನಿಗೆ ಎದ್ದು ನಿಲ್ಲಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ :	ಕಾಲಿಗೆ ಪೆಟ್ಟಾಗಿದ್ದುದು	ಸೈನಿಕ ಉಡುಪಿನಲ್ಲಿದ್ದುದು	ಆಯಾಸವಾಗಿದ್ದುದು	ಬೆನ್ನು ಮೂಳೆ ಮುರಿದಿದ್ದುದು
21	ರಾಹಿಲನು ಮನೆ ಸೇರಿದ ರೀತಿ :	ತೆವಳುತ್ತಾ	ಕುಂಟುತ್ತಾ	ಓಡುತ್ತಾ	ನಡೆಯುತ್ತಾ
22	ರಾಹಿಲನು ಮನೆಯ ಒಳಗೆ ನುಗ್ಗಿ ಬಾಗಿಲು ಹಾಕಿಕೊಂಡಾಗ ಮುದುಕಿಯು ಆತನನ್ನು ಏನೆಂದು ಕೇಳಿದಳು?	ಯಾರಪ್ಪಾ ನೀನು? ಆ ದೇಶದ ಕಡೆಯವನು ತಾನೇ?	ಯಾರಪ್ಪಾ ನೀನು? ನಮ್ಮ ಕಡೆಯವನು ತಾನೇ?	ಕೂಡಲೇ ಹೋಗುವೆಯೋ ಇಲ್ಲವೋ?	ಯಾರು ನೀನು? ಡಾಕ್ಟರ್ ತಾನೇ?
23	ಡಾಕ್ಟರ್ ರಾಹಿಲನು ಮುದುಕಿಯ ಸೊಸೆಗೆ ಹೆರಿಗೆ ಮಾಡಿಸಿದ ನಂತರ ಬದುಕುಳಿದಿದ್ದು :	ಮಗು	ತಾಯಿ	ತಾಯಿ ಮತ್ತು ಮಗು	ಇಬ್ಬರೂ ಬದುಕಲಿಲ್ಲ
24	ಮುದುಕಿಯ ಗಂಡನ ಊರಿಗೆ ಬಂದು ಎಷ್ಟು ವರ್ಷಗಳಾಗಿತ್ತು ?	ಸುಮಾರು ೨೫ ವರ್ಷ	ಸುಮಾರು ೭೫ ವರ್ಷ	ಸುಮಾರು ೫೦ ವರ್ಷ	ಸುಮಾರು ೧೫ ವರ್ಷ
25	ಮುದುಕಿಯ ಗಂಡನ ಊರಿಗೆ ಬಂದಾಗ ಯುದ್ಧವಾಗಿದ್ದುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ :	ವ್ಯಾಪಾರ	ಗಡಿವಿವಾದ	ಧರ್ಮ	ಜಲವಿವಾದ
26	ವಿಮಾನದಿಂದ ಬಿದ್ದ ಡಾಕ್ಟರ್ ಎಲ್ಲಿ ಎಚ್ಚರಗೊಂಡನು?	ಸಮುದ್ರದ ತಟದಲ್ಲಿ	ನೀರಿನಾಳದಲ್ಲಿ	ದಡದ ಮೇಲೆ ಬಂದು	ಮುದುಕಿನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ
27	ರಾಹಿಲನಿಗೆ ತೀರದ ಸುಳಿವನ್ನು ನೀಡಿದವರು	ಪೈಲಟ್	ಮಿಂಚು	ವಿಮಾನ	ಚಂದ್ರ
28	ರಾಹಿಲನು ಮೊದಲು ಇದರಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸಿದನು.	ಸೈನಿಕರಿಂದ	ವಿಮಾನ ದಾಳಿಯಿಂದ	ಮಳೆಯಿಂದ	ಶತ್ರುಗಳಿಂದ
29	ರಾಹಿಲನ ಬಗ್ಗೆ ಮುದುಕಿಯ ಭಯ ಸಂದೇಹ ನಿವಾರಣೆಯಾಗಲು ಕಾರಣ	ರಾಹಿಲ ಸೈನಿಕನಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ರಾಹಿಲ ವೈದ್ಯನಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ರಾಹಿಲ ಶತ್ರುದೇಶದವನಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ಸೊಸೆಗೆ ಹೆರಿಗೆ ಮಾಡಿಸಿದ್ದರಿಂದ
30	ಮುದುಕಿ ರಾಹಿಲನಿಗೆ ಇವರ ಬಟ್ಟೆ ತಂದುಕೊಟ್ಟಳು	ಗಂಡ	ಸೈನಿಕ	ಮಗ	ಹಳೆಯ
31	ರಾಹಿಲನು ತಲೆಕೊಡವಿಕೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣ	ಹೆರಿಗೆ ಸುಲಭವಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ಹೆರಿಗೆಗೆ ಸಹಕರಿಸಿದ್ದರಿಂದ	ಹೆರಿಗೆ ಕಷ್ಟವಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ಹೆರಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಮಗು ಸತ್ತಿದ್ದರಿಂದ
32	ರಾಹಿಲನು ತನ್ನ ಕಾಲುಗಳನ್ನು ಇದರಿಂದ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡನು	ಕಬ್ಬಿಣದ ತುಂಡು	ಮರದ ಹಲಗೆ	ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಹಲಗೆ	ದಾರದಿಂದ
33	ಮುದುಕಿಯ ಕಣ್ಣುಗಳು ರೋಷದಿಂದ ಕೆರಳಲು ಕಾರಣ	ರಾಹಿಲ ಸೈನಿಕನೆಂದು ತಿಳಿದು	ರಾಹಿಲ ವೈದ್ಯನಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ರಾಹಿಲ ಶತ್ರುದೇಶದವನಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ರಾಹಿಲ ವೈದ್ಯನೆಂದು ತಿಳಿದು
34	ಬಟ್ಟೆ ಸುತ್ತಿದ ನಿರ್ಜೀವ ಶಿಶುವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಮಲಗಿಸಿದಳು	ಮಂಚದ ಅಡಿ	ಮಂಚದ ಮೇಲೆ	ಸೊಸೆಯ ಬಳಿ	ಬಾಗಿಲ ಬಳಿ
35	ಬಂದ ಸೈನಿಕರಿಗೆ ಮುದುಕಿಯ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ವಾಸನೆ ಬಡಿಯಿತು	ಶತ್ರುವಿನ ವಾಸನೆ	ವೈದ್ಯರ ವಾಸನೆ	ಹಸಿನತ್ತರ ವಾಸನೆ	ಬಿಸಿ ನತ್ತರ ವಾಸನೆ
36	ಯುದ್ಧ ಯಾವಾಗ ನಿಂತಿತೆಂದು ಮುದುಕಿ ಹೇಳಿದಳು?	ಸಾವಿರಗಟ್ಟಲೆ ಜನ ಸತ್ತ ಮೇಲೆ	ಈ ಊರು ಆ ದೇಶಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಮೇಲೆ	ಸೈನಿಕರಲ್ಲ ಸತ್ತ ಮೇಲೆ	ವಿಮಾನದಾಳಿ ಆದ ಮೇಲೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
37	ಮುದುಕಿಯ ಮಗನು ತುದಿಗಾಲಲ್ಲಿ ನಿಲ್ಲಲು ಕಾರಣ	ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪುಟ್ಟ ಮಗುವಿನ ದನಿ ಕೇಳಲು	ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪುಟ್ಟ ಮಗುವಿನ ಅಳು ಕೇಳಲು	ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಪುಟ್ಟ ಮಗುವಿನ ಓಡಾಟ ನೋಡಲು	ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಂಡತಿಯ ಬರುವಿಕೆಗಾಗಿ
38	ಮುದುಕಿ ಹಾಗೂ ರಾಹಿಲರು ಪರಸ್ಪರ ಇದನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು	ಗುಟ್ಟುಗಳು	ಹಣ	ಸುಖ ದುಃಖ	ಭಾವನೆಗಳು
39	ಹೊಸಗನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಹುಜನಪ್ರಿಯ ಪ್ರಕಾರ	ಕಾದಂಬರಿ	ಸಣ್ಣಕತೆ	ನಾಟಕ	ಕವಿತೆ
40	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ :	ಕರವಸ್ತ್ರ	ವಸ್ತ್ರ	ಶಿಕ್ಷಣ	ಕೈಯನ್ನು
41	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ಮುಕ್ತಾಲಿನ ಸಂಕೇತ				3/4
42	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಸಜಾತೀಯ ಸಂಯುಕ್ತಾಕ್ಷರ	ಉಷ್ಣ	ಅವ್ಯ	ಅಕ್ಷರ	ಅಸ್ತ
43	ಕನ್ನಡ ವರ್ಣಮಾಲೆಯಲ್ಲಿರುವ ಯೋಗವಾಹಗಳು	ಅಂ ಅಃ	ಙಞನಮ	ಐಔ	ಯರಲವಶಷಸಹಳ
44	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ್ಗೀಯ ವ್ಯಂಜನ	ಖ	ನ	ಆ	ಲ
45	ಆಈಊಃ ದೀರ್ಘಸ್ವರಗಳು : : ಅಇಉಋಌ : ____	ಅಲ್ಪಪ್ರಾಣಾಕ್ಷರಗಳು	ದೀರ್ಘಸ್ವರಗಳು	ವ್ಯಂಜನಗಳು	ಹ್ರಸ್ವಸ್ವರಗಳು
46	ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಕಾರಣ	ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ ವಿಸ್ತರಣೆ	ಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರದರ್ಶನ	ಕೌಟುಂಬಿಕ ಕಲಹಗಳು	ಎಲ್ಲವೂ
47	ಈ ಮಳೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕತ್ತಲಲ್ಲಿ ನಾನು ಯಾರನ್ನು ಕರೆಯಲಿ?" ಈ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಿದವರು	ರಾಹಿಲ	ಮುದುಕಿ	ಸೊಸೆ	ಪೈಲಟ್
48	ಮಗು-ಪದದ ಬಹುವಚನ ರೂಪ	ಮಗುಗಳು	ಮಗರು	ಮಕ್ಕಳು	ಮಕ್ಕಳಿಗೆ
49	ನಾನಾಕೆ- ಪದದಲ್ಲಿರುವ ಸಂಧಿ	ಆದೇಶ	ಆಗಮ	ಲೋಪ	ಪ್ರಕೃತೀಭಾವ
50	ಟಕ್ ಟಕ್ ಟಕ್ ಈ ಪದದಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಜೋಡುನುಡಿ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಪ್ರಾಸ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: ೧ ಶಬರಿ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ಪು.ತಿ.ನ. ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು:	ಪುತ್ತೂರು ತಿರುಮಲಾಯ್ ನರಸಿಂಹಾಚಾರ್	ಪುರೋಹಿತ ತಿರುನಾರಾಯಣಯ್ಯಂಗಾ ಯ್ ನರಸಿಂಹಾಚಾರ್	ಪುರೋಹಿತ ತಿರುಮಲಾಯ್ ನರಸಿಂಹಮೂರ್ತಿ	ಪುತ್ತೂರು ತಿರುನಾರಾಯಣಯ್ಯಂಗಾ ಯ್ ನರಸಿಂಹಾಚಾರ್
2	ಪು.ತಿ.ನ. ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	ಕ್ರಿ.ಶ. ೧೯೫೦	ಕ್ರಿ.ಶ. ೧೮೫೦	ಕ್ರಿ.ಶ. ೧೯೦೫	ಕ್ರಿ.ಶ. ೧೯೫೫
3	ಪು.ತಿ.ನ. ಅವರ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಮೇಲುಕೋಟೆ	ಸವಣೂರು	ದಾರದಹಳ್ಳಿ	ದೇವನೂರು
4	'ಹಂಸದಮಯಂತಿ ಮತ್ತು ಇತರ ರೂಪಕಗಳು' ಕೃತಿಗೆ ದೊರೆತಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ:	ರಾಜ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪದ್ಮಭೂಷಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
5	ಪು.ತಿ.ನ. ಅವರಿಗೆ ಪಂಪಪ್ರಶಸ್ತಿ ತಂದುಕೊಟ್ಟ ಕೃತಿ :	ರಥಸಪ್ತಮಿ	ಶಬರಿ	ಶ್ರೀಹರಿಚರಿತೆ	ಹಣತೆ
6	೫೩ನೆಯ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆದ ಸ್ಥಳ :	ಬೆಂಗಳೂರು	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು	ಮೈಸೂರು	ಧಾರವಾಡ
7	'ಬಂಬಲ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಸಹಾಯ	ಒಗ್ಗಟ್ಟು	ತೋಳ್ಳಲ	ಗುಂಪು
8	'ಪೆರೆ' ಎಂದರೆ :	ಅಲೆ	ಚಂದ್ರ	ಸೂರ್ಯ	ರಕ್ಷಣೆ
9	'ಸಿದ್ಧತೆ' ಎಂಬ ಅರ್ಥ ಕೊಡುವ ಪದ :	ಆರ್ತತೆ	ಭಂಗ ಮಾಡು	ಹವಣು	ವ್ರತ
10	'ಚೀರ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಕೀರ	ಧೀರ	ಸೀರೆ	ತೀರ
11	'ಅಷ್ಟೈಶ್ವರ್ಯ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಗುಣಸಂಧಿ	ವೃದ್ಧಿಸಂಧಿ	ಯಣ್ಸಂಧಿ	ಸವರ್ಣದೀರ್ಘ ಸಂಧಿ
12	'ಸುರಾಸುರ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಲೋಪಸಂಧಿ	ವೃದ್ಧಿಸಂಧಿ	ಆಗಮಸಂಧಿ	ಸವರ್ಣದೀರ್ಘ ಸಂಧಿ
13	'ಸೂರ್ಯೋದಯ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಗುಣಸಂಧಿ	ವೃದ್ಧಿಸಂಧಿ	ಸವರ್ಣದೀರ್ಘ ಸಂಧಿ	ಯಣ್ಸಂಧಿ
14	ಈ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಜೋಡುನುಡಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆ :	ಧಳಧಳ	ಮೊಟ್ಟಮೊದಲು	ಹಾಲ್ತೇನು	ಸುಯ್ಯನೆ
15	'ಮೆಲ್ಲಮೆಲ್ಲನೆ' ಪದವು ಈ ಭಾಷಾಂಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ :	ಜೋಡುನುಡಿ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ನುಡಿಗಟ್ಟು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
16	'ದಿಗಂತ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಜಶ್ತ್ ಸಂಧಿ	ವೃದ್ಧಿಸಂಧಿ	ಆದೇಶಸಂಧಿ	ಶ್ಚುತ್ವಸಂಧಿ
17	"ರೂಪಿನಂತೆ ಮಾತು ಕೂಡ ಎನಿತುದಾರವಾಗಿದೆ!" ಈ ಮಾತನ್ನು ಯಾರು, ಯಾರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು?	ಲಕ್ಷ್ಮಣನು ರಾಮನಿಗೆ	ರಾಮನು ಲಕ್ಷ್ಮಣನಿಗೆ	ಶಬರಿಯು ರಾಮನಿಗೆ	ರಾಮನು ಶಬರಿಗೆ
18	ಆಶ್ರಮವನನ್ನು ನೋಡಿ ಲಕ್ಷ್ಮಣನಿಗೆ ಯಾವುದರ ನೆನಪಾಯಿತು?	ಅಯೋಧ್ಯೆ	ಕಿಷ್ಕಿಂಧೆ	ದಂಡಕಾರಣ್ಯ	ಚಿತ್ರಕೂಟ
19	"ಎನ್ನ ಬಗೆಗನಿವಾರ್ಯವೀ ಶೋಕದುಲೈ" ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪ್ರೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ
20	ರಾಮ-ಲಕ್ಷ್ಮಣರಿಗೆ ಮತಂಗಾಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಸೂಚಿಸಿದವರು ಯಾರು?	ಹನುಮಂತ	ಜಟಾಯು	ಉದರಮುಖ	ವಾಲ್ಮೀಕಿ
21	ವನ್ಯಫಲವು ಹಾಳಾಗಲು ಕಾರಣ :	ಹುಳುಗಳು ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದಿದ್ದರಿಂದ	ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಮಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ಒಣಗಿ ಹೋಗಿದ್ದರಿಂದ	ಕಿತ್ತು ಬಹಳ ದಿನವಾಗಿದ್ದರಿಂದ
22	ರಾಮನಿಗಾಗಿ ಶಬರಿ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿರಲಿಲ್ಲ ?	ಮಧುಪರ್ಕ	ರುಚಿಯಾದ ಹಾಲು	ರುಚಿಯಾದ ಹಣ್ಣುಗಳು	ಪರಿಮಳಭರಿತವಾದ ಹೂಗಳು
23	ರಾಮನ ಪ್ರಕಾರ ರೂಪಕ್ಕಿಂತ ಮಿಗಿಲಾದುದು ಯಾವುದು?	ನಾಮ	ಸುರಭಿ	ಆತ್ಮ	ತಪಸ್ಸು
24	ದುಃಖವನೆಲ್ಲ ಮರೆಸಿ ಶಾಂತಿಯೋದನ್ನೆ ತೋರುವ ಆ ಕಾಡಿನ ನಡುವೆ ಶಬರಿಯು ರಾಮನಿಗೆ ಹೀಗೆ ಕಾಣುತ್ತಾಳೆ :	ವಯೋವೃದ್ಧಿಯಾಗಿ	ಕರುಣಾಮಯಿಯಾಗಿ	ಪ್ರೇಮಶುದ್ಧಿಯಾಗಿ	ಭಕ್ತಿಯಾಗಿ
25	ರಾಮನ ಪ್ರಕಾರ ಬೆಳಕಿಗೊಲಿದವರು ಇದನ್ನು ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲ :	ಅಸಾಧ್ಯವಾದ ಮುಕ್ತಿಯನ್ನು	ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳಲಾಗದ ಪಾಪವನ್ನು	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ಬೆಳಕನ್ನು	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ಕರುಕನ್ನು
26	ರಾಮನು ತನಗೆ ಯಾವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವೆಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ?	ವಿರಹ	ಶೋಕದುಲೈ	ತೇಜ	ಆತ್ಮಸುರಭಿ
27	ಉದರಮುಖ ಎಂದು ಇವರನ್ನು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ	ರಾಮ	ಶಬರಿ	ಕಬಂಧ	ಲಕ್ಷ್ಮಣ
28	ಮತಂಗಾಶ್ರಮದಲ್ಲಿ ವೇದಿಯನ್ನು ಅಲಂಕರಿಸಿದವರು	ರಾಮಲಕ್ಷ್ಮಣರು	ಮತಂಗ ಋಷಿಗಳು	ಶಬರಿ	ಸಿದ್ಧರು
29	ಲಕ್ಷ್ಮಣನು ಸೀತೆಯನ್ನು ಯಾರು ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾರೆ ಎನ್ನುವನು?	ಭೂಮಿ ತಾಯಿ	ವನದೇವಿ	ಶಬರಿ	ರಾಮ
30	ಬೆಳಕಿಗೊಲಿದವರು ಏನನ್ನು ಕಾಣಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ?	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ಕರುಕ	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ಬೆಳಕ	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ನೋವ	ಉರಿವ ಬತ್ತಿಯ ಸೇವೆ
31	ಶಬರಿ ತನಗೆ ಯಾವ ಲೋಕ ಬೇಕೆಂದು ಬೇಡುತ್ತಾಳೆ?	ಮುಕ್ತಿ ಲೋಕ	ಸ್ವರ್ಗಲೋಕ	ಪುಣ್ಯಲೋಕ	ದೇವಲೋಕ
32	ದಶರಥನ ಎರಡನೆಯ ಪತ್ನಿಯ ಹೆಸರು	ಸುಮಿತ್ರೈ	ಕೌಸಲ್ಯೈ	ಕೈಕೈ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
33	ಮತಂಗಮುನಿಯು ಈತನಿಗೆ ಮತಂಗಾಶ್ರಮ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸಿದ್ದನು	ಕಬಂಧ	ದನು	ರಾವಣ	ವಾಲಿ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
34	ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡದೊಡ್ಡ ಮರಗಿಡಗಳು ತಲೆಕಡಿದು ಬೀಳುತ್ತವೆ. ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ದ್ವಿರುಕ್ತಿ ಪದ	ಮಳೆಗಾಲ	ದೊಡ್ಡದೊಡ್ಡ	ಮರಗಿಡಗಳು	ತಲೆಕಡಿದು
35	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ	ಹೌದುಹೌದು	ನಿಲ್ಲನಿಲ್ಲ	ಬಂದೆಬಂದೆ	ಬೇಡಬೇಡ
36	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅನುನಾಸಿಕ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆ	ಷಣ್ಮುಖ	ಅಜಂತೆ	ಏಕೈಕ	ದಿಗಂತ
37	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಜೋಡುನುಡಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆ	ತುತ್ತತುಡಿ	ಮೆಲ್ಲಮೆಲ್ಲನೆ	ಅಹಹಾ	ಸತಿಪತಿ
38	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಏಕಾಂಕ ನಾಟಕ	ಹಂಸದಮಯಂತಿ	ಹಣತೆ	ಶಬರಿ	ರಥಸಪ್ತಮಿ
39	ತಪಸ್ವಿ- ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ	ತಾಪಸಿ	ತವಸಿ	ತಪಸಿ	ತವಸ್ವಿ
40	ಕಡು- ಪದದ ಅರ್ಥ	ಕಟು	ಕರಿಣ	ಅತಿ	ಕಾಡು
41	ಶಬರಿಯ ತಂದೆಯ ಹೆಸರು	ಶಬರ	ಮತಂಗ	ದನು	ವಿಶ್ವಾವಸು
42	ಕಾವ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಮನೋಹರವಾದುದು ಯಾವುದು?	ಕಾದಂಬರಿ	ನಾಟಕ	ಕವನ	ಸಣ್ಣಕತೆ
43	ರೇವು- ಪದದ ಅರ್ಥ	ಸೇರು	ಬಂದರು	ಹೊಳೆ	ಸಾಗರ
44	ಪೆರೆ- ಪದದ ಅರ್ಥ	ಚಂದ್ರ	ಹೊರೆ	ತೆರೆ	ಕೊರತೆ
45	ಹೊಳೆ ಕಡಲಿಗೆ ಸೇರುವಂತೆ - ಇಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ
46	ಹಳು- ಪದದ ಅರ್ಥ	ಅಳು	ಗುಂಡಿ	ಕಾಡು	ಶೋಕ
47	ಚೀರ-ಪದದ ಅರ್ಥ	ರೋಧನೆ	ಸೀರೆ	ತವಸ್ವಿ	ರಕ್ಕಸ
48	ಶರಚ್ಚಂದ್ರ- ಪದದಲ್ಲಿರುವ ಸಂಧಿ	ಸವರ್ಣದೀರ್ಘಸಂಧಿ	ಗುಣಸಂಧಿ	ಜಶ್ತ್ವಸಂಧಿ	ಶ್ಚುತ್ವಸಂಧಿ
49	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ	ಬೆಂಬತ್ತು	ಕಡುವೆಳ್ಳು	ಮೆಲ್ಲಾತು	ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ
50	ಸೀತಾಲಕ್ಷ್ಮಣರು- ಪದದಲ್ಲಿರುವ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪುರುಷ	ಕರ್ಮಧಾರಯ	ದ್ವಿಗು	ದ್ವಂದ್ವ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: ೪ ಭಾಗ್ಯಶಿಲ್ಪಿಗಳು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ಡಿ ಎಸ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೭೪	೧೯೪೭	೧೮೪೭	೧೯೪೪
2	ಡಿ ಎಸ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ಊರು :	ಕಾಸರಗೋಡು	ದಾಸರಹಳ್ಳಿ	ಧಾರವಾಡ	ದಾರದಹಳ್ಳಿ
3	ಡಿ ಎಸ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು	ದಾರದಹಳ್ಳಿ ಸುಬ್ಬೇಗೌಡ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ	ದಾಸರಹಳ್ಳಿ ಸುಬ್ಬೇಗೌಡ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ	ದಾರದಹಳ್ಳಿ ಸುಬ್ಬರಾವ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ	ದಾರದಹಳ್ಳಿ ಸುಬ್ಬರಾವ್ ಜಯಪ್ಪರಾವ್
4	ಡಿ ಎಸ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡ ಅವರ 'ಕರ್ನಾಟಕದ ಕಡಲಾಚೆಯ ಸಂಪರ್ಕಗಳು' ಕೃತಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕಲಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
5	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಡಿ.ಎಸ್.ಜಯಪ್ಪಗೌಡರು ರಚಿಸಿಲ್ಲದ ಕೃತಿ :	ಕರ್ನಾಟಕ ಗ್ರಾಮೀಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು	ಕರ್ನಾಟಕದ ಕಡಲಾಚೆಯ ಸಂಪರ್ಕಗಳು	ಸಾಹಿತ್ಯದ ವಿರಾಟ್ ಸ್ಮರಣೆ	ಜನಪದ ಆಟಗಳು
6	'ಮುಕ್ತಕಂಠ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಮುಚ್ಚಿದ ಗಂಟಲು	ತೆರೆದ ಮನಸ್ಸು	ಬಿಡುಗಡೆಯ ಧ್ವನಿ	ತೆರೆದ ಗಂಟಲು
7	'ಹರಿಕಾರ' ಎಂದರೆ :	ವಿಷ್ಣುಭಕ್ತ	ಹರಿಕಥೆ ಮಾಡುವವನು	ಪೂಜಾರಿ	ಮುಂದಾಳು
8	'ಅಸ್ತಿಭಾರ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಹಿಮ್ಮೆದುರು	ಅಸ್ತಿಪಂಜರ	ಬುನಾದಿ	ಮೂಳೆಯ ತೂಕ
9	'ಸುಸಂಗತ' ಪದದ ಅರ್ಥ :	ಯೋಗ್ಯವಾದ	ಸಮಾನವಾದ	ಸುಂದರವಾದ ಪ್ರಕೃತಿ	ಒಳ್ಳೆಯ ಘಟನೆ
10	'ಸ್ಯಾನಿಟರಿ' ಪದವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದವಾಗಿದೆ :	ಪರ್ಷಿಯನ್	ಇಂಗ್ಲಿಷ್	ಅರಬ್ಬಿ	ಗ್ರೀಕ್
11	'ದಿವಾನ' ಪದವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದವಾಗಿದೆ :	ಇಂಗ್ಲಿಷ್	ಪರ್ಷಿಯನ್	ಸಂಸ್ಕೃತ	ಹಿಂದುಸ್ಥಾನಿ
12	'ವಂಶ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಬಂಶ	ವಂಚ	ಬಂಚ	ಒಂಸ
13	'ಪಟ್ಟಣ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಪರಣ	ಪತ್ಯಾನ	ಬತ್ತನ	ಪತ್ತನ
14	ಅನೇಕ ಉಪವಾಕ್ಯಗಳು ಒಂದು ಪ್ರಧಾನವಾಕ್ಯಕ್ಕೆ ಅಧೀನವಾಗಿದ್ದಾಗ ಉಪವಾಕ್ಯಗಳು ಮುಗಿದಾಗಲೆಲ್ಲ ಈ ಚಿಹ್ನೆಯನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುವುದು:	ಪೂರ್ಣವಿರಾಮ	ಅಲ್ಪವಿರಾಮ	ಆವರಣಚಿಹ್ನೆ	ಅರ್ಧವಿರಾಮ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
15	ಪಾರಿಭಾಷಿಕ ಪದಗಳನ್ನು ಬಳಸುವಾಗ, ಅನ್ಯಭಾಷೆಯ ಪದಗಳನ್ನು ಬಳಸುವಾಗ, ಪ್ರಮುಖ ಪದಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸುವಾಗ ಈ ಚಿಹ್ನೆಯನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುವುದು.	ಅಲ್ಪವಿರಾಮ	ವಾಕ್ಯವೇಷ್ಟನ ಚಿಹ್ನೆ	ಪೂರ್ಣವಿರಾಮ	ವಿವರಣಾ ಚಿಹ್ನೆ
16	"ಶಿಕ್ಷಣವು ಕೆಲವೇ ಜನರ ಸ್ವತ್ತಾಗದೆ ಪ್ರಗತಿಪರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಆಜನ್ಮಸಿದ್ಧ ಹಕ್ಕಾಗಬೇಕು" ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಲೇಖನ ಚಿಹ್ನೆ	ಉದ್ಧರಣಚಿಹ್ನೆ	ವಾಕ್ಯವೇಷ್ಟನ ಚಿಹ್ನೆ	ಆವರಣಚಿಹ್ನೆ	ವಿವರಣಾ ಚಿಹ್ನೆ
17	ಸ್ವತಂತ್ರ ವಾಕ್ಯಗಳಾಗಿ ನಿಲ್ಲಬಲ್ಲ ಅನೇಕ ಉಪವಾಕ್ಯಗಳೊಡನೆ ಒಂದು ಪೂರ್ಣಾಭಿಪ್ರಾಯದ ವಾಕ್ಯವಾಗಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ:	ಸಾಮಾನ್ಯವಾಕ್ಯ	ಸಂಯೋಜಿತವಾಕ್ಯ	ಸರಳವಾಕ್ಯ	ಮಿಶ್ರವಾಕ್ಯ
18	ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರು ಪಟ್ಟಾಭಿಷಿಕ್ತರಾದ ದಿನಾಂಕ :	೮ನೇ ಜೂನ್ ೧೯೦೨	೮ನೇ ಜುಲೈ ೧೯೨೦	೮ನೇ ಆಗಸ್ಟ್ ೧೯೦೨	೮ನೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ ೧೯೦೨
19	ಬಾಲಕ ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್ ಅವರು ಪಟ್ಟಾಭಿಷಿಕ್ತರಾದಾಗ ಮೈಸೂರು ಸಂಸ್ಥಾನದ ರೀಜಿಂಟರಾಗಿದ್ದವರು	ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ	ಮಹಾರಾಣಿ ವಾಣಿ ವಿಲಾಸ	ಶೇಷಾದ್ರಿ ಅಯ್ಯರ್	ಮಹಾರಾಣಿ ಚೆಲುವಾಂಬ
20	ಮೈಸೂರು ಸಂಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ೧ ಜೂನ್- ಮಹಾರಾಜರ ವರ್ಧಂತಿ, ೨ ಅಕ್ಟೋಬರ್ - ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದಂದು ಸಮಾವೇಶಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದ ಸಭೆ:	ಶಾಸಕಾಂಗ ಸಭೆ	ರಾಜಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಭೆ	ನ್ಯಾಯವಿಧಾಯಕ ಸಭೆ	ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಭೆ
21	ಏಷ್ಯಾಖಂಡದಲ್ಲೇ ಮೊದಲ ಜಲವಿದ್ಯುತ್ ಯೋಜನೆ ಈ ಊರಿನ ಬಳಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು :	ಶಿವನಸಮುದ್ರ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ	ರಾಯಚೂರು	ಹೊಸಪೇಟೆ
22	"ತಾವು ಕಡಿಮೆ ಮಾತನಾಡಿದ್ದೀರಿ; ಹೆಚ್ಚು ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ." ಎಂದು ಹೇಳಿದವರು :	ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್	ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ	ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು	ಮಹಾರಾಣಿ ವಾಣಿ ವಿಲಾಸ
23	ಕರ್ನಾಟಕದ ಮೊದಲ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ :	ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವ ವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಹಂಪಿ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ
24	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರ ಮನೆತನಕ್ಕೆ ಸೇರಿಕೊಂಡಿದ್ದ 'ಮೋಕ್ಷಗೊಂಡಂ' ಎಂಬುದು ಅವರ :	ಮುತ್ತಾತನ ಹೆಸರು	ಹುಟ್ಟಿ ಬೆಳೆದ ಊರು	ಪೂರ್ವಜರ ಊರು	ಬಿರುದು
25	ಮೈಸೂರಿನ ಆಡಳಿತ ರೀತಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತಕಂಠದಿಂದ ಹೊಗಳಿದವರು :	ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ	ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು	ಲಾರ್ಡ್ ಸಂಡ್ ಹರ್ಸ್ಟ್	ಜೇಮ್ಸ್ ಬರ್ಕ್ಲಿ
26	ಸುಕ್ಕೂರು ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಪೂರೈಕೆಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಪೂರೈಸಿದ ಸರ್.ಎಂ.ವಿ ಅವರನ್ನು ಹೊಗಳಿದವರು :	ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು	ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ	ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್	ಲಾರ್ಡ್ ಸಂಡ್ ಹರ್ಸ್ಟ್
27	ಹೈದರಾಬಾದ್ ನಗರಕ್ಕೆ ಈ ನದಿಗಳ ಪ್ರವಾಹದಿಂದ ಅಪಾರ ನಷ್ಟ ಸಂಭವಿಸುತ್ತಿತ್ತು:	ಭೀಮಾ ಮತ್ತು ಶರಾವತಿ	ಈಸಿ ಮತ್ತು ಮೂಸಿ	ಕೃಷ್ಣ ಮತ್ತು ತುಂಗ	ರಾವಿ ಮತ್ತು ಬಿಯಾಸ್
28	"ಶಿಕ್ಷಣಕ್ಕಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣವಿರಬೇಕು. ಅದು ಕೆಲವೇ ಜನರ ಸೊತ್ತಾಗದೆ ಪ್ರಗತಿಪರ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರ ಆಜನ್ಮಸಿದ್ಧ ಹಕ್ಕಾಗಬೇಕು" ಎಂದವರು :	ಜವಾಹರಲಾಲ್ ನೆಹರು	ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧೀಜಿ	ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ	ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರ್
29	ಕೈಗಾರಿಕೆಗೆ ಅಗ್ರ ಪ್ರಾಶಸ್ಯ ನೀಡಿದ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ಮಾಡಿದ ಘೋಷಣೆ :	"ಕೈಗಾರಿಕೀಕರಣ ಇಲ್ಲವೆ ಪ್ರಗತಿ"	"ಕೈಗಾರಿಕೀಕರಣ ಇಲ್ಲವೆ ಅವನತಿ"	"ಕೈಗಾರಿಕೀಕರಣ ಇಲ್ಲವೆ ಶೀಘ್ರಗತಿ"	"ಕೈಗಾರಿಕೀಕರಣ ಇಲ್ಲವೆ ಉನ್ನತಿ"
30	ಮೈಸೂರು ಬ್ಯಾಂಕ್ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ವರ್ಷ :	೧೯೧೧	೧೯೧೨	೧೯೧೩	೧೯೧೪

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
31	ಡಿ ಎಸ್ ಜಯಪ್ಪಗೌಡರ ಪ್ರಕಾರ ಗೊಮ್ಮಟವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ದಾರ್ಶನಿಕ ನೇತಾರರಾಗಿ ಬೆಳೆದ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಒಪ್ಪುವ ಗಾಡೆ ಮಾತು :	ದುಡಿಮೆಯೇ ದುಡ್ಡಿನ ತಾಯಿ	ಕಾಯಕವೇ ಕೈಲಾಸ	ಬೆಳೆಯುವ ಸಿರಿ ಮೊಳಕೆಯಲ್ಲಿ ನೋಡು	ಆಡು ಮುಟ್ಟದ ಸೊಪ್ಪಿಲ್ಲ
32	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರು ದಿವಾನರಾಗಿದ್ದಾಗ ಈ ಪ್ರಮುಖ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಫೀಡರ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಧಿಗಳು ರಚಿತವಾದವು :	ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	ಶಿಕ್ಷಣ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ	ಕಾರ್ಮಿಕರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ
33	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರಿಗೆ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಪದವಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿತು :	ಸರ್ ಪದವಿ	ಗೌರವ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿ	ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಫೆಲೋಷಿಪ್ ಪದವಿ	ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಎಂಪರರ್ ಮೆಡಲ್
34	ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಗಣನೀಯ ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಿದ ಸರ್.ಎಂ.ವಿ. ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಅತ್ಯುನ್ನತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ಪದ್ಮಭೂಷಣ	ಪದ್ಮವಿಭೂಷಣ	ಭಾರತ ರತ್ನ	ಪದ್ಮಶ್ರೀ
35	ಸರ್.ಎಂ.ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ಅವರ ಆತ್ಮಕಥೆ :	ರಿಕನ್‌ಸ್ಟ್ರಕ್ಷಿಂಗ್ ಇಂಡಿಯಾ	ಮೆಮೋರೀಸ್ ಆಫ್ ಮೈ ವರ್ಕಿಂಗ್ ಲೈಫ್	ಪ್ಲಾನ್ಡ್ ಎಕಾನಮಿ ಫಾರ್ ಇಂಡಿಯ	ಸರ್ ಎಂ. ವಿ.
36	ಮೈಸೂರು ಸಂಸ್ಥಾನದ ಒಡೆಯರ್ ರಾಜಸಂತತಿಯಲ್ಲಿ ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರು ಎಷ್ಟನೇ ರಾಜರಾಗಿದ್ದಾರೆ?	೨೧	೨೫	೧೪	೨೪
37	ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜರು ಪಟ್ಟಾಭಿಷಿಕ್ತರಾದಾಗ ಅವರ ವಯಸ್ಸು	೧೮	೧೦	೨೫	೧೫
38	ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯವು ನಾಲ್ವಡಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜರ ಸುಪರ್ದಿಗೆ ಬಂದಾಗ ದಿವಾನರಾಗಿದ್ದವರು	ಮಿರ್ಜಾ ಇಸ್ಮಾಯಿಲ್	ನಂಜರಾಜಮ್ಮಣ್ಣಿ	ಕೆ.ಶೇಷಾದ್ರಿ	ಸರ್ ಎಂ. ವಿ.
39	ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಭೆಯನ್ನು ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸಿದ ವರ್ಷ	೧೯೦೨	೧೯೪೦	೧೯೨೩	೧೯೦೭
40	ಪ್ರಜಾಪ್ರತಿನಿಧಿ ಸಭೆಯು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಇಷ್ಟು ಬಾರಿ ಸಭೆ ಸೇರುತ್ತಿತ್ತು	೧	೨	೩	೪
41	ಕೃಷ್ಣರಾಜ ಒಡೆಯರು ನ್ಯಾಯವಿಧಾಯಕ ಸಭೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ ವರ್ಷ	೧೯೦೭	೧೯೨೩	೧೯೦೪	೧೯೪೦
42	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದು ನಾಲ್ವಡಿಯವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸ್ವಯಂ ಆಡಳಿತ ಕ್ಷೇತ್ರವಾಗಿತ್ತು	ಗ್ರಾಮ ನಿರ್ಮಲೀಕರಣ	ಪ್ರಯಾಣ ಸೌಕರ್ಯ	ವೈದ್ಯ ಸಹಾಯ	ಎಲ್ಲವೂ
43	೧೯೦೭ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಜಲಾಶಯ	ಕೃಷ್ಣರಾಜಸಾಗರ	ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಸಾಗರ	ಶಿವನಸಾಗರ	ಹೇಮಾವತಿ ಅಣೆಕಟ್ಟು
44	ಮೊಟ್ಟಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಮತದಾನದ ಹಕ್ಕು ದೊರೆತ ವರ್ಷ	೧೯೦೯	೧೯೨೭	೧೯೦೪	೧೯೨೩
45	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರ ಬಗ್ಗೆ ನೆಹರೂರವರು ಮಾತನಾಡಿದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ	ಮೈಸೂರು ಶತಮಾನೋತ್ಸವ	ಮೈಸೂರು ದಶಮಾನೋತ್ಸವ	ಒಡೆಯರ ಜನ್ಮಶತಮಾನೋತ್ಸವ	ಸರ್.ಎಂ.ವಿ ಜನ್ಮ ಶತಮಾನೋತ್ಸವ
46	ಸರ್.ಎಂ.ವಿಯವರು ಜನಿಸಿದ ದಿನಾಂಕ	೧೧/೦೯/೧೮೬೦	೧೫/೦೯/೧೮೮೦	೦೯/೧೧/೧೮೬೦	೧೫/೦೯/೧೮೬೦

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
47	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನರಿಗೆ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನಡೆದ ಸ್ಥಳ	ಮೋಕ್ಷಗುಂಡಂ	ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ	ಬೆಂಗಳೂರು	ಮುದ್ದೇನಹಳ್ಳಿ
48	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರು ಮೊದಲು ಈ ಹುದ್ದೆಗೆ ನೇಮಕಗೊಂಡರು	ಪ್ರಧಾನ ಎಂಜಿನಿಯರ್	ಸಹಾಯಕ ಎಂಜಿನಿಯರ್	ದಿವಾನರು	ಸ್ಯಾನಿಟರಿ ಎಂಜಿನಿಯರ್
49	ಸರ್.ಎಂ.ವಿಯವರು ಮೊಟ್ಟಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಈ ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತ ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿದರು.	ತಿಗ್ರಾ ಜಲಾಶಯ	ವಾಣಿವಿಲಾಸ ಸಾಗರ	ಕೃಷ್ಣರಾಜಸಾಗರ	ಪೀಪ್ ಜಲಾಶಯ
50	ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯನವರು ಅಗ್ರ ಪ್ರಾಶಸ್ತ್ಯ ನೀಡಿದ ಕ್ಷೇತ್ರ	ಕೃಷಿ	ಶಿಕ್ಷಣ	ಆರ್ಥಿಕ	ಕೈಗಾರಿಕೆ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: 5 ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಕಡೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ನಂಜನಗೂಡು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ಮೈಸೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು
2	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೪೬	೧೯೪೭	೧೯೪೮	೧೯೪೯
3	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರು ಮೈಸೂರಿನ ಭಾರತೀಯ ಭಾಷಾಸಂಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು :	ಸಂಶೋಧಕರಾಗಿ	ಅಧ್ಯಾಪಕರಾಗಿ	ಭಾಷಾ ವಿಜ್ಞಾನಿಯಾಗಿ	ಭಾಷಾಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞರಾಗಿ
4	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರ ಕೃತಿಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ಶಕ್ತಿ :	ಆಡುಮಾತಿನ ಧ್ವನಿಶಕ್ತಿ	ಬಂಡಾಯದ ವಿರುದ್ಧದ ಶಕ್ತಿ	ಗ್ರಾಂಥಿಕ ಭಾಷೆಯ ಧ್ವನಿಶಕ್ತಿ	ಅಲಂಕಾರ ಶಾಸ್ತ್ರೀಯವಾದ ಪದಶಕ್ತಿ
5	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರ 'ಕುಸುಮಬಾಲೆ' ಕಾದಂಬರಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕಲಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
6	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಭಾಷಾ ಪರಿಷತ್ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ತಂದು ಕೊಟ್ಟ ಕೃತಿ :	ದ್ಯಾವನೂರು	ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ	ಗಾಂಧಿ ಮತ್ತು ಮಾವೋ	ಒಡಲಾಳ
7	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಇಂದಲ್ಲ-ನಾಳೆ ಫಲ ಕೊಡುವ ಅಂಶಗಳು :	ಭೂಮಿಗೆ ಬಿದ್ದ ಗೊಬ್ಬರ ಮತ್ತು ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಬೀಜ	ಭೂಮಿಗೆ ಬಿದ್ದ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ	ನೀರಿಗೆ ಬಿದ್ದ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ	ಗದ್ದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಬೀಜ ಮತ್ತು ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ
8	ಮನೆಮಂಚಮ್ಮನ ಕತೆ ಹೇಳಿದವರು :	ಅಶೋಕ ಪೈ	ಫ.ಗು.ಹಳಕಟ್ಟೆ	ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ	ಗೌತಮ ಬುದ್ಧ
9	'ಶಿವಾನುಭವ ಶಬ್ದಕೋಶ' ಪುಸ್ತಕ ಬರೆದವರು :	ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ	ಅಶೋಕ ಪೈ	ಹಳಕಟ್ಟೆ	ಅಲ್ಲಮಪ್ರಭು
10	ವಚನಕಾರರಿಗೆ ಯಾವುದು ದೇವರಾಗಿತ್ತು?	ಸ್ಥಾವರ ಲಿಂಗ	ಇಷ್ಟ ಲಿಂಗ	ಜನಸಾಮಾನ್ಯರ ಪ್ರಜ್ಞೆ	ಅವರವರ ಪ್ರಜ್ಞೆ
11	ವಚನಕಾರರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯಿಂದ ನುಡಿ ಹುಟ್ಟಿದರೆ ಅದು :	ವಿಚಾರ	ಅರಿವು	ಭಕ್ತಿ	ಸಮರ್ಪಣೆ
12	ದೇವನೂರ ಮಹಾದೇವ ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಬುದ್ಧನು ಈ ಗುಣದ ಪ್ರತಿರೂಪವಾಗಿದ್ದನು :	ನಿರ್ದಾಕ್ಷಿಣ್ಯ ಸತ್ಯಶೀಲತೆ	ಕಾರುಣ್ಯ ಸಮತೆ	ದುಃಖ ಪರತೆ	ಜ್ಞಾನ ಸಮತೆ
13	'ಸಮಷ್ಟಿ' ಪದದ ವಿರುದ್ಧಾರ್ಥಕ ಪದ:	ಅಸಮಷ್ಟಿ	ಮಷ್ಟಿ	ಅನುಮಷ್ಟಿ	ವ್ಯಷ್ಟಿ
14	ದೇವನೂರರ ಪ್ರಕಾರ ಸುಡುವ ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ನೆತ್ತಿ ಮೇಲೆ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಂತಾಗುವುದು ಯಾವಾಗ?	ಪ್ರಜ್ಞೆಯನ್ನೇ ದೇವರು ಎಂದುಕೊಂಡಾಗ	ಕೃತಿಯನ್ನೇ ದೇವರು ಎಂದುಕೊಂಡಾಗ	ವಿಗ್ರಹವನ್ನೇ ದೇವರು ಎಂದುಕೊಂಡಾಗ	ಕಲ್ಲನ್ನು ದೇವರು ಎಂದುಕೊಂಡಾಗ
15	ವಚನಕಾರರು ತಮ್ಮ ಕಷ್ಟ, ಸುಖ, ದುಃಖ ದುಮ್ಮಾನ, ಏಳುಬೀಳುಗಳನ್ನು ಇದರ ಮುಂದೆ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರೆಂದು ದೇವನೂರರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ :	ಬುದ್ಧಿಯ ಮುಂದೆ	ಮನಸ್ಸಿನ ಮುಂದೆ	ಪ್ರಜ್ಞೆಯ ಮುಂದೆ	ಆಲೋಚನೆಯ ಮುಂದೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
16	"ಬೆಂಕಿಯಂಥ ವಚನ ಸೃಷ್ಟಿಗೆ ಇದರ ಕನಿ ಮಾಡಿ ನಾವು ಹುಟ್ಟಬೇಕಾಗಿದೆ" ಎಂಬುದು ದೇವನೂರರ ಅಭಿಪ್ರಾಯವಾಗಿದೆ :	ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಜಾನಪದ	ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಜಾನಪದ	ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜಾನಪದ	ಸಾಂತ್ವನದ ಜಾನಪದ
17	ಮನೋವಿಜ್ಞಾನಿ ಅಶೋಕ ಪೈ ಅವರ ಉರು :	ಶಿವಮೊಗ್ಗ	ಮೈಸೂರು	ಬೆಂಗಳೂರು	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು
18	ಯಾವುದೇ ಜೀವಿಗೆ ಆಗುವ ದುಃಖ-ದುಮ್ಮಾನ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಉಸಿರಾಡುತ್ತ ಎಲ್ಲಾ ಜೀವಿಗಳಲ್ಲೂ ಕಂಪನವುಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ -ಇದರ ಭಾವಾರ್ಥ	ಇಡೀ ಭೂಗ್ರಹವೇ ಒಂದು	ಇಡೀ ಜೀವಸಂಕುಲವೇ ಒಂದು	ಇಡೀ ಮಾನವ ಕುಲವೇ ಒಂದು	ಇಡೀ ಪ್ರಾಣಿ ಸಂಕುಲವೇ ಒಂದು
19	ಲೇಖಕರ ಪ್ರಕಾರ 'ಜಗತ್ತು ಇವುಗಳಿಂದ ಕ್ಷೋಭೆಗೊಂಡು ನರಳುತ್ತಿದೆ' :	ಜ್ಞಾನ, ಪ್ರೀತಿ, ದಯೆ ಕರುಣೆಗಳಿಂದ	ಕೊಲೆ, ಸುಲಿಗೆ, ದ್ವೇಷ, ಅಸೂಯೆಗಳಿಂದ	ರೋಗ, ತೊಂದರೆ, ದುಃಖ ದುಮ್ಮಾನಗಳಿಂದ	ಅಜ್ಞಾನ, ಸ್ನೇಹ, ಮೋಹ ಮಾಯೆಗಳಿಂದ
20	ನಾವು ಮನುಷ್ಯರು ನಮ್ಮೊಳಗೆ ಮೂರ್ಖವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿರುವ ಈ ಗುಣವನ್ನು ಎಚ್ಚರಗೊಳಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ :	ಅಸೂಯೆ	ನಿರ್ಭೀತಿ	ಕಾರುಣ್ಯ	ಅಮಾನವೀಯತೆ
21	'ಕ್ಷೋಭೆ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ತಳಮಳ	ಬರಗಾಲ	ಕಷ್ಟ	ಆಯಾಸ
22	'ತಲೆನೋವು' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ಅಂಶಿ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ
23	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಶಿ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ :	ಬೆಟ್ಟದಾವರೆ	ಮೂಗಾವುದ	ಮುಕ್ಕಣ್ಣು	ಕಡೆಗಣ್ಣು
24	'ಕಂಗೆಡು' ಪದ ಈ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ:	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ
25	'ನೆಯ್ಯವಸ್ತ್ರ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ
26	ಸಮಸ್ತಪದವನ್ನು ಬಿಡಿಸಿ ಬರೆಯುವುದನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ಪದವಿಂಗಡಣೆ	ವಿಗ್ರಹ ಪದ	ವಿಗ್ರಹ ವಾಕ್ಯ	ಪದವಿಂಗಡಣೆ
27	ಎರಡು ಅಥವಾ ಅನೇಕ ಪದಗಳನ್ನು ಅರ್ಥಕ್ಕನುಸಾರವಾಗಿ ಸೇರಿಸಿ ಒಂದೇ ಪದವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಯನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಸಂಧಿ	ವಿಗ್ರಹ ವಾಕ್ಯ	ಸಮಾಸ	ಪದಗುಚ್ಛೆ
28	'ಬೇರೊಂದು ಪದದ ಅರ್ಥ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿರುವ ಸಮಾಸ' :	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ
29	ಸಂಸ್ಕೃತ ಮತ್ತು ಕನ್ನಡ ಪದಗಳು ಸೇರಿ ಆಗುವ ಸಮಾಸ ದೋಷವನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಅರಿ ಸಮಾಸ
30	ಈ ಸಮಾಸಗಳಿಗೆ ಅರಿಸಮಾಸ ದೋಷವಿಲ್ಲ :	ದ್ವಂದ್ವ ಮತ್ತು ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಮತ್ತು ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಮತ್ತು ಅಂಶಿ ಸಮಾಸ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
31	ವಚನಕಾರರು ಇವನ್ನು ದೇವರು ಎಂದುಕೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ	ಜ್ಞಾನ, ಪ್ರೀತಿ	ದಯೆ ಕರುಣೆ	ಸುತ್ತಲಿನ ದೇವರು	ಅವರವರ ಪ್ರಜ್ಞೆ
32	ಕೊಲೆಯ ದೃಶ್ಯ ನೋಡುವವರ ಮನದಲ್ಲಿ ಮೂಡುವ ಭಾವನೆ	ದ್ವೇಷ	ತಿರಸ್ಕಾರ	ದುಃಖ	ಸಂತೋಷ
33	ವಚನಕಾರರ ಇಷ್ಟದೈವ	ಅವರವರ ಪ್ರಜ್ಞೆ	ಅವರವರ ಅರಿವು	ಅವರವರ ಅನುಭವ	ಎಲ್ಲವೂ
34	ದುಃಖದುಮ್ಮಾನ- ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ	ಜೋಡುನುಡಿ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
35	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ	ಏಳುಬೀಳು	ಸುಖದುಃಖ	ಅವರವರ	ನಡೆನುಡಿ
36	ಸಿದ್ಧಲಿಂಗಯ್ಯನವರ ಕತೆಯಲ್ಲಿನ ದೇವತೆ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದುದು	ಗುಡಿಕಟ್ಟುವಾಗ	ಗುಡಿಕಟ್ಟುವ ಮೊದಲು	ಗುಡಿ ಕಟ್ಟಿದ ಮೇಲೆ	ಗುಡಿ ಚಾವಣಿ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಬಂದಾಗ
37	ಮನೆಮಂಚಮ್ಮ ಇಂದು ಪೂಜಿತಳಾಗುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳ	ಭವ್ಯ ದೇಗುಲ	ಗುಡಾರದಲ್ಲಿ	ಚಾವಣಿಯಿಲ್ಲದ ಗುಡಿ	ಚಾವಣಿಯಿರುವ ಗುಡಿ
38	ಆಗುವವರೆಗೆ- ಪದದಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶ	ಕೃದಂತಾವ್ಯಯ	ತದ್ಧಿತಾಂತಾವ್ಯಯ	ಕೃದಂತಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತಭಾವನಾಮ
39	ಕೆರೆಕಟ್ಟೆಬಾವಿಗಳು- ಪದದಲ್ಲಿರುವ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪುರುಷ ಸಮಾಸ	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ
40	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಪದದ ಅರ್ಥ ಪ್ರಧಾನವಾಗಿರುವ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪುರುಷ ಸಮಾಸ	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ
41	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಸಮಸ್ತ ಪದ	ಇಮ್ಮಾವು	ಕೆಂದಾವರೆ	ಕಾರ್ಮೋಡ	ಬೆಟ್ಟದಾವರೆ
42	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ	ಕಡೆಗಣ್ಣು	ಹಣೆಗಣ್ಣು	ಕುಡಿಹುಬ್ಬು	ರಾಜಪುತ್ರಿ
43	ಒಳಿತು- ಪದದ ವಿರುದ್ಧಾರ್ಥಕ ಪದ	ಹಳಿತು	ಬಿಳಿದು	ಕೆಡುಕು	ದ್ವೇಷ
44	ದೇವನೂರು ಈ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖರಾಗಿದ್ದಾರೆ	ದಲಿತ	ಬಂಡಾಯ	ದಲಿತ ಮತ್ತು ಬಂಡಾಯ	ನವ್ಯ
45	ದೇವನೂರರ ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ ಕೃತಿಯು ಸಾಹಿತ್ಯದ ಈ ಪ್ರಕಾರಕ್ಕೆ ಸೇರಿದೆ	ಪ್ರಬಂಧ ಸಂಕಲನ	ವೈಚಾರಿಕ ಬಿಡಿ ಲೇಖನಗಳು	ಕಥಾಸಂಕಲನ	ಸಣ್ಣಕತೆಗಳು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
46	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸದ ಉದಾಹರಣೆ	ಮುಕ್ಕಣ್ಣ	ನಾಲೊಗ	ತ್ರೀನೇತ್ರ	ಮುಕ್ಕಣ್ಣ
47	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸದಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾಪದವು ಈ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.	ಪೂರ್ವಪದ	ಉತ್ತರಪದ	ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ	ಎರಡೂ ಕಡೆ
48	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಗುಂಪಿಗೆ ಸೇರದ ಪದ	ಈ ಬೆಟ್ಟ	ಬೆಂದಬೇಳೆ	ತಿಂದನ್ನ	ಕಂಗಡು
49	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಶಿ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ ಅಲ್ಲದ ಪದ	ಹಿಂದಲೆ	ನಟ್ಟಿರುಳು	ಕಾರಿರುಳು	ನಡುಮನೆ
50	ಚಕ್ರಪಾಣಿ- ಎಂದರೆ	ಶಿವ	ಬ್ರಹ್ಮ	ವಿಷ್ಣು	ಅಭಿಮನ್ಯು



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: ೬ ವ್ಯಾಘ್ರಗೀತೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೆಬ್ಬಾಳು	ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಕ್ಕಿಹೆಬ್ಬಾಳು	ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅರೆಹಳ್ಳಿ	ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಂಕನಹಳ್ಳಿ
2	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೦೦	೧೯೦೧	೧೯೦೨	೧೯೦೩
3	'ವ್ಯಾಘ್ರಗೀತೆ' ಗದ್ಯದ ಆಕರ ಕೃತಿ :	ಹಗಲುಗನಸುಗಳು	ಅಲೆಯುವ ಮನ	ಚಿತ್ರಗಳು ಪತ್ರಗಳು	ಸಮಗ್ರ ಲಲಿತ ಪ್ರಬಂಧಗಳು
4	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು :	ಅರೆಹಳ್ಳಿ ನರಸಿಂಹ ಮೂರ್ತಿರಾವ್	ಅಕನಹಳ್ಳಿ ನರಸಿಂಹ ಮೂರ್ತಿರಾವ್	ಅಕ್ಕಿಹೆಬ್ಬಾಳು ನರಸಿಂಹ ಮೂರ್ತಿರಾವ್	ಅಕ್ಕಿಹೆಬ್ಬಾಳು ನಟರಾಜು ಮೂರ್ತಿರಾವ್
5	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರ ಈ ಕೃತಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿದೆ :	ಮಿನುಗು-ಮಿಂಚು	ಚಿತ್ರಗಳು ಪತ್ರಗಳು	ಹಗಲುಗನಸುಗಳು	ಅಪರವಯಸ್ಕನ ಅಮೆರಿಕಾ ಯಾತ್ರೆ
6	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರ 'ದೇವರು' ಈ ಕೃತಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ರಾಜ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪಂಪ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
7	ಎ.ಎನ್.ಮೂರ್ತಿರಾವ್ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದ ೫೬ನೆಯ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆದ ವರ್ಷ :	೧೯೮೧	೧೯೮೨	೧೯೮೩	೧೯೮೪
8	'ಅಪ್ರತಿಮ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಒಡೆದ ಪ್ರತಿಮೆ	ಹೋಲಿಕೆ ಇಲ್ಲದ	ಧೈರ್ಯವಂತ	ಅತ್ಯುತ್ತಮ
9	'ಜಡ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಜಟಿ	ಗಟ್ಟಿ	ಮಂದ	ಕೂದಲು
10	'ಘ್ರಣೇಂದ್ರಿಯ' ಎಂದರೆ :	ಕಣ್ಣು	ನಾಲಿಗೆ	ಮೂಗು	ಕಿವಿ
11	ನಾಮಪದಗಳ ಮೇಲೆ ಬೇರೆಬೇರೆ ಅರ್ಥಗಳಲ್ಲಿ ಗಾರ, ಕಾರ, ಇಗ, ಆಡಿಗ, ವಂತ, ಇಕ ಮುಂತಾದ ತದ್ಧಿತ ಪ್ರತ್ಯಯಗಳು ಸೇರಿದಾಗ:	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ನಾಮ	ಕೃದಂತನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ
12	'ಬಡತನ' ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ:	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ	ಕೃದಂತಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ನಾಮ
13	'ಚಂದ್ರನವೋಲ್' ಎಂಬುದು :	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ನಾಮ	ಕೃದಂತನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
14	ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಾಮಪದಗಳ ಮುಂದೆ ಭಾವಾರ್ಥದಲ್ಲಿ - ತನ,- ಇಕೆ, -ಪು, - ಮೆ ಇತ್ಯಾದಿ ತದ್ಧಿತ ಪ್ರತ್ಯಯಗಳು ಸೇರಿದಾಗ ಆಗುವ ಪದ:	ಕೃದಂತಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ	ಕೃದಂತಾವ್ಯಯ
15	ಬಳೆಗಾರ : ತದ್ಧಿತಾಂತನಾಮ :: ಪೆರ್ಮೆ : _____	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ	ಕೃದಂತಾವ್ಯಯ	ಕೃದಂತನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ
16	ಜಾಣತನ : ತದ್ಧಿತಾಂತ ಭಾವನಾಮ :: ಚಂದ್ರನಂತೆ : _____	ಕೃದಂತಾವ್ಯಯ	ಕೃದಂತನಾಮ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ಅವ್ಯಯ	ತದ್ಧಿತಾಂತ ನಾಮ
17	ಹುಲಿಗೆ ತಮ್ಮ ಮುಖದರ್ಶನವಾಗದಂತೆ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ದೊಂಬರಾಟದಲ್ಲಿ ಶಾನುಭೋಗರಿಗೆ ಹೀಗಾಯಿತು :	ಕಣ್ಣಿಗೆ ಕತ್ತಲಾಯಿತು	ಕಾಲು ನೋವು ಬಂದಿತು	ತಲೆ ಸುತ್ತಲಾರಂಭಿಸಿತು	ಎದೆ ನೋವು ಉಂಟಾಯಿತು
18	ಶಾನುಭೋಗರು ಈ ಕಣಿವೆಯನ್ನು ದಾಟಿ ಊರಿಗೆ ಹೋಗಬೇಕೆತ್ತು :	ಮದಲಿಂಗನ ಕಣಿವೆ	ಮಲ್ಲನ ಕಣಿವೆ	ಕುಣಿಗಲ್ ಕಣಿವೆ	ದೇವರಾಯನ ದುರ್ಗದ ಕಣಿವೆ
19	ಶಾನುಭೋಗರ ರಾಜಭಕ್ತಿಯ ಲಾಂಛನ :	ಖಜಾನೆ	ಖರಿದಿ ಪುಸ್ತಕ	ಇರಸಾಲು	ರೈತರ ಮಸಿ ಕಾಣಿಕೆ
20	ಮರಹತ್ತಲು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ ಶಾನುಭೋಗರು ಬೀಳಲು ಕಾರಣ :	ಕಲ್ಲು	ಮರದ ಮೊಳಕು	ಖರಿದಿ ಪುಸ್ತಕ	ಹುಲಿಯ ಏಟು
21	ಶಾನುಭೋಗರು ತಮ್ಮ ವಂಶದ ಕೀರ್ತಿಗೆ ಕುಂದುತರದಂತೆ ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದು :	ರೈತರ ಕಾಣಿಕೆಯನ್ನು	ಶಾನುಭೋಗಿಕೆ	ಖರಿದಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು	ಕಂದಾಯವನ್ನು
22	ಶಾನುಭೋಗರು ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಈ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಹೋಗಿದ್ದರು :	ಇರಸಾಲಿಗಾಗಿ	ಕಂದಾಯ ವಸೂಲಿಗಾಗಿ	ದಿನಸಿ ತರುವುದಕ್ಕಾಗಿ	ಖಜಾನೆಯಲ್ಲಿ ಹಣ ತರಲು
23	"ಎಲೆ ಬೆಕ್ಕ ರೂಪಿನಿಂದಲೆ ಹುಲಿಯ ಜಾತಿಗೆ ಸೇರ್ದೆನೆಂದು ಗರ್ವಿಸಬೇಡ" ಎಂದು ಬರೆದ ಕವಿಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಲೇಖಕರಿಗೆ ಇದ್ದುದು :	ಬಹಳ ಪ್ರೀತಿ	ಬಹಳ ತಿರಸ್ಕಾರ	ಬಹಳ ವಿರೋಧ	ಬಹಳ ಗೌರವ
24	ಲೇಖಕರಿಗೆ ವ್ಯಾಘ್ರಗೀತೆಯ ಕಥೆ ಹೇಳಿದವರು :	ಶಾನುಭೋಗರು	ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿಯವರು	ಶಾನುಭೋಗರ ಮಗ	ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿಯವರ ಮೊಮ್ಮಗ
25	ಶಾನುಭೋಗರಿಗೆ ಹುಲಿಯು ಬಂದದ್ದು ತಿಳಿಯಲು ಕಾರಣ :	ಹುಲಿಯ ಘರ್ಜನೆ	ಪಂಚೇಂದ್ರಿಯ	ಆರನೆಯ ಇಂದ್ರಿಯ	ಹುಲಿಯ ಹೆಜ್ಜೆಯ ಸದ್ದು
26	ಹುಲಿಯು ಆಕ್ರಮಣ ಮಾಡಲು ಮುಂದಕ್ಕೆ ನೆಗೆಯುವಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಬೆನ್ನು ತೋರಿಸಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ ಶಾನುಭೋಗರನ್ನು ನೋಡಿ ಅವರ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಹುಲಿಗೆ :	ಕೋಪ ಬಂದಿತು	ಮೆಚ್ಚಿಗೆಯಾಯಿತು	ನಗು ಬಂದಿತು	ಬೇಸರವಾಯಿತು
27	"ಖಂಡವಿದೆಕೋ, ಮಾಂಸವಿದೆಕೋ, ಗುಂಡಿಗೆಯ ಬಿಸಿರತ್ತವಿದೆಕೋ" ಎಂದು ಆಹ್ವಾನ ನೀಡಿದ್ದು :	ಹುಲಿ	ಗೋಪಾಲಕ	ಕರು	ಪುಣ್ಯಕೋಟೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
28	ಸದ್ಯಂಶದಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿದ ಆ ಹುಲಿ ತಾನು ಅಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಕೈ ಹಾಕಬಾರದೆಂದು ಯೋಚಿಸಿದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ನೆನಪಾದ ಬೈಬಲ್‌ನ ನುಡಿ :	ಸೈತಾನ ಹಿಂದಿರುಗು	ಕರ್ತನೇ ಹಿಂದಿರುಗು	ನಿನ್ನ ಶತ್ರುಗಳನ್ನೂ ಪ್ರೀತಿಸು	ಕರ್ತನೇ ದಯೆ ತೋರು
29	"ಸ್ವಧರ್ಮ ನಿಧನಂ ಶ್ರೇಯಃ" ಈ ವಾಕ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಗ್ರಂಥ :	ಉಪನಿಷತ್ತು	ಋಗ್ವೇದ	ಭಗವದ್ಗೀತೆ	ವಿಷ್ಣುಪುರಾಣ
30	ಹುಲಿಗೆ ತಮ್ಮ ಮುಖದರ್ಶನವಾಗದಂತೆ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಶಾನುಭೋಗರು ಈ ರೀತಿ ತಿರುಗುತ್ತಿದ್ದರೆಂದು ವರ್ಣಿಸಲಾಗಿದೆ :	ಗಾಣದತ್ತಿನಂತೆ	ಕುಲಾಲ ಚಕ್ರದಂತೆ	ಗಾಡಿಯ ಚಕ್ರದಂತೆ	ಕುಂಬಾರನಂತೆ
31	ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿಯ ಅಜ್ಜಂದಿರು ಈ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಒಂದು ಹಳ್ಳಿಯವರು	ಚಿಕ್ಕನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ	ತುಮಕೂರು	ಚಿಕ್ಕಬಳ್ಳಾಪುರ	ಮಧುಗಿರಿ
32	ಕೃಷ್ಣಮೂರ್ತಿಯ ಹಿರಿಯರು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಹೆಸರು ಪಡೆದಿದ್ದರು	ಶ್ರೀಮಂತಿಕೆಗೆ	ದಾನಧರ್ಮಕ್ಕೆ	ರಾಜಭಕ್ತಿಗೆ	ಇರಸಾಲಿಗೆ
33	ಶಾನುಭೋಗರು ಖರೀದಿಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಹೀಗೆ ನಿಷ್ಕೆಯಿಂದ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದರು	ವಂಶದ ಹೆಸರು ನಶಿಸುವಂತೆ	ವಂಶದ ಕೀರ್ತಿ ಕ್ಷೀಣಿಸುವಂತೆ	ವಂಶದ ಕೀರ್ತಿ ಹೆಚ್ಚುವಂತೆ	ವಂಶದ ಕೀರ್ತಿಗೆ ಕುಂದು ತರದಂತೆ
34	ಶಾನುಭೋಗರು ಸ್ವಲ್ಪ ದೊಡ್ಡ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕಿದರೆ ಈ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಮನೆ ಸೇರುತ್ತಿದ್ದರು	ಊಟದ ಹೊತ್ತಿಗೆ	ಮಲಗುವ ಹೊತ್ತಿಗೆ	ಬೆಳಕಾಗುವ ಹೊತ್ತಿಗೆ	ಕತ್ತಲಾಗುವ ಹೊತ್ತಿಗೆ
35	ನಿದ್ದೆಯಿಂದ ಎಚ್ಚೆತ್ತ ಹುಲಿ ಹೀಗೆ ಚಿಂತಿಸಿತು	ಹೊಟ್ಟೆ ಬರಿದಾಗಿದೆ	ವಿಧಿ ಆಹಾರಕ್ಕೆ ಏನು ಒದಗಿಸುವುದೋ	ಶಾನುಭೋಗರ ದುಂಡು ದುಂಡಾದ ಶರೀರ	ಕೋವಿಯ ಶಬ್ದ
36	ಹುಲಿ ನಿದ್ದೆಯಿಂದ ಎಚ್ಚೆತ್ತು ಈ ಜಾಡನ್ನು ಹಿಡಿದು ಹೊರಟಿತು	ಕಾಡಿನ	ಸುವಾಸನೆಯ ಜಾಡು	ಶಾನುಭೋಗರ ಜಾಡು	ಕಾಡಿನ ಜಾಡು
37	ಶಾನುಭೋಗರು ಹೀಗೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಹುಲಿ ಕಂಡಿತು	ಹುಲಿಗೆ ಅಭಿಮುಖವಾಗಿ	ಹುಲಿಗೆ ಬೆನ್ನುತಿರುಗಿಸಿ	ಹುಲಿಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿ	ಹುಲಿಗೆ ಹೆದರಿ
38	ಹುಲಿಯ ಬಡಬಂಧುವೆಂದು ಹೆಸರಾಗಿರುವುದು	ಶಾನುಭೋಗರು	ರೈತರು	ನರಿ	ಬೆಕ್ಕು
39	ಹುಲಿಗೆ ಶಾನುಭೋಗರ ಬಗೆಗೆ ಮೆಚ್ಚಿಕೆಯಾಗಲು ಕಾರಣ	ತನಗೆ ಸರಿಯಾದ ಎದುರಾಳಿ ಎಂದು	ಅವರ ದುಂಡು ದುಂಡಾದ ಶರೀರ	ಒಬ್ಬಂಟಿಯಾಗಿ ಸಿಕ್ಕ ಬೇಟೆ	ಶಾನುಭೋಗರ ಧೈರ್ಯ
40	ಹುಲಿಯು ಶಾನುಭೋಗರ ನಡೆಯನ್ನು ಕಂಡು ಇದಕ್ಕೆ ಧಕ್ಕೆಯಾಯಿತೆಂದು ಕೋಪಗೊಂಡಿತು	ನಿಷ್ಕೆಗೆ	ಕರುಣೆಗೆ	ಸ್ವಾಭಿಮಾನಕ್ಕೆ	ಧೈರ್ಯಕ್ಕೆ
41	ಸ್ವಧರ್ಮ ನಿಧನಂ ಶ್ರೇಯಃ ವಾಕ್ಯದ ಅರ್ಥ	ಸಾಯುವಾಗಲೂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಬಿಡಬಾರದು	ನಾಯುವಾಗಲೂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸಾಯಿಸಬಾರದು	ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಯಬೇಕು	ನಿಧನದಲ್ಲಿಯೂ ಅಧರ್ಮವನ್ನು ಬಿಡಬಾರದು
42	ಖರೀದಿ ಪುಸ್ತಕ ಹುಲಿಯ ಮುಖಕ್ಕೆ ಬಡಿದಾಗ ಹುಲಿಗೆ _____	ಪೆಟ್ಟಾಯಿತು	ಕೋಪಬಂತು	ನಗು ಬಂತು	ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗಾಯಿತು
43	ಹುಲಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಶಾನುಭೋಗರಿಗೆ ದೇವರು ಮಾಡಿದ್ದ ರಕ್ಷಣಾ ವ್ಯವಸ್ಥೆ	ಖರೀದಿ ಪುಸ್ತಕದಿಂದ ಹೊಡೆಸಿದ್ದು	ಮರ ಹತ್ತಿಸಿದ್ದು	ಕಲ್ಲು ಎಡವಿ ಬೀಳಿಸಿದ್ದು	ಹುಲಿಗೆ ಪ್ರಜ್ಞೆ ತಪ್ಪಿಸಿದ್ದು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
44	ಶಾನುಭೋಗರು ಎಚ್ಚತ್ತಾಗ ಅವರ ಮುಖ	ಒದ್ದೆಯಾಗಿತ್ತು	ಗಾಯವಾಗಿತ್ತು	ಬೆವರಿತ್ತು	ಕೆಂಪಾಗಿತ್ತು
45	ರೈತರು ಶಾನುಭೋಗರನ್ನು ಈ ಬೆಳಕು ಹಿಡಿದು ಬಂದು ಹುಡುಕಿದರು	ಲಾಟೀನು	ಚಂದ್ರನ ಬೆಳಕು	ತೆಂಗಿನ ಗರಿಯ ಪಂಜು	ಕಾಡಿನ ಬೆಂಕಿ
46	ಹುಲಿಯ ದಾಳಿಯಿಂದ ಬದುಕಿ ಬಂದ ಶಾನುಭೋಗರ ಮನದಲ್ಲಿ ಆವರಿಸಿದ್ದು	ವಿಸ್ಮಯ	ಭಯ	ಧೈರ್ಯ	ಸಂತೋಷ
47	ಶಾನುಭೋಗರು ಹೀಗೆ ಮನೆಗೆ ಸೇರಿದರು	ಕುಡಿದ ನೀರು ಅಲುಗುವ ಹಾಗೆ	ಕುಡಿದ ನೀರು ಅಲುಗದ ಹಾಗೆ	ನೀರು ಕುಡಿದು ಅಲುಗದ ಹಾಗೆ	ನೀರು ಕುಡಿದು ಅಲುಗುವ ಹಾಗೆ
48	ಖರೀದಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಇದರಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಿ ನೇತು ಹಾಕಿದ್ದರು.	ಕೆಂಪು ವಸ್ತ್ರ	ಹಳದಿ ವಸ್ತ್ರ	ಹೊಸ ವಸ್ತ್ರ	ಜೀರ್ಣವಸ್ತ್ರ
49	ಖರೀದಿ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಶಾನುಭೋಗರ ಸಂತತಿಯವರು ಇಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ	ತೊಲೆಯಲ್ಲಿ	ದೇವರ ಮಂದಾಸನದಲ್ಲಿ	ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ	ನಡುಮನೆಯಲ್ಲಿ
50	ಶಾನುಭೋಗರ ಉಳಿಯಲು ಕಾರಣ	ಖರೀದಿ ಪುಸ್ತಕ	ರೈತರ ಸಹಾಯ	ದೇವರ ಸಹಾಯ	ಹುಲಿಯ ಧರ್ಮಶ್ರದ್ಧೆ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಗದ್ಯ: 7 ವ್ಯಕ್ತಿಸಾಕ್ಷಿ

ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	ದುರ್ಗಸಿಂಹನ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾ. ಕೋಗಳಿ ನಾಡು	ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುದುವೊಳಲು	ಕಿಸುಕಾಡು ನಾಡಿನ ಸಯ್ಯಡಿ	ಕಡೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು
2	ದುರ್ಗಸಿಂಹನು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೦೩೧	೧೦೩೨	೧೦೩೩	೧೦೩೪
3	'ವ್ಯಕ್ತಿಸಾಕ್ಷಿ' ಗದ್ಯದ ಆಕರ ಕೃತಿ :	ಬೃಹತ್ಕಥೆ	ಗದಾಯುದ್ಧ	ಸಂಸ್ಕೃತ ಪಂಚತಂತ್ರ	ಕರ್ಣಾಟಕ ಪಂಚತಂತ್ರಂ
4	ದುರ್ಗಸಿಂಹನು ಈ ರಾಜನ ಆಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದನು :	ಒಂದನೆಯ ಸೋಮೇಶ್ವರ	ಒಂದನೆಯ ಜಗದೇಕಮಲ್ಲ	ಆರನೆಯ ವಿಕ್ರಮಾದಿತ್ಯ	ಒಂದನೆಯ ಸೋಮೇಶ್ವರ
5	ದುರ್ಗಸಿಂಹನು ರಾಜರ ಆಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಈ ಉದ್ಯೋಗಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದನು :	ದಂಡನಾಯಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನಿ	ದಂಡನಾಯಕ ಮತ್ತು ಸಂಧಿವಿಗ್ರಹಿ	ದಂಡನಾಯಕ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಂತ್ರಿ	ದಂಡನಾಯಕ ಮತ್ತು ರಾಯಭಾರಿ
6	ಮತಧರ್ಮ ಸಮನ್ವಯನಾದ ದುರ್ಗಸಿಂಹನು ಸಯ್ಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಕಾರ್ಯ :	ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	ಬಸದಿಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	ಹರಿಹರ ಭವನಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	ಶೈವ ದೇವಾಲಯಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ
7	'ಕರ್ಣಾಟಕ ಪಂಚತಂತ್ರ' ಕೃತಿಯು ಈ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕಾರಕ್ಕೆ ಸೇರಿದ ಕೃತಿಯಾಗಿದೆ :	ಚಂಪೂಕಾವ್ಯ	ಶತಕ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಷಟ್ಪದಿ ಕಾವ್ಯ	ರಗಳ ಕಾವ್ಯ
8	ಭೇದ, ಪರೀಕ್ಷಾ, ವಿಶ್ವಾಸ, ವಂಚನಾ, ಮಿತ್ರಕಾರ್ಯ ಇವು :	ಪಂಚ ಪಾತಕಗಳು	ಪಂಚ ಗುಣಗಳು	ಪಂಚ ತಂತ್ರಗಳು	ಪಂಚ ಕಾರ್ಯಗಳು
9	ವ್ಯಕ್ತಿಸಾಕ್ಷಿ ಕಥೆಯು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಒಳ್ಳೆಯ ನೀತಿ :	ಕಳ್ಳನಿಗೆ ಸುಳ್ಳೇ ಬಲ	ಸತ್ಯ ಹೇಳಿದರೆ ಮರಣ ನಿಶ್ಚಿತ	ದೋಚಿ ಬಾಳುವುದೇ ಮಾನವ ಧರ್ಮ	ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾವಿಲ್ಲ ಸುಳ್ಳಿಗೆ ಸುಖವಿಲ್ಲ
10	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯ ಪಾತ್ರವು ನಿರೂಪಿಸುವ ಗುಣಗಳು :	ಪ್ರೀತಿ, ದಯೆ, ಅನುಕಂಪ	ವಂಚನೆ, ಕಪಟತನ, ಮೋಸ	ದ್ವೇಷ, ಅಸೂಯೆ, ಪ್ರೇಮ	ಕ್ರೂರತ್ವ, ಸ್ನೇಹಪರ, ಭ್ರಾತೃತ್ವ
11	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯ ಪಾತ್ರವು ನಿರೂಪಿಸುವ ಗುಣಗಳು :	ಸಹನಶೀಲತೆ, ಸುಸಂಸ್ಕೃತಿ	ಕ್ರೂರತ್ವ, ಕಳ್ಳತನ, ನಿಧಾನಗತಿ	ಮೂಢತೆ, ದಡ್ಡತನ, ಮರೆವು	ವಂಚನೆ, ಕಪಟತನ, ಮೋಸ
12	ಆಚ್ಛಾದಿತ - ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ:	ಚಾವಣಿ	ಹೊರಗೆ ಬಂದ	ಆಶ್ಚರ್ಯಕರ	ಆವರಿಸಿದ
13	ಕಾಪು - ಪದದ ಅರ್ಥ:	ಕಾಡಿಗೆ	ರಕ್ಷಣೆ	ಒಡವೆ	ಕಳ್ಳತನ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
14	ಕೂರ್ಮ - ಎಂದರೆ:	ಆಮೆ	ಕೂರೋಣ	ಸ್ನೇಹ	ಕೋಪ
15	ನೀರದ - ಎಂದರೆ	ಹೊಳೆ	ಮೋಡ	ಆಕಾಶ	ಸಾಗರ
16	ಉಬ್ಬತೆ - ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ :	ಮೋಹ	ಖರ್ಚು	ದುರಾಸೆ	ಸುಳ್ಳು
17	ಪರ್ವಿಡ - ಪದದ ಹೊಸಗನ್ನಡ ರೂಪ :	ಪಡೆದ	ಹಸಿದ	ಹವಿದ	ಹಬ್ಬಿದ
18	ಬಂಚಿಸು - ಪದದ ಹೊಸಗನ್ನಡ ರೂಪ :	ಬಂಧಿಸು	ವಂಚಿಸು	ವಂದಿಸು	ಭಂಗಿಸು
19	ಪೋಗಲ್ವೇಟ್ಟುಂ - ಪದವು ಈ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆ:	ಲೋಪ ಸಂಧಿ	ಆಗಮ ಸಂಧಿ	ಆದೇಶ ಸಂಧಿ	ಗುಣ ಸಂಧಿ
20	ಪ್ರತ್ಯರ್ಥಿ - ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ವೃದ್ಧಿ ಸಂಧಿ	ಯಣ್‌ಸಂಧಿ	ಜಶ್ತ್ವ ಸಂಧಿ	ಶ್ಚುತ್ವ ಸಂಧಿ
21	ಚೋದ್ಯಂ ಬಟ್ಟಿರೆ - ಪದವನ್ನು ಸಂಧಿ ಬಿಡಿಸಿದಾಗ :	ಚೋದ್ಯಂ + ಬಟ್ಟಿರೆ	ಚೋದ್ಯಂ + ವಟ್ಟಿರೆ	ಚೋದ್ಯಂ + ಪಟ್ಟಿರೆ	ಚೋದ್ಯಂ + ಬೊಟ್ಟಿರೆ
22	ಪರಧನ - ಪದವು ಈ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ:	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ
23	ಕಟ್ಟೀಕಾಂತ - ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ
24	ಈ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ :	ತಲೆನೋವು	ಮುಕ್ಕಣ್ಣ	ಒಗ್ಗಟ್ಟು	ಸಾಕ್ಷಿಮಾಡಿ
25	ಈ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸದ ಪದ :	ಬಲವಂದು	ಆಮನೆ	ಅತಿಕುಟಿಲ	ಅಬ್ಬೋದರ
26	ಕಂದಪದ್ಯದ ಮೊದಲ ಸಾಲಿನ ಮಾತ್ರಾ ಗಣ ವಿನ್ಯಾಸ :	4 4 4 4	4 4 4	3 4 3 4	5 5 5
27	ಒಂದು ವೃತ್ತ ಪದ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೫	೬	೪	ಸಾಲುಗಳ ಮಿತಿಯಿಲ್ಲ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
28	'ಮೇದಿನಿಯಂ ಕ್ರಮಕ್ರಮದ ಪರ್ವಿದುದಾತ್ತನಭೋ ವಿಭಾಗಮಾ' - ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಛಂದೋಪ್ರಕಾರ :	ಚಂಪಕಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಉತ್ಪಲಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಮತ್ತೇಭವಿಕ್ರೀಡಿತವೃತ್ತ	ಸ್ವಗ್ಧರಾವೃತ್ತ
29	ಕಜ್ಜ : ಕಾರ್ಯ : : ಬೀಯ : _____	ವ್ಯಯ	ಭಯ	ವೇದ	ವ್ಯಾಧ
30	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯ ಉರು :	ಧರ್ಮಪುರ	ಮಹಾನಗರ	ಮದನಪುರ	ಮಧುರಾನಗರ
31	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯು ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯ ಮೇಲೆ ಹೊರಿಸಿದ ಆರೋಪ :	ಕೊಲೆಯ ಆರೋಪ	ಕಳ್ಳತನದ ಆರೋಪ	ದರೋಡೆಯ ಆರೋಪ	ಸುಳ್ಳುಹೇಳಿದ ಆರೋಪ
32	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ತನ್ನ ಬೆಳಗಿನ ಹೊತ್ತನ್ನು ಇವುಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತ ಕಳೆದನು :	ವೇದ, ಉಪನಿಷತ್ತು, ಪುರಾಣಗಳ ಪೂಜೆ	ದೇವರು, ಧರ್ಮಗ್ರಂಥ, ಪುರಾಣಗಳ ಪೂಜೆ	ದೇವರು, ಗುರುಗಳು, ದ್ವಿಜಪೂಜೆ	ವ್ಯಾಯಾಮ, ಯೋಗ, ಉಪಾಹಾರ
33	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಮುಗಿಸಿ ಹಿಂದಿರುಗಿ ಬರುವಾಗ ಇಲ್ಲಿ ತಂಗಿದ್ದರು :	ಊರ ಹೊರಗಿನ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ	ಊರ ಹೊರಗಿನ ಉದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ	ಊರ ಹೊರಗಿನ ಮರದ ಕೆಳಗೆ	ಊರ ಹೊರಗಿನ ಬಹಿರುದ್ಯಾನವನದಲ್ಲಿ
34	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯು ಹೊನ್ನನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಲು ಬೇಡವೆಂದು ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಗೆ ಹೇಳಲು ಕಾರಣ :	ಮತ್ತೆ ವ್ಯಾಪಾರಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು	ಎಲ್ಲಾ ಹೊನ್ನನ್ನು ತಾನೇ ಬಾಚಿಕೊಳ್ಳಲು	ಎಲ್ಲಾ ಖರ್ಚಾಗುವುದೆಂದು	ಎಲ್ಲಾ ಹೊನ್ನನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿಡಲು
35	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ ತಾವು ಗಳಿಸಿದ ಹೊನ್ನನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಬಚ್ಚಿಟ್ಟರು :	ಮಹಾವಟವಿಟಪಿಯ ಪೊಟರೆಯೊಳಗೆ	ಮಹಾವಟವಿಟಪಿಯ ರೆಂಬೆಯ ಮೇಲೆ	ಮಹಾವಟವಿಟಪಿಯ ಕೆಳಗೆ ಕುಳಿಯಲ್ಲಿ	ಮಹಾವಟವಿಟಪಿಯ ಹಿಂಭಾಗದಲ್ಲಿ
36	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯು ಸೂಚಿಸಿದ ಸಾಕ್ಷಿ :	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು	ದೇವರು	ವಟವೃಕ್ಷ	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ
37	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿಯ ತಂದೆಯ ಹೆಸರು :	ಪ್ರೇಮಮತಿ	ಅನ್ಯತಮತಿ	ಅಭಯಮತಿ	ಧರ್ಮಮತಿ
38	"ನಿನ್ನ ಪಟುವಿಗೆ ನಮ್ಮ ಕುಲಮನೆಲ್ಲಮನವ ಬಗೆ" ಈ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಿದವರು :	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ	ಪ್ರೇಮಮತಿ	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು
39	"ಹುಸಿಯದ ಬೇಹಾರಿಯೇ ಇಲ್ಲ." ಈ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಿದವರು :	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ	ಪ್ರೇಮಮತಿ	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು
40	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ಮರದ ಪೊಟರೆಗೆ ಹೊಗೆ ಹಾಕಲು ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರಿಗೆ ಕೊಟ್ಟ ಕಾರಣ ಇದಾಗಿದೆ :	ಪ್ರೇಮಮತಿಯನ್ನು ಹೊರಗೆ ಬರುವಂತೆ ಮಾಡಲು	ಹಾವನ್ನು ಹೊರಗೆ ಬರುವಂತೆ ಮಾಡಲು	ಹಣವನ್ನು ಹೊರಗೆ ಬರುವಂತೆ ಮಾಡಲು	ತಾನು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪಿಗೆ ಪ್ರಾಯಶ್ಚಿತ್ತ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು
41	ಭರನಭಭರಲಗ - ಇದು ಈ ವೃತ್ತವ ಛಂದಸ್ಸಿನ ವಿನ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ.	ಚಂಪಕಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಮತ್ತೇಭವಿಕ್ರೀಡಿತವೃತ್ತ	ಉತ್ಪಲಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಸ್ವಗ್ಧರಾವೃತ್ತ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
42	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು ವಿಸ್ಮಯ ಹೊಂದಲು ಕಾರಣ :	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ತನ್ನ ತಪ್ಪನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿದ್ದರಿಂದ	ಪೊಟರೆಯೊಳಗೆ ಪ್ರೇಮಮತಿಯು ನಿಜ ಹೇಳಿದ್ದರಿಂದ	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ ತನ್ನ ತಂದೆಯನ್ನು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ	ವಟವೃಕ್ಷವನ್ನು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದರಿಂದ
43	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ ಈ ಮಾತನ್ನು ನೆನೆಯುತ್ತಾ ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಿದನು :	ಸುಕೃತದುಷ್ಟ ತಂಗಳು ದೈವಗಳಿಗಿಗುಂ	ತನ್ನರಸ್ಯಾನ್ಯತಂ ಬಲಂ	ವಿಕೃತಿಯಾದ ಮನುಷ್ಯನಾಯುಷ್ಯಂ ಕುಂದುಗುಂ	ಕಿಲಿದು ಪೊನ್ನಂ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಂ
44	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ ನ್ಯಾಯ ಪಡೆಯಲು ಇವರ ಬಳಿಗೆ ಹೋದರು :	ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರ ಬಳಿಗೆ	ಮಧುರಾಪುರದ ರಾಜನ ಬಳಿಗೆ	ಊರಿನ ಮುಖಂಡರ ಬಳಿಗೆ	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರ ಬಳಿಗೆ
45	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ವಟವೃಕ್ಷವನ್ನು "ಈ ಸಾಕ್ಷಿಯುಮುಚಿತಂ" ಎಂದು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವನು ಹೀಗೆ ತಿಳಿದಿದ್ದದ್ದು ಕಾರಣ :	ಮಾನವರ ಕೃತ್ಯಗಳು ದೈವಗಳಿಗೆ ತಿಳಿಯುವುದು	ಅದು ಮಾತನಾಡುವ ಮರ	ಅದು ಮುಗ್ಧ ಪಕ್ಷಿಗಳು ವಾಸ ಮಾಡುವ ಮರ	ಮರವನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿಸಬಹುದು
46	"ಬಳಾರಿಯ ಮನೆಯಂ ಪರಕೆಯ ಕುಟಯಂ ಪುಗಿಸುವಂತೆ ವಟವಿಟಪಿ ಕೋಟರಕುಟೀರಾಂತರಮಂ ಪುಗಿಸಿ" ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪ್ರೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ
47	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು ವಟವೃಕ್ಷದ ಬಳಿ ಸಾಕ್ಷಿಯನ್ನು ಕೇಳುವ ಮೊದಲು ಈ ರೀತಿಯ ಅರ್ಚನೆ ಮಾಡಿದರು :	ತ್ರಿಫಲಾರ್ಚನೆ	ಅಷ್ಟವಿಧಾರ್ಚನೆ	ಪಂಚಾಮೃತಾರ್ಚನೆ	ಸಹಸ್ರಬಿಲ್ವಾರ್ಚನೆ
48	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿಯು ವಟವೃಕ್ಷದಿಂದ ಬಂದ ಮಾತನ್ನು ಕೇಳಿ ಇದು ದೈವವಲ್ಲ ಎಂದು ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಬರಲು ಕಾರಣ :	ಅದು ನಿಜ ಹೇಳಿದ್ದರಿಂದ	ಅದು ಮಾತನಾಡದ ಕಾರಣದಿಂದ	ಅದು ಸುಳ್ಳು ಹೇಳಿದ ಕಾರಣದಿಂದ	ಅದು ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ ಕಳ್ಳನಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಕಾರಣದಿಂದ
49	"ಘನ ಪ್ರಕರಾಂಜನ ಪುಂಜ ಕೋಕಿಲಾಬ್ಜೋದರಕಾಯಕಾಂತಿ ಶಿತಿಕಂಠಗಳಪ್ರತಿಮಪ್ರಭಂ" ಈ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ಕವಿ ಈ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ವರ್ಣಿಸಿದ್ದಾನೆ :	ಬೆಳಗಾಗುವುದನ್ನು	ಕತ್ತಲಾಗುವುದನ್ನು	ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ಸಮಯವನ್ನು	ಪೊಟರೆಗೆ ಹೋಗಿ ಸುತ್ತಿಕೊಂಡಿದ್ದನ್ನು
50	"ಪ್ರತ್ಯರ್ಥಿ ಬಂದನಿಲ್ಲ ಪಿರಿದುಂ ಪೊಟ್ಟು ಪೋದುದು ಎನಗೆ ಕರ್ತವ್ಯಮಾವುದು" ಈ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಿದವರು :	ಧರ್ಮಬುದ್ಧಿ	ಪ್ರೇಮಮತಿ	ದುಷ್ಟಬುದ್ಧಿ	ಧರ್ಮಾಧಿಕರಣರು



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೧ ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಚಾಮರಾಜನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿವಪುರ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿಕಾರಿಪುರ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿವಪುರ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ತಾಳಗುಂದ
೨	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೨೪	೧೯೨೫	೧೯೨೬	೧೯೨೭
೩	'ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆ' ಪದ್ಯದ ಆಕರ ಕೃತಿ :	ಎದೆತುಂಬಿ ಹಾಡಿದೆನು	ದೀಪದ ಹೆಜ್ಜೆ	ಸಾಮಗಾನ	ಅನಾವರಣ
೪	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು :	ಗುಡ್ಡದ ಶಾಂತವೀರಪ್ಪ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ	ಗುಗ್ಗರಿ ಶಾಂತಪ್ಪ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ	ಗುಡ್ಡದ ಶರಣಪ್ಪ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ	ಗುಗ್ಗರಿ ಶಾಂತವೀರಪ್ಪ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ
೫	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರು ಕನ್ನಡ ಅಧ್ಯಯನ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಸೇವೆ :	ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾಗಿ	ಸಮನ್ವಯಕಾರರಾಗಿ	ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ	ಸಂಶೋಧಕರಾಗಿ
೬	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರು ರಚಿಸಿಲ್ಲದ ಕೃತಿ :	ಮಾಸ್ತೋದಲ್ಲಿ ಇಪ್ಪತ್ತೆರಡು ದಿನಗಳು	ಸೌಂದರ್ಯ ಸಮೀಕ್ಷೆ	ಅಪೂರ್ವ ಪಶ್ಚಿಮ	ಚೆಲುವು-ಒಲವು
೭	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರ 'ಕಾವ್ಯಾರ್ಥ ಚಿಂತನ' ಕೃತಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ರಾಜ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಸಂಗೀತ ಮತ್ತು ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪಂಪ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
೮	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರಿಗೆ 'ನಾಡೋಜ' ಪುರಸ್ಕಾರ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ :	ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಹಂಪಿ ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಉಸ್ತಾನಿಯಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ
೯	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು ಈ ಪದವಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿವೆ :	ಗೌರವ ಡಿ.ಲಿಟ್	ಸೆನೆಟ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ	ಉತ್ತಮ ಸಂಶೋಧಕ	ಕನ್ನಡ ಕಣ್ಣಣಿ
೧೦	ಕನ್ನಡದ ಮೂರನೆಯ ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ :	ಕುವೆಂಪು	ಶಿವರಾಮಕಾರಂತ	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ	ಎಂ. ಗೋವಿಂದಪ್ಪ
೧೧	ಜಿ ಎಸ್ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ೬೧ ನೆಯ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆದ ವರ್ಷ :	೧೯೯೧	೧೯೯೨	೧೯೯೩	೧೯೯೪
೧೨	ಕಂದಿದ - ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಕಡಿಮೆಯಾದ	ಮಸುಕಾದ	ಕಡುಗಪ್ಪಾದ	ಹೊಳಪಾದ
೧೩	ಕಲುಷಿತ ಎಂದರೆ :	ಸಂತೋಷ	ಕುಲುಕಾಡಿದ	ಮಲಿನ	ಮಡಿಯಾದ
೧೪	ಕ್ರಿಯಾ ಪದದ ಮೂಲರೂಪ :	ಧಾತು	ನಾಮಪ್ರಕೃತಿ	ಉಪಸರ್ಗ	ಪ್ರಾತಿಪದಿಕ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೫	ಕರ್ಮಪದವನ್ನು ಬಯಸುವ ಧಾತುಗಳನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಅಕರ್ಮಕ ಧಾತು	ಪ್ರತ್ಯಯಾಂತ ಧಾತು	ಸಾಧಿತ ಧಾತು	ಸಕರ್ಮಕ ಧಾತು
೧೬	ಕರ್ಮಪದವನ್ನು ಬಯಸದಿರುವ ಧಾತುಗಳನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಸಕರ್ಮಕ ಧಾತು	ಅಕರ್ಮಕ ಧಾತು	ಪ್ರತ್ಯಯಾಂತ ಧಾತು	ಮೂಲ ಧಾತು
೧೭	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಸಕರ್ಮಕ ಧಾತು :	ಮಲಗು	ಓಡು	ನಾಚು	ಕೊಡು
೧೮	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಕರ್ಮಕ ಧಾತು :	ಬಿಡು	ತಿದ್ದು	ಹೋಗು	ಮುಚ್ಚು
೧೯	ಸಕರ್ಮಕ ಧಾತುವಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾದ ಪದ :	ನಿಲ್ಲು	ನಡೆ	ಉಣ್ಣು	ಮಲಗು
೨೦	'ದುರ್ಯೋಧನನು ಭೀಮನಿಂದ ಕೊಲ್ಲಲ್ಪಟ್ಟನು' _ ವಾಕ್ಯವು ಈ ಪ್ರಯೋಗವಾಗಿದೆ :	ಕರ್ತರಿ ಪ್ರಯೋಗ	ಕರ್ಮಣಿ ಪ್ರಯೋಗ	ಸಕರ್ಮಕ ಪ್ರಯೋಗ	ಸಂಯೋಜಿತ ವಾಕ್ಯ ಪ್ರಯೋಗ
೨೧	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ 'ತಿನ್ನು' ಧಾತುವಿನ ವಿದ್ಯರ್ಥಕ ರೂಪ :	ತಿನ್ನುನು	ತಿಂದಾನು	ತಿನ್ನುವನು	ತಿನ್ನುಲಿ
೨೨	'ಬಂದಾನು' ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ವಿದ್ಯರ್ಥಕ	ನಿಷೇಧಾರ್ಥಕ	ಸಂಭಾವನಾರ್ಥಕ	ಪ್ರಶ್ನಾರ್ಥಕ
೨೩	ಬರೆ - ಪದದ ನಿಷೇಧಾರ್ಥಕ ರೂಪ :	ಬರೆದಾಳು	ಬರೆಯಳು	ಬರೆಯಲಿ	ಬರೆಯುತ್ತಾಳೆ
೨೪	ಓದುವನೆ' ಪದವು ಈ ಅರ್ಥರೂಪದ ಕ್ರಿಯಾ ಪದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ಸಂಭಾವನಾರ್ಥಕ	ಪ್ರಶ್ನಾರ್ಥಕ	ವಿದ್ಯರ್ಥಕ	ನಿಷೇಧಾರ್ಥಕ
೨೫	"ಮಹೇಶನು ತನ್ನ ಬಲಗಾಲಿನಿಂದ ಚೆಂಡನ್ನು ಒದೆದನು" - ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯಾ ವಿಭಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಪದ :	ಮಹೇಶನು	ತನ್ನ	ಚೆಂಡನ್ನು	ಬಲಗಾಲಿನಿಂದ
೨೬	ಅಧಿಕರಣಾರ್ಥಕ ವಿಭಕ್ತಿ ಪ್ರತ್ಯಯ :	ಷಷ್ಠೀ	ಸಪ್ತಮೀ	ತೃತೀಯಾ	ಚತುರ್ಥಿ
೨೭	'ವೇದಾಂತನಿಂದ' ಇದರಲ್ಲಿರುವ ಕ್ರಿಯಾರ್ಥ :	ಕರ್ತಾರ್ಥಕ	ಕರ್ಮಾರ್ಥಕ	ಕರಣಾರ್ಥಕ	ಸಂಪ್ರದಾನಾರ್ಥಕ
೨೮	ಕವಿ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರ ಪ್ರಕಾರ ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲೂ ಕವಿಯುವುದು :	ಕತ್ತಲೆ	ಬೆಳಕು	ಹೊಗೆ	ಪ್ರೀತಿ
೨೯	ಪ್ರೀತಿಯ ಹಣತೆ' ಪದವು ಈ ಅಲಂಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ :	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ
೩೦	ಕವಿ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರ ಪ್ರಕಾರ ಹಡಗು ಯಾವುದರಿಂದ ಹೊಯ್ಯಾಡುತ್ತಿದೆ :	ಅಲೆಗಳಿಂದ	ಬಿರುಗಾಳಿಯಿಂದ	ಬಂಡೆಗಳಿಂದ	ಜಲಚರಗಳಿಂದ
೩೧	ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲೂ ಆವರಿಸುವ ಕತ್ತಲೆಯನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಈ ದೀಪವನ್ನು ಹಚ್ಚಬೇಕು :	ದ್ವೇಷದ ದೀಪ	ತುಪ್ಪದ ದೀಪ	ಎಣ್ಣೆಯ ದೀಪ	ಪ್ರೀತಿಯ ದೀಪ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೩೧	"ಸುತ್ತಲು ಕವಿಯವ ಕತ್ತಲೆಯೊಳಗೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಹಣತೆಯ ಹೆಚ್ಚೋಣ" ಇಲ್ಲಿ 'ಕತ್ತಲೆ' ಎಂದರೆ :	ಬಾಂಧವ್ಯ	ಪ್ರೀತಿ	ಸ್ನೇಹ	ದ್ವೇಷ
೩೨	ಕವಿ ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪನವರು ಜೀವನವೆಂಬ ಹಡಗನ್ನು ಹೀಗೆ ಮುನ್ನಡೆಸಬೇಕೆಂದಿದ್ದಾರೆ :	ವೇಗದಿಂದ	ಎಚ್ಚರದಿಂದ	ನಿಧಾನವಾಗಿ	ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ
೩೩	ಕವಿಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯದಲ್ಲಿ ಇಂದು ನದೀಜಲಗಳು :	ಬರಡಾಗಿವೆ	ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿವೆ	ಕಲುಷಿತವಾಗಿವೆ	ತುಂಬಿ ಹರಿಯುತ್ತಿವೆ
೩೪	ಮಲಿನವಾದ ನದಿ, ಕೆರೆ, ತೊರೆ ಮುಂತಾದ ನೀರಿನ ಮೂಲಗಳನ್ನು ಶುದ್ಧಿಮಾಡಲು ನಾವು ಏನಾಗಬೇಕಿದೆ ?	ಸ್ವಯಂ ಸೇವಕರು	ಶುಚಿಮಾಡುವ ಹಡಗು	ಮುಂಗಾರಿನ ಮಳೆ	ವಸಂತ
೩೫	ಇಂದು ಕಾಡುಮೇಡುಗಳು :	ಬರಡಾಗಿವೆ	ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿವೆ	ಒಣಗಿವೆ	ಬಾಡಿಕೋಗಿವೆ
೩೬	ಕವಿ ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಕಾಡುಮೇಡುಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ನಾವು :	ಮರಗಳನ್ನು ಕಡಿಯಬೇಕು	ವಸಂತವಾಗಬೇಕು	ವೈಶಾಖವಾಗಬೇಕು	ಕಾಡಿಗೆ ಹೋಗಿ ಮರಗಳಿಗೆ ನೀರು ಹಾಕಬೇಕು
೩೭	ವನಸಂಪತ್ತನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು 'ವಸಂತವಾಗಬೇಕು' ಎಂದರೆ :	ನಾವೇ ವಸಂತ ಋತುವಾಗಬೇಕು	ಗಿಡ-ಮರಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಿ ಬೆಳೆಸಬೇಕು	ಕಾರಿನ ಮರಗಳನ್ನು ಕಡಿದು ಹೊಸ ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡಬೇಕು	ಕಾಡಿನಲ್ಲಿರುವ ಮರಗಳಿಗೆ ನೀರು ಹಾಕಬೇಕು
೩೮	ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆಯಲ್ಲಿ 'ಬಿದ್ದವರು' ಎಂದರೆ :	ನೆಲಕ್ಕೆ ಬಿದ್ದು ಗಾಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡವರು	ಮನೆಯ ಮೇಲಿನಿಂದ ಬಿದ್ದವರು	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉತ್ಸಾಹ, ಚೈತನ್ಯ ಹೊಂದಿರುವವರು.	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಭರವಸೆ ಕಳೆದುಕೊಂಡವರು
೩೯	ಕವಿ ಇವರಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟಬೇಕೆಂದಿದ್ದಾರೆ :	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ದುರಾಸೆಯಿಂದ ಎಡವಿ ಬಿದ್ದವರಲ್ಲಿ	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಿರಾಸೆಯಿಂದ ಎಡವಿ ಬಿದ್ದವರಲ್ಲಿ	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅತಿಯಾಸೆಯಿಂದ ಎಡವಿ ಬಿದ್ದವರಲ್ಲಿ	ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಸೂಯೆಯಿಂದ ಎಡವಿ ಬಿದ್ದವರಲ್ಲಿ
೪೦	ಇದನ್ನು 'ಮನುಜರ ನಡುವಣ ಅಡ್ಡಗೋಡೆ' ಎನ್ನಬಹುದು :	ಜಾತಿ, ಮತ, ಧರ್ಮ, ಬಡವ, ಶ್ರೀಮಂತ ಎಂಬ ಭೇದಭಾವ	ಪ್ರೀತಿ, ವಿಶ್ವಾಸ, ಅನುಕಂಪ, ಕರುಣೆ ಎಂಬ ಭೇದಭಾವ	ಮಾನವೀಯತೆ, ಸ್ನೇಹ, ವಾತ್ಸಲ್ಯ ಎಂಬ ಭೇದಭಾವ	ಪರಹಿತ, ಧರ್ಮ ಸಹಿಷ್ಣುತೆ, ಅಭಿಪ್ರಾಯಕ್ಕೆ ಮನ್ನಣೆ
೪೧	ನಾವು ಯಾವುದನ್ನು ಕಡೆವಿ ಸೇತುವೆಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಕವಿ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ :	ನದಿಗಳ ನಡುವಿನ ಸೇತುವೆಯನ್ನು	ಪ್ರೀತಿ ವಿಶ್ವಾಸದ ಬಾಂಧವ್ಯವನ್ನು	ಮನುಜರ ನಡುವಣ ಭೇದಭಾವದ ಅಡ್ಡಗೋಡೆಗಳನ್ನು	ಜೀವನದಲ್ಲಿರುವ ಉತ್ಸಾಹ, ಚೈತನ್ಯಗಳನ್ನು
೪೨	ನಾವು ಈ ಹೊಸ ಎಚ್ಚರದಲ್ಲಿ ಬದುಕಬೇಕಿದೆ :	ಮತಗಳೆಲ್ಲವೂ ಕುರುಡು ಎನ್ನುವ ಎಚ್ಚರದಲ್ಲಿ	ಮತಗಳೆಲ್ಲವೂ ಅಡ್ಡಗೋಡೆಗಳು ಎನ್ನುವ ಎಚ್ಚರದಲ್ಲಿ	ಮತಗಳೆಲ್ಲವೂ ಬಾಳಿನ ಪಥಗಳು ಎನ್ನುವ ಎಚ್ಚರದಲ್ಲಿ	ಮತಗಳೆಲ್ಲವೂ ಭೇದಭಾವಗಳು ಎನ್ನುವ ಎಚ್ಚರದಲ್ಲಿ
೪೩	ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ಜನರ ಕಣ್ಣುಗಳು ಏನಾಗಿವೆ ?	ಕುರುಡಾಗಿವೆ	ಕಂದಿಕೋಗಿವೆ	ರಕ್ತಸೋರುತ್ತಿವೆ	ಕಣ್ಣಿರಿದುತ್ತಿವೆ
೪೪	ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ಜನರ ಕಣ್ಣುಗಳು ಮಸುಕಾಗಲು ಕಾರಣ:	ಭಯ-ಸಂಶಯ	ಧೈರ್ಯ-ಶೂರತನ	ನಿರ್ಭೀತಿ-ಕೆಚ್ಚಿದೆ	ಪ್ರೀತಿ-ವಾತ್ಸಲ್ಯ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೬	ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಲಿನ ಜನರ ಮನುಷ್ಯತ್ವದ ಕಣ್ಣುಗಳಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತಬೇಕಾಗಿರುವುದು :	ಗತಕಾಲದ ಕನಸು	ಇಂದಿನ ಕನಸು	ನಾಳಿನ ಕನಸು	ಹಿಂದಿನ ಕನಸು
೪೭	ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆ - ಪದ್ಯದಲ್ಲಿ ಕವಿ ನಾವು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಸೂಚಿಸಿರುವ ಮೌಲ್ಯಗಳು :	ಜಾತಿ, ಮತ, ಧರ್ಮ, ಭೇದಭಾವ	ದ್ವೇಷ, ಅಸೂಯೆ, ಕ್ರೌರ್ಯ	ನಿರಾಶೆ, ಅಂಧಕಾರ, ಭಯ, ಸಂಶಯ	ಧನಾತ್ಮಕ ಭಾವನೆ, ದೃಢಸಂಕಲ್ಪ, ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ
೪೮	ದೃಢನಿರ್ಧಾರದಿಂದ ಕಾರ್ಯಶೀಲರಾದರೆ :	ಏಕತೆಯಾದುದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ	ಸಾಧ್ಯವಾದುದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ	ಅಸಾಧ್ಯವಾದುದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ	ಭೇದಭಾವ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ
೪೯	ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆ ಪದ್ಯದಲ್ಲಿ 'ಹಡಗು' ಪದದ ಅರ್ಥ :	ನಾವೆ	ದಾರಿ	ಅವಿತುಕೋ	ಮಾಂಸ
೫೦	'ವಸಂತ' ಎಂಬುದು ಇದನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ :	ನಗು	ಸಮೃದ್ಧಿ	ಬರಗಾಲ	ಸನ್ಮತಿ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೧ ಹಕ್ಕಿಹಾರುತಿದೆ ನೋಡಿದಿರಾ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ	ಬಳ್ಳಾರಿ	ಧಾರವಾಡ	ಸೊಲ್ಲಾಪುರ
೨	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ವರ್ಷ :	೧೮೯೩	೧೮೯೪	೧೮೯೫	೧೮೯೬
೩	'ಹಕ್ಕಿಹಾರುತಿದೆ ನೋಡಿದಿರಾ' ಪದ್ಯದ ಆಕರ ಕೃತಿ :	ನಾದಲೀಲೆ	ಗರಿ	ಸಖೀಗೀತೆ	ಉಯ್ಯಾಲೆ
೪	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು :	ಧಾರವಾಡ ರಾಮಚಂದ್ರ ಬೇಂದ್ರೆ	ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ರಾಮಾಚಾರಿ ಬೇಂದ್ರೆ	ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ರಾಮಚಂದ್ರ ಬೇಂದ್ರೆ	ಧಾರವಾಡ ರಾಮಣ್ಣ ಬೇಂದ್ರೆ
೫	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಧಾರವಾಡದ ಬಾನುಲಿ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಸೇವೆ :	ಸಲಹೆಗಾರರಾಗಿ	ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿ	ಬಾತ್ಮಿದಾರರಾಗಿ	ಉದ್ಯೋಷಕರಾಗಿ
೬	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರು ರಚಿಸಿಲ್ಲದ ಕೃತಿ :	ಕೃಷ್ಣಕುಮಾರಿ	ವಿಕಟಕವಿ ವಿಜಯ	ನಗೆಹೊಗೆ	ಸೂರ್ಯಪಾನ
೭	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರ 'ಅರಳು-ಮರಳು' ಕೃತಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ರಾಜ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪದ್ಮಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಯಕ್ಷಗಾನ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
೮	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರಿಗೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದೆ :	ಪದ್ಮವಿಭೂಷಣ	ಪದ್ಮಭೂಷಣ	ಪದ್ಮಶ್ರೀ	ಭಾರತರತ್ನ
೯	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರ ಈ ಕೃತಿಗೆ ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿದೆ :	ಅರಳು-ಮರಳು	ನಾಕುತಂತಿ	ನಾದಲೀಲೆ	ಸೂರ್ಯಪಾನ
೧೦	ಬೇಂದ್ರೆ ಅವರು ೧೯೪೩ರಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ಸಮಾವೇಶಗೊಂಡ ೨೭ನೆಯ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದರು :	ಮೈಸೂರು	ಧಾರವಾಡ	ಶಿವಮೊಗ್ಗ	ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ
೧೧	'ಕಣ್ಣರಪ್ಪೆ' ಅರ್ಥ ಕೊಡುವ ಪದ :	ಆಲಿ	ಅಕ್ಷಿ	ಎವೆ	ಪರೆ
೧೨	'ಮನ್ವಂತರ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಮನುವಿನ ಅಂತರ	ಮುಕ್ತಾಯದ ಕಾಲ	ಆರಂಭದ ಕಾಲ	ಪರಿವರ್ತನೆಯ ಕಾಲ
೧೩	'ಬೆಳ್ಳಿ' ಎಂಬ ಅನ್ವರ್ಥ ಹೊಂದಿರುವ ಗ್ರಹ :	ಶುಕ್ರ	ಮಂಗಳ	ಶನಿ	ಗುರು
೧೪	ಒಕ್ಕು - ಎಂದರೆ :	ಬಟ್ಟೆಗಳಿಂದ ಕೊಳೆ ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ ಮಡಿ ಮಾಡುವುದು.	ತೆನೆಯಿಂದ ಕಾಳು ಮತ್ತು ಕಸ-ಕಡ್ಡಿ ಬೇರ್ಪಡಿಸುವುದು.	ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಕಸ-ಕಡ್ಡಿ ಬೇರ್ಪಡಿಸಿ ವ್ಯವಸಾಯ ಮಾಡುವುದು.	ಬೆಳೆದಿರುವ ಬೆಳೆಯನ್ನು ಕತ್ತರಿಸುವುದು.

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೫	'ನಾಮಪದ, ಕ್ರಿಯಾಪದಗಳಂತೆ ಲಿಂಗ, ವಚನ, ವಿಭಕ್ತಿಗಳಿಂದ ರೂಪಭೇದವನ್ನು ಹೊಂದದೆ ಏಕರೂಪವಾಗಿರುವ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ವಸ್ತುವಾಚಕ	ಅವ್ಯಯ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಜೋಡುನುಡಿ
೧೬	ಯಾವುದಾದರೊಂದು ಕ್ರಿಯೆ ನಡೆದ ರೀತಿಯನ್ನು ಹೇಳುವಂತಹ ಅವ್ಯಯಗಳನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯಗಳು	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ
೧೭	ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅರ್ಥವಿಲ್ಲದ ಧ್ವನಿ ವಿಶೇಷಣಗಳನ್ನು ತಾನು ಕಿವಿಯಿಂದ ಕೇಳಿದಂತೆ ಅನುಕರಣೆ ಮಾಡಿ ಹೇಳುವ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ
೧೮	ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗುವ ಕೋಪ, ಹರ್ಷ, ದುಃಖ, ಮೆಚ್ಚುಗೆ, ಆಶ್ಚೇಷ, ತಿರಸ್ಕಾರ - ಇತ್ಯಾದಿ ಭಾವಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವಾಗ ಬಳಸುವ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ
೧೯	ಕ್ರಿಯಾಪದದ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದು ವಾಕ್ಯದ ಅರ್ಥವನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವ ಅವ್ಯಯಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯಲಾಗಿದೆ :	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ
೨೦	ಎರಡು ಪದಗಳನ್ನಾಗಲೀ ಹಲವು ಪದ ಸಮುಚ್ಚಯಗಳನ್ನಾಗಲೀ, ವಾಕ್ಯಗಳನ್ನಾಗಲೀ, ಜೋಡಿಸುವಂತಹ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ
೨೧	ಹಲವು ವಸ್ತುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿ ಹೇಳುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗುವ ಅವ್ಯಯ ಇದಾಗಿದೆ :	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ
೨೨	ಚೆನ್ನಾಗಿ, ನೆಟ್ಟಗೆ, ಮೆಲ್ಲಗೆ, ಸುಮ್ಮನೆ, ತರುವಾಯ - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ
೨೩	ಚಟಚಟ, ಕರಕರ, ಚುರುಚುರು, ಧಗಧಗ, ರೊಯ್ಯನೆ, ಸುಯ್ಯನೆ, ಘುಳುಘುಳು - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ
೨೪	ಆಹಾ! ಭಳಿರೆ! ಅಯ್ಯೋ! ಓಹೋ! ಹೋ! - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ
೨೫	ಅಹುದು, ಸಾಕು, ಅಲ್ಲ, ಹೌದು, ಬೇಡ, ಉಂಟು - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ
೨೬	ಮತ್ತು, ಅಥವಾ, ಆದ್ದರಿಂದ, ಉ, ಉಂ, ಅಲ್ಲದೆ - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಸಾಮಾನ್ಯಾವ್ಯಯ	ಸಂಬಂಧಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ
೨೭	ಅವನೇ, ಅದುವೇ, ನೀನೇ, ಅವಳೇ, ಅವರೇ - ಪದಗಳು ಈ ಅವ್ಯಯಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿವೆ :	ಅವಧಾರಣಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಕ್ರಿಯಾರ್ಥಕಾವ್ಯಯ	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಭಾವಸೂಚಕಾವ್ಯಯ
೨೮	'ಮನ್ವಂತರ' ಪದವು ಈ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ವಕಾರಾಗಮ ಸಂಧಿ	ವಕಾರಾದೇಶ ಸಂಧಿ	ವೃದ್ಧಿ ಸಂಧಿ	ಯಣ್ ಸಂಧಿ
೨೯	'ಹೊಸಗಾಲ' ಪದವು ಈ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ಆಗಮ ಸಂಧಿ	ಲೋಪ ಸಂಧಿ	ಜಶ್ತ್ವ ಸಂಧಿ	ಆದೇಶ ಸಂಧಿ
೩೦	'ತೆರೆದಿಕ್ಕುವ' ಪದವು ಈ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ಆದೇಶ ಸಂಧಿ	ಲೋಪ ಸಂಧಿ	ಗುಣ ಸಂಧಿ	ಜಶ್ತ್ವ ಸಂಧಿ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೩೦	ಸುತ್ತಮುತ್ತ - ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ :	ನುಡಿಗಟ್ಟು	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ಜೋಡುನುಡಿ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ
೩೧	'ಗಡ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಸಣ್ಣ ಕೋಟೆ	ಅರಮನೆ	ಕಂದಕ	ಸಣ್ಣ ಮನೆ
೩೨	'ಬಣ್ಣ' ಪದದ ತತ್ಸಮ ರೂಪ :	ಒಣ	ವಣ	ವರ್ಣ	ಪರ್ಣ
೩೩	'ಬ್ರಹ್ಮ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಬರ್ಮಾ	ಬೊಮ್ಮ	ವೊಮ್ಮ	ಬಿಮ್ಮ
೩೪	'ಯುಗ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಯೋಗ	ವುಗ	ವಿಗ	ಜುಗ
೩೫	'ಅಂಗಳ' ಪದದ ತತ್ಸಮ ರೂಪ :	ಅಂಕಲ	ಅಗಳ	ಅಂಕಣ	ಅಂಗಾಲ
೩೬	'ಯುಗಯುಗ' ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ :	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಜೋಡುನುಡಿ	ನುಡಿಗಟ್ಟು
೩೭	'ಇರುಳಿರುಳು' ಪದವು ಈ ವ್ಯಾಕರಣಾಂಶಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ :	ದ್ವಿರುಕ್ತಿ	ಜೋಡುನುಡಿ	ನುಡಿಗಟ್ಟು	ಅನುಕರಣಾವ್ಯಯ
೩೮	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಯು ಯಾವ ಹಕ್ಕಿಯ ಮೇರೆಯನ್ನು ಮೀರಿ ಹಾರುತ್ತಿದೆ ?	ನಕ್ಷತ್ರಲೋಕದ ಹಕ್ಕಿ	ತಿಂಗಳಿನ ಹಕ್ಕಿ	ಬೆಳ್ಳಿಯ ಹಕ್ಕಿ	ದಿಗ್ಮಂಡಲದ ಹಕ್ಕಿ
೩೯	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿ ಎತ್ತತ್ತ ಹಾರುತ್ತಿದೆ ?	ಪೂರ್ವ-ಪಶ್ಚಿಮ	ಅಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿ ನಡುವೆ ತುದಿಗೆ	ಅಷ್ಟದಿಕ್ಕು	ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಮೇಲೆ ಕೆಳಗೆ
೪೦	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿ ಎಷ್ಟಷ್ಟು ದೂರ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ ?	ಹದಿನೆಂಟು ಮೈಲಿಗಳಷ್ಟು ಮುಂದೆ	ಹನ್ನೆರಡು ಮೈಲಿಗಳಷ್ಟು ಮುಂದೆ	ಗಾವುದ ಗಾವುದಗಳಷ್ಟು ಮುಂದೆ	ಗಾವುದ ಗಾವುದಗಳಷ್ಟು ಹಿಂದೆ
೪೧	ಕವಿ ಬೇಂದ್ರೆಯವರು, ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿ ಈ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಹಾರಿಹೋಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ :	ಕಣ್ಣುರೆಷ್ಟೆ ಮುಚ್ಚಿಬಿಡುವಷ್ಟು ವೇಗದಲ್ಲಿ	ಕಣ್ಣು ಮುಚ್ಚಿ ನಿದ್ರಿಸಿ ಎಚ್ಚರಾಗುವಷ್ಟು ವೇಗದಲ್ಲಿ	ನಾಗಾಲೋಟದಲ್ಲಿ	ಚಂಡಮಾರುತದ ವೇಗದಲ್ಲಿ
೪೨	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಯ ಪುಚ್ಚಗಳ ಬಣ್ಣ :	ಬಿಳಿಹೊಳೆ	ಕರಿನರೆ	ಕೆನ್ನನ ಹೊನ್ನನ	ಕೆಂಪು ಹಸಿರು
೪೩	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಯ ಗರಿಗಳ ಬಣ್ಣ :	ಕರಿನರೆ	ಬಿಳಿಹೊಳೆ	ಕೆಂಪು ಹಸಿರು	ಕೆನ್ನನ ಹೊನ್ನನ
೪೪	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಯ ರೆಕ್ಕೆಗಳ ಬಣ್ಣ :	ಬಿಳಿಹೊಳೆ	ಕೆಂಪು ಹಸಿರು	ಕೆನ್ನನ ಹೊನ್ನನ	ಕರಿನರೆ
೪೫	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಗೆ ಇರುವ ಕೆಂಪು ಮತ್ತು ಹೊನ್ನಿನ ಬಣ್ಣದ ರೆಕ್ಕೆಗಳು ಇದನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿವೆ :	ರಕ್ತ-ಸಂಪತ್ತು	ಸೂರ್ಯಾಸ್ತ-ಸೂರ್ಯೋದಯ	ಕ್ರೂರತೆ-ಕ್ರೋಧ	ಮಧ್ಯಾಹ್ನ-ಸಂಜೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೭	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿ ನೀಲಮೇಘಮಂಡಲ ಸಮಬಣ್ಣದಿಂದ ಹಾರುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಿದಾಗ ಕವಿಗೆ ಹೀಗೆ ಕಂಡಿತು :	ಹಕ್ಕಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆಗಳೊಡೆದವೊ ಎಂಬಂತೆ	ಭೂಮಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆಗಳೊಡೆದವೊ ಎಂಬಂತೆ	ಮಾನವನಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆಗಳೊಡೆದವೊ ಎಂಬಂತೆ	ಮುಗಿಲಿಗೆ ರೆಕ್ಕೆಗಳೊಡೆದವೊ ಎಂಬಂತೆ
೪೮	ಕಾಲದ ಹಕ್ಕಿಯು ಯಾವುದನ್ನು ಒಡೆಯಲು ಹೊಂಚುಹಾಕಿರಬಹುದೆಂದು ಕವಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ :	ನವಗ್ರಹಗಳನ್ನು	ಬ್ರಹ್ಮಾಂಡಗಳನ್ನು	ಭೂಮಂಡಲವನ್ನು	ನಕ್ಷತ್ರ ರಾಶಿಯನ್ನು
೪೯	"ರಾಜ್ಯದ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ತೆನೆ ಒಕ್ಕಿ, ಮಂಡಲ-ಗಿಂಡಲಗಳ ಗಡ ಮುಕ್ಕಿ, ತೇಲಿಸಿ ಮುಳುಗಿಸಿ ಖಂಡ-ಖಂಡಗಳ, ಸಾರ್ವಭೌಮರಾ ನೆತ್ತಿಯ ಕುಕ್ಕಿ" ಎಂಬಲ್ಲಿರುವ ನೀತಿ :	ಹಕ್ಕಿ ರಾಜಮಹಾರಾಜರ ನೆತ್ತಿಯನ್ನು ಕುಕ್ಕಿತು	ಕಾಲದ ಮುಂದೆ ಕೋಟೆ-ಕೊತ್ತಲಗಳು ಶಾಶ್ವತವಲ್ಲ	ಕಾಲದ ಮುಂದೆ ಯಾವುದೂ ಶಾಶ್ವತವಲ್ಲ	ಕಾಲದ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಭೌಮರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಉಳಿಗಾಲವಿಲ್ಲ
೫೦	"ಬೆಳ್ಳಿಯ ಹಳ್ಳಿಯ ಮೇರೆಯ ಮೀರಿ, ತಿಂಗಳಿನೂರಿನ ನೀರನು ಹೀರಿ, ಆಡಲು ಹಾಡಲು ತಾ ಹಾರಾಡಲು, ಮಂಗಳ ಲೋಕದ ಅಂಗಳಕೇರಿ" ಇದು ಸೂಚಿಸುವುದು :	ಮಾನವನ ಸಾಮಾಜಿಕ ಸಹಭಾಗಿತ್ವ	ಮಾನವನ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಅಧೋಗತಿ	ಮಾನವನ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಪ್ರಗತಿ	ಮಾನವನಿಂದ ಆಕಾಶದತ್ತರಕ್ಕೆ ಪ್ರಯಾಣ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೨ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
1	'ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು' ಲಾವಣಿಯನ್ನು ಡಾ. ಬಿ.ಎಸ್. ಗದ್ದಗಿಮಠ ಅವರ ಈ ಕೃತಿಯಿಂದ ಆಯ್ಕೆ ಸಂಪಾದಿಸಿ ನೀಡಲಾಗಿದೆ :	ಕರ್ನಾಟಕದ ಜನಪದ ಗೀತೆಗಳು	ಕನ್ನಡ ಜನಪದ ಗೀತೆಗಳು	ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನಪದ ಗೀತೆಗಳು	ಅಪೂರ್ವ ಜನಪದ ಗೀತೆಗಳು
2	ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಲಾವಣಿ ಯನ್ನು 'ವೀರಗೀತೆ' ಎಂದು ಕರೆಯುವುದು ವಾಡಿಕೆ :	ರಾಜರ ಕಥೆಯನ್ನು ವರ್ಣಿಸುವುದರಿಂದ	ವೀರತನ, ಸಾಹಸವನ್ನು ವರ್ಣಿಸುವುದರಿಂದ	ವೀರಾಧಿವೀರರ ಸೋಲಿನ ಕಥೆಯನ್ನು ವರ್ಣಿಸುವುದರಿಂದ	ವೀರತನ ಹೊಂದಿರುವ ಪುರಾಣ ಪ್ರಸಿದ್ಧರನ್ನು ವರ್ಣಿಸುವುದರಿಂದ
3	ಲಾವಣಿಗಳು ಈ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಒಂದು ವಿಶಿಷ್ಟ ಪ್ರಕಾರ.	ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಸಣ್ಣಕಥೆ ಸಾಹಿತ್ಯ	ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಕಾದಂಬರಿ ಸಾಹಿತ್ಯ
4	ಹಲಗಲಿಯು ಪ್ರಸ್ತುತ ಈ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಸೇರಿದೆ.	ಬಿಜಾಪುರ	ಕಲಬುರಗಿ	ಬಳ್ಳಾರಿ	ಬಾಗಲಕೋಟೆ
5	ಈ ವೀರರಸಯುಕ್ತವಾದ ಹಾಡುಗಳೇ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರ ಲಾವಣಿ ಎಂದು ಹೆಸರಾಗಿದೆ :	ಹಲಗಲಿಯ ಬಂಟರ ಸೋಲಿನ ಕದನ	ಹಲಗಲಿಯ ಬಂಟರ ಅಸಲಿ ಕದನ	ಹಲಗಲಿಯ ಬಂಟರ ಹತಾರ ಕದನ	ಹಲಗಲಿಯ ವೀರರ ಹತ್ತರ ಕದನ
6	ಪ್ರಥಮ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಸಂಗ್ರಾಮ ನಡೆದ ವರ್ಷ :	೧೮೫೭	೧೮೭೫	೧೮೯೭	೧೯೭೯
7	ಆಂಗ್ಲರು ಭಾರತೀಯರ ಮೇಲೆ ಹೊರಡಿಸಿದ ಹಲಗಲಿ ಕದನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾದ ಆದೇಶ :	ದತ್ತುಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಹಕ್ಕಿಲ್ಲ ಕಾಯ್ದೆ	ರೆಗ್ಯೂಲೇಟಿಂಗ್ ಕಾಯ್ದೆ	ನಿಶ್ಯಸ್ತ್ರೀಕರಣ ಕಾಯ್ದೆ	ಪಿಟ್ಸ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕಾಯ್ದೆ
8	'ನಿಶ್ಯಸ್ತ್ರೀಕರಣ ಕಾಯ್ದೆ' ಯ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳು	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ಬಳಸಲು ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿಬೇಕು	ಭಾರತೀಯರು ತಮ್ಮ ಆಯುಧಗಳನ್ನು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಬೇಕು	ಕಾಯ್ದೆಯನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದವರಿಗೆ ಕಠಿಣ ಶಿಕ್ಷೆ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
9	ಹಲಗಲಿಯ ನಾಲ್ವರು ಪ್ರಮುಖ ಹೋರಾಟಗಾರರು :	ರಾಮ, ಬಾಲ, ಹನುಮ, ಜಡಗ	ರಾಮ, ಕೃಷ್ಣ, ಹನುಮ, ಬಡಗ	ರಾಮ, ಕೃಷ್ಣ, ಹನುಮ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ	ರಾಮ, ಕೃಷ್ಣ, ಭೀಮ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ
10	ದಂಗೆ ಎದ್ದ ಹಲಗಲಿಯ ವೀರರು ಈ ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ಕೊಂದರು :	ಕಾರಸಾಹೇಬ	ವಾರನ್ ಹೇಸ್ಟಿಂಗ್ಸ್	ವಿಲಿಯಂ ಪಿಟ್ಸ್	ಹೆಬಲಕ್

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
11	ಕಾರಸಾಹೇಬ ಹಲಗಲಿಯ ಬೇಡರನ್ನು ಹತ್ತಿಕ್ಕಲು ಇಲ್ಲಿಂದ ದಂಡನ್ನು ಕರೆಸಿದನು :	ಮುಧೋಳ	ಬಾಗಲಕೋಟೆ	ಕಲಾದಗಿ	ಹಲಗಲಿ
12	ಹಲಗಲಿ ಲಾವಣಿಯು ಈ ರಸ ಪ್ರಧಾನವಾದ ಹಾಡಾಗಿದೆ :	ಕರುಣಾ ರಸ	ಶಾಂತ ರಸ	ಬೀಭತ್ಸ ರಸ	ವೀರ ರಸ
13	'ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು' ಲಾವಣಿಯಲ್ಲಿ ಈಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ಕಂಪೆನಿಯ ಈ ನಡವಳಿಕೆ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ :	ಭಾರತೀಯರ ಮೇಲಿನ ಕಟ್ಟು ನಿಟ್ಟಿನ ಆಡಳಿತ	ಭಾರತೀಯರ ಮೇಲಿನ ದೌರ್ಜನ್ಯ	ಭಾರತೀಯರ ಮೇಲೆ ವೀರತನದ ಹೋರಾಟ	ಭಾರತೀಯರ ಮೇಲೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪರ ಆಡಳಿತ
14	ಶಿಷ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಮೂಲ ಪ್ರೇರಣೆಯಾದ ಸಾಹಿತ್ಯ :	ನಾಟಕ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಜನಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಹಳಗನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ	ಗದ್ಯ ಸಾಹಿತ್ಯ
15	ಬ್ರಿಟಿಷ್ ಸರ್ಕಾರ ನಿಶಸ್ತೀಕರಣ ಕಾಯಿದೆ ಜಾರಿ ತರಲು ಮೂಲ ಕಾರಣ :	ಸ್ವದೇಶೀ ಚಳುವಳಿ	ಉಪ್ಪಿನ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹ	ಸಿಪಾಯಿ ದಂಗೆ	ಅಸಹಕಾರ ಚಳುವಳಿ
16	ಕುಂಪಣಿ ಸರ್ಕಾರ ಇಲ್ಲಿಂದ ಹುಕುಮ್‌ನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿತು :	ಭಾರತದ ಕುಂಪಣಿ ಕಛೇರಿಯಿಂದ	ಬ್ರಿಟನ್‌ನ ಕುಂಪಣಿ ಕಛೇರಿಯಿಂದ	ಪೋರ್ಚುಗಲ್‌ನ ಕುಂಪಣಿ ಕಛೇರಿಯಿಂದ	ಫ್ರಾನ್ಸ್‌ನ ಕುಂಪಣಿ ಕಛೇರಿಯಿಂದ
17	ಕುಂಪಣಿ ಸರ್ಕಾರ ಇದನ್ನು ಕಸಿದುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿತು :	ಜನರಿಗೆ ಜೋರು ಮಾಡಿ ಊರನ್ನು ದೋಚಿ ಎಂದು	ಜನರಿಗೆ ಜೋರು ಮಾಡಿ ಊರಿನಿಂದ ಓಡಿಸಿ ಎಂದು	ಜನರಿಗೆ ಜೋರು ಮಾಡಿ ಹತಾರ ಕಸಿದು ಕೊಳ್ಳಿರಿ ಎಂದು	ಜನರನ್ನೆಲ್ಲ ಗುಂಡಿಟ್ಟು ಕೊಂದುಬಿಡಿ ಎಂದು
18	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಕಂಪೆನಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಹಲಗಲಿಯ ವೀರರು ತಮ್ಮ ಊರಿನ ಜನರಿಗೆ ಹೇಳಿದ ಮಾತು :	ನಮ್ಮ ಬಳಿ ಇರುವ ಹತಾರವನ್ನು ಖಂಡಿತಾ ಕೊಡಬಾರದು.	ಕಂಪೆನಿ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದು ಹತಾರ ಬಳಸೋಣ.	ಕಂಪೆನಿ ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶದಂತೆ ಹತಾರ ಕೊಟ್ಟುಬಿಡೋಣ.	ಕಂಪೆನಿ ಹೇಳಿದಂತೆ ಹತಾರ ಕೊಟ್ಟು ಪ್ರಾಣ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳೋಣ.
19	"ಹತಾರ ಹೋದಿಂದ ಬಾರದು ಜೀವ ಸತ್ತು ಹೋಗುವುದು ಗೊತ್ತೆ" ಈ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿರುವ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ :	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳಿಲ್ಲದೆ ಅವರ ಜೀವನ ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ.	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳು ಸರ್ಕಾರದ ಪಾಲಾದರೆ ಅವರ ಜೀವ ಹೋದಂತೆಯೇ.	ಅವರು ಬೇಟೆಯಾಡಿ ಜೀವನ ನಡೆಸುವವರು.	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
20	ರಾಮ, ಬಾಲ, ಹನುಮ, ಜಡಗ ಮುಂತಾದ ವೀರರು ಹಲಗಲಿ ಜನರಿಗೆ ಹೀಗೆಂದು ಅಭಯ ನೀಡಿದರು :	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ನೀಡಿ ಆದರೆ ಹೋರಾಡಿ, ನಿಮಗೆ ನಮ್ಮ ಬೆಂಬಲವಿದೆ.	ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ನೀಡಿ, ಉರು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಿ.	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ನೀಡಬೇಡಿ, ಹೋರಾಡಿ, ನಿಮಗೆ ನಮ್ಮ ಬೆಂಬಲವಿದೆ.	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ ಹೋಗಲಿ, ಪ್ರಾಣ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಮ್ಮ ಬೆಂಬಲವಿದೆ.
21	ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಕಂಪೆನಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಸಬೇಕೆಂದು ಸರ್ಕಾರಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಕೇಳಲು ಬಂದಾಗ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಹೀಗೆ ಮಾಡಿದರು :	ಸಿಪಾಯಿಯನ್ನು ಕೊಂದುಹಾಕಿದರು.	ಕಾರಕೂನನಿಗೆ ಗುಂಡು ಹಾರಿಸಿದರು.	ಕೊಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಮನೆಗೆ ಓಡಿಹೋದರು.	ಕಾರಕೂನನ ಕಪಾಳಕ್ಕೆ ಬಡಿದರು.
22	ಸಾಹೇಬನು ತನ್ನ ಮುಂಗೈಯನ್ನು ಕಟ್ಟನೆ ಕಡಿದುಕೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣ :	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಕಾಡಿನಲ್ಲಿ ಬಚ್ಚಿಟ್ಟಿದ್ದು	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗಿದ್ದು	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಕಾರಕೂನನ ಕಪಾಲಕ್ಕೆ ಹೊಡೆದಿದ್ದು	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಕಂಪೆನಿಯ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಒಪ್ಪಿದ್ದು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
23	"ಒಳಗಿನ ಮಂದಿ ಗುಂಡು ಹೊಡಿದರೊ ಮುಂಗಾರಿ ಸಿಡಿಲ ಸಿಡಿಡ್ಲಾಂಗ" ಇಲ್ಲಿರುವ ಉಪಮೇಯ :	ಸಿಡಿಲು ಸಿಡಿಯುವುದು	ಗುಂಡು ಹೊಡೆಯುವುದು	ಒಳಗಿನ ಮಂದಿ	ಹಾಂಗ
24	"ಒಳಗಿನ ಮಂದಿ ಗುಂಡು ಹೊಡಿದರೊ ಮುಂಗಾರಿ ಸಿಡಿಲ ಸಿಡಿಡ್ಲಾಂಗ" ಇಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಅರ್ಥಾಂತರನ್ಯಾಸಾಲಂಕಾರ
25	ಕುದುರೆಯ ಮಂದಿಯೊಂದಿಗೆ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ಆರಂಭಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಸರಕಾರಕ್ಕೆ ಹೀಗೆಂದು ಕಾಗದ ಬರೆದರು :	ನಾವು ಹೋರಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ.	ಬೇಗ ದಂಡು ಬರಲಿ.	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರನ್ನು ಸೋಲಿಸಿದೆವು.	ಬೇಗ ಯುದ್ಧ ಮುಗಿಸುತ್ತೇವೆ.
26	ಬ್ರಿಟಿಷರ ಸೈನಿಕರು ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆ ಇಲ್ಲದಂತೆ ಹೀಗೆ ಆಕ್ರಮಣ ಮಾಡಿದರು :	ಎಲ್ಲರನ್ನು ನಡುವೆ ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಗುಂಡು ಹಾರಿಸಿದರು.	ಎಲ್ಲರನ್ನು ಹಿಡಿದು ಕಟ್ಟಿಹಾಕಿದರು	ಎಲ್ಲರನ್ನು ಲಾರಿಯಿಂದ ಹೊಡೆದು ಚದುರಿಸಿದರು	ಖಡ್ಗದಿಂದ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಕೊಂದುಹಾಕಿದರು
27	ನಿಮಗೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಡುತ್ತೇವೆ. ನಮ್ಮ ಮಾತನ್ನು ಕೇಳಿ ಎಂದು ಬುದ್ಧಿಮಾತು ಹೇಳಿದ ಅಧಿಕಾರಿ :	ವಿಲಿಯಂ ಕೆರ್ರೆ	ಹೆನ್ರಿ ಹ್ಯಾವ್‌ಲಾಕ್	ಅಲೆಗ್ಸಾಂಡರ್	ಹೆನ್ರಿ ವಿಲಿಯಂ
28	"ಹೊಡೆಯಿರಿ ಇವರ ಪೂರ ಘಾತಕರಾ ಇಸವಾಸಘಾತಕ ಮಾಡಿದರಿವರ, ನಂಬಿಗಿಲ್ಲ ನಮಗ" ಎಂದು ಹೇಳಿದವರು ಯಾರು :	ಹನುಮ	ಜಡಗ	ರಾಮ	ಬಾಲ
29	ಸಾಹೇಬನು ಜಡಗನ ಗುಂಡಿಗೆ ಬಲಿಯಾದಾಗ ಬೆಂಕಿ ಚೂರಾದವನು ಯಾರು :	ಹೆಬಲಕ್ ಸಾಹೇಬ	ಹೆನ್ರಿ ವಿಲಿಯಂ	ಕಾರ ಸಾಹೇಬ	ಹೆನ್ರಿ ಅಲೆಗ್ಸಾಂಡರ್
30	ಕಾರ ಸಾಹೇಬ ಎಂದರೆ :	ಹೆನ್ರಿ ಹ್ಯಾವ್‌ಲಾಕ್	ಹೆಬಲಕ್ ಸಾಹೇಬ	ಅಲೆಗ್ಸಾಂಡರ್ ವಿಲಿಯಂ	ಅಲೆಗ್ಸಾಂಡರ್ ವಿಲಿಯಂ ಕೆರ್ರೆ
31	ಸಿಕ್ಕ ಸಿಕ್ಕ ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರನ್ನು ಕೊಂದ ಬಳಿಕ ಸೈನಿಕರು ಹಲಗಲಿಯಲ್ಲಿ ದೋಚಿದ್ದು :	ಉಪ್ಪು ಎಣ್ಣೆ ಅರಿಸಿಣ ಜೀರಗಿ, ಅಕ್ಕಿ, ಸಕ್ಕರೆ, ಬೆಲ್ಲ	ಕೊಡಲಿ, ಕೋರೆ, ಕುಡ, ಕಬ್ಬಿಣ, ಮೊಸರು, ಬೆಣ್ಣೆ, ಹಾಲು	ಗಂಗಳ, ಚೆರಗಿ, ಮಂಗಳಸೂತ್ರ, ಬೀಸುವ ಕಲ್ಲು	ಈ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ
32	ಸೈನಿಕರು ಹಲಗಲಿಯನ್ನು ದೋಚಿದ ಬಳಿಕ ಹೀಗೆ ಆಡಿದರು :	ಹಲಗಲಿಯ ಬೇಡರನ್ನು ಓಡಿಸಿ ಬಿಟ್ಟರು.	ಊರಿನ ಬಾಗಿಲನ್ನು ಮುಚ್ಚಿ ಬೀಗ ಹಾಕಿದರು	ಊರಿಗೆ ಕೊಳ್ಳಿ ಇಟ್ಟರು	ಊರಿಗೆ ಸೈನ್ಯದ ಕಾವಲಿಟ್ಟರು
33	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು ಲಾವಣಿಕಾರನ ಅಂಕಿತ :	ಕುರ್ತಕೋಟಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ	ಕುರ್ತಕೋಟಿ ಕಲ್ಯಾಣ	ಕುರ್ತಕೋಟಿ ಕರುಣೇಶ	ಕುರ್ತಕೋಟಿ ಕವಲೇಶ
34	'ಅಗಸಿ' ಪದದ ಅರ್ಥ :	ಅಗಸ	ಹೆಬ್ಬಾಗಿಲು	ಮಡಿವಾಳ	ಆಕಾಶ

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
35	'ಕುಮಕಿ' ಎಂದರೆ :	ಚಕಮಕಿ	ಆಜ್ಜೆ	ಆದೇಶ	ಸಹಾಯ
36	'ಭರಪೂರ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಪ್ರವಾಹ	ಭರವಸೆ	ಬರಗಾಲ	ಅನಾವೃಷ್ಟಿ
37	'ಜಲದ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ನೀರಿನಲ್ಲಿ	ತಾವರೆ	ತೀವ್ರ	ಪ್ರಜ್ವಲಿಸುವ
38	ಮುಂಗೈ - ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಅಂಶಿ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ
39	'ಕಾರಕೂನ' ಎಂದರೆ :	ಕಾರಣಿಕ	ಗುಮಾಸ್ತ	ಮೇಲಧಿಕಾರಿ	ಕೊಲೆಗಾರ
40	'ಟಾರಾ' ಎಂದರೆ :	ಡಾಂಬರು	ಹೊಡೆದಾಟ	ನಾಶ	ಆದೇಶ
41	'ವಿಲಾತಿ' ಪದದ ಶುಧ್ಧ ರೂಪ :	ವಿಜಾತಿ	ವಿಲಾಯಿತಿ	ವಿನಂತಿ	ವಿನೀತಿ
42	ಈ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡದ ದೇಶ್ಯಪದ :	ತಕರಾರು	ದಲ್ಲಾಳಿ	ಕಾಗದ	ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ
43	'ದಮ್ಮಡಿ, ದಮಡಿ, ದಮ್ಮು, ದೀನಾರ, ಗದ್ಯಾಣ' - ಇವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದಗಳಾಗಿವೆ :	ಗ್ರೀಕ್ ಮತ್ತು ರೋಮನ್	ಫಾರ್ಸಿ	ಅರಬ್ಬೀ	ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್
44	'ಅರ್ಜಿ, ಕಚೇರಿ, ಕಾರ್ಖಾನೆ, ಸಲಾಮು, ದರ್ಬಾರು, ಕುರ್ಚಿ, ಕಾಗದ, ಹುಕುಂ' - ಇವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದಗಳಾಗಿವೆ :	ಉರ್ದು	ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್	ಹಿಂದೂಸ್ಥಾನಿ	ಅರಬ್ಬೀ
45	ಅಮಾನತು, ಅಸಲು, ಇನಾಮು, ಕಾಯ್ದೆ, ಗಲೀಜು, ತಕರಾರು, ತರಬೇತು, ನಕಲಿ - ಇವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದಗಳಾಗಿವೆ :	ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್	ಉರ್ದು	ಅರಬ್ಬೀ	ಗ್ರೀಕ್ ಮತ್ತು ರೋಮನ್
46	ಮೇಜು, ತೆಂಬಾಕು, ಅನಾನಸು, ಸಾಬೂನು, ಚೊಂಬು, ಇಸ್ತಿ, ರಸೀದಿ - ಇವು ಈ ಭಾಷೆಯ ಪದಗಳಾಗಿವೆ :	ಫಾರ್ಸಿ	ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್	ಹಿಂದೂಸ್ಥಾನಿ	ಇಂಗ್ಲಿಷ್

ಕ್ರ. ಸಂ.	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
47	ಸಂಸ್ಕೃತದಿಂದ ಬರುವಾಗ ವಿಕಾರ ಹೊಂದದೆ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಬಳಸಲ್ಪಡುವ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ತದ್ಭವ	ಅನ್ಯದೇಶ್ಯ	ದೇಶ್ಯ	ತತ್ಸಮ
48	ಸಂಸ್ಕೃತದಿಂದ ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಬರುವಾಗ ಅಲ್ಪಸ್ವಲ್ಪ ವಿಕಾರವನ್ನಾಗಲೀ, ಪೂರ್ಣ ವಿಕಾರವನ್ನಾಗಲೀ ಹೊಂದಿ ಬಂದಿರುವ ಪದಗಳನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಎಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ.	ತತ್ಸಮ	ತದ್ಭವ	ಅನ್ಯದೇಶ್ಯ	ದೇಶ್ಯ
49	'ಕಳುವ್ಯಾರೆ' ಪದದ ಗ್ರಾಂಥಿಕ ರೂಪ :	ಕಳುಸವರೆ	ಕಳಿಸಿದ್ಧಾರೆ	ಕಳುಹಿಸಿದ್ಧಾರೆ	ಕಳುಹಿಸವರೆ
50	ಹನುಮಭೀಮರಾಮ - ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪುರುಷ ಸಮಾಸ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೪ ಕೌರವೇಂದ್ರನ ಕೊಂದೆ ನೀನು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನ ಸ್ಥಳ :	ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುಧೋಳ	ಗದಗ ಪ್ರಾಂತದ ಕೋಳಿವಾಡ	ಕಡೂರು ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ವೆಂಗಿಮಂಡಲದ ವೆಂಗಿಪಳು ಅಗ್ರಹಾರ
೨	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನ ಕಾಲ :	೧೫೩೦	೧೪೩೦	೧೬೩೦	೧೭೩೦
೩	ನಾರಣಪ್ಪನಿಗೆ 'ಕುಮಾರವ್ಯಾಸ' ಎಂಬ ಹೆಸರು ಬರಲು ಕಾರಣ :	ವ್ಯಾಸ ಮಹರ್ಷಿಗಳ ಆಶೀರ್ವಾದ ಪಡೆದಿದ್ದು	ವ್ಯಾಸರ ಕುಮಾರ ಎಂದು ಹೆಸರಾಗಿದ್ದು	ವ್ಯಾಸ ಭಾರತವನ್ನು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದು	ವ್ಯಾಸರ ವಂಶಸ್ಥರಾಗಿದ್ದುದು
೪	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನ ಕರ್ಣಾಟ ಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿ ಕೃತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿಲ್ಲದ ಹೆಸರು :	ಕನ್ನಡ ಭಾರತ	ಭಾರತ ದರ್ಶನ	ಗದುಗಿನ ಭಾರತ	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸ ಭಾರತ
೫	ಕರ್ಣಾಟಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿಯಲ್ಲಿರುವ ಪರ್ವಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೧೦	೧೮	೧೨	೧೭
೬	ಕರ್ಣಾಟಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿಯ ಛಂದಸ್ಸು :	ವಾರ್ಧಕ ಷಟ್ಪದಿ	ಕುಸುಮ ಷಟ್ಪದಿ	ಭಾಮಿನಿ ಷಟ್ಪದಿ	ಶರ ಷಟ್ಪದಿ
೭	ಇವರಲ್ಲಿ ಮಹಾಭಾರತದ ಕಥೆಯನ್ನಾಧರಿಸಿ ಕೃತಿ ರಚಿಸಿಲ್ಲದ ಕವಿ :	ಪಂಪ	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸ	ರನ್ನ	ಜನ್ನ
೮	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನು ರಚಿಸಿರಬಹುದಾದ ಉಪಲಬ್ಧವಿಲ್ಲದ ಕೃತಿ	ಕರ್ಣಾಟಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿ	ರನ್ನಕಂದ	ಐರಾವತ	ಜಯ ಮಂಜರಿ
೯	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನಿಗಿರುವ ಬಿರುದು :	ಸಂಸಾರ ಸಾರೋದಯ	ಸರಸ್ವತೀ ಮಣಿಹಾರ	ರೂಪಕ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ ಚಕ್ರವರ್ತಿ	ಉಪಮಾಲೋಲ
೧೦	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನ ಕರ್ಣಾಟ ಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿ ಕಾವ್ಯದ ಈ ಪರ್ವದಿಂದ 'ಕೌರವೇಂದ್ರನ ಕೊಂದೆ ನೀನು' ಕಾವ್ಯಭಾಗವನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ :	ಭೀಷ್ಮಪರ್ವ	ಉದ್ಯೋಗಪರ್ವ	ಸಭಾಪರ್ವ	ಆದಿಪರ್ವ
೧೧	ಕರ್ಣಾಟಭಾರತ ಕಥಾಮಂಜರಿಯಲ್ಲಿ ಬಳಸಲಾಗಿರುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ :	ಹಳಗನ್ನಡ	ಪೂರ್ವದ ಹಳಗನ್ನಡ	ಹೊಸಗನ್ನಡ	ನಡುಗನ್ನಡ
೧೨	ಕುಮಾರವ್ಯಾಸನ ಆರಾಧ್ಯದೈವ :	ಲಕ್ಷ್ಮೀನಾರಾಯಣ	ವೀರನಾರಾಯಣ	ನಾರಾಯಣ	ಲಕ್ಷ್ಮೀನರಸಿಂಹ
೧೩	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನನ್ನು ರಥದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರಸೆಳೆದು ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡನು :	ಸೂತಕುಲದವನೆಂಬ ಉಪೇಕ್ಷೆಯಿಂದ	ವೀರಯೋಧನೆಂಬ ಹೆಮ್ಮೆಯಿಂದ	ಮೈದುನತನದ ಸರಸದಿಂದ	ಸ್ನೇಹಿತನೆಂಬ ಸರಸದಿಂದ
೧೪	ಅಶ್ವಿನಿ ದೇವತೆಗಳ ವರಬಲದಿಂದ ಜನಿಸಿದವರು :	ನಕುಲ-ಸಹದೇವ	ಭೀಮ-ಅರ್ಜುನ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ-ಭೀಮ	ಅರ್ಜುನ-ನಕುಲ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೫	'ಇನತನೂಜ' ಎಂದರೆ :	ದುರ್ಯೋಧನ	ಕರ್ಣ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ	ಕೃಷ್ಣ
೧೬	'ದನುಜರಿಪು' ಎಂಬುದು ಈತನಿಗಿದ್ದ ಅನ್ವರ್ಥ :	ಕರ್ಣ	ಕೃಷ್ಣ	ದುರ್ಯೋಧನ	ಅರ್ಜುನ
೧೭	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನನ್ನು ರಥದಲ್ಲಿ ಬರಸೆಳೆದು ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಕರ್ಣನಿಗುಂಟಾದ ಭಾವನೆ :	ನಾಚಿಕೆ	ಕೋಪ	ಅಂಜಿಕೆ	ದುಃಖ
೧೮	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನನ್ನು ರಥದಲ್ಲಿ ಬರಸೆಳೆದು ಕೂರಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಕರ್ಣನು ಹೀಗೆ ನಿರಾಕರಿಸಿದನು :	ನಿಮ್ಮಡಗಳಿ ನನಗೆ ಸಮಭಾವನೆಯೇ? ಎಂದು.	ನಿಮ್ಮಡಗಳಿ ನನಗೆ ಸಮಭೋಜನವೇ? ಎಂದು.	ನಿಮ್ಮಡಗಳಿ ನನಗೆ ಸಮಸೇವನೆಯೇ? ಎಂದು.	ನಿಮ್ಮಡಗಳಿ ನನಗೆ ಸಮಸರಸವೇ? ಎಂದು.
೧೯	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಇವರ ನಡುವೆ ಭೇದವಿಲ್ಲವೆಂದನು :	ಯಾದವ-ಕೌರವರ ನಡುವೆ	ಮಾದ್ರ-ಮಾಗದರ ನಡುವೆ	ಕೌರವ-ಪಾಂಚಾಲರ ನಡುವೆ	ಪಾಂಚಾಲ-ಗಾಂಧಾರರ ನಡುವೆ
೨೦	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಯಾರನ್ನು 'ಮೇದಿನೀಪತಿ' ಎಂದನು :	ದುರ್ಯೋಧನನನ್ನು	ಕರ್ಣನನ್ನು	ಅರ್ಜುನನನ್ನು	ಭೀಮನನ್ನು
೨೧	ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನ ಕಿವಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಂದು ಭಯವನ್ನು ಬಿತ್ತಿದನು :	ನಿನ್ನಾಣೆ ದುರ್ಯೋಧನನ ಸಂಗತಿ ನಿನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.	ನಿನ್ನಾಣೆ ನೀನು ಸೂತಕುಲದವನೆಂಬ ಸಂಗತಿ ನಿನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.	ನಿನ್ನಾಣೆ ಶತ್ರು ನೀನು, ನಡೆದಿರುವ ಸಂಗತಿ ನಿನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.	ನಿನ್ನಾಣೆ ನೀನೇ ರಾಜ, ನಡೆದಿರುವ ಸಂಗತಿ ನಿನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.
೨೨	ಲಲನೆ ಪಡೆದ ಐದು ಮಂತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲು ಜನಿಸಿದಾತ :	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ	ಕರ್ಣ	ಭೀಮ	ಅರ್ಜುನ
೨೩	ಕುಂತಿ ಪಡೆದ ಐದು ಮಂತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ ಮೂರನೆಯಾತ :	ಕರ್ಣ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ	ಭೀಮ	ಅರ್ಜುನ
೨೪	ಫಲುಗುಣ - ಎಂದರೆ :	ಅರ್ಜುನ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ	ಕರ್ಣ	ಭೀಮ
೨೫	ನಕುಲ-ಸಹದೇವರ ತಾಯಿ :	ಕುಂತಿ	ಮಾದ್ರಿ	ಗಾಂಧಾರಿ	ಅಂಬಿಕೆ
೨೬	ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನಿಗೆ ಈ ರಾಜ್ಯದ ಘನತೆಯನ್ನು ಮಾಡುವೆನೆಂದು ಆಮಿಷ ಒಡ್ಡಿದನು :	ಇಂದ್ರಪ್ರಸ್ಥ	ಹಸ್ತಿನಾಪುರ	ಏಕಚಕ್ರನಗರ	ದ್ವಾರಕಾಪುರಿ
೨೭	ಈ ಎರಡು ಸಂತತಿಗಳ ಜನಪರು ನಿನಗೆ ಕಿಂಕರರು; ನಿನ್ನನ್ನು ಓಲೈಸುವರು ಎಂದು ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನಿಗೆ ಹೇಳಿದನು :	ಮಾದ್ರ-ಮಾಗದ	ಯಾದವ-ಗಾಂಧಾರ	ಪಾಂಚಾಲ-ಕೌರವ	ಪಾಂಡವ-ಕೌರವ
೨೮	ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನಿಗೆ ಇದಕ್ಕೆ ಕೈಯೊಡ್ಡುವುದು ಸರಿಯಲ್ಲವೆಂದು ಹೇಳಿದನು :	ದುರ್ಯೋಧನ ನೀಡುವ ಭಿಕ್ಷೆಗೆ	ದುರ್ಯೋಧನ ನೀಡುವ ಆಜ್ಞೆಗೆ	ದುರ್ಯೋಧನನ ಬಾಯಿಯ ತಾಂಬೂಲಕ್ಕೆ	ದುರ್ಯೋಧನ ಮಡಚಿ ನೀಡುವ ತಾಂಬೂಲಕ್ಕೆ
೨೯	ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನ ಓಲಗದ ಎಡ, ಬಲ ಹಾಗೂ ಎದುರಲ್ಲಿ ಇವರು ಇರುವರೆಂದು ಆಮಿಷ ಒಡ್ಡಿದನು :	ಮಾದ್ರ-ಮಾಗಧರು	ಕೌರವ-ಪಾಂಡವರು	ಯಾದವಾದಿಗಳು	ಇಲ್ಲಿನ ಎಲ್ಲರೂ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೩೦	ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನಿಗೆ ಇದು ನಿನಗೆ ಕಷ್ಟ (ಹೀನ) ಎಂದು ಹಂಗಿಸಿದನು :	ಕುರುಪತಿ ನೀಡಿರುವ ಅಂಗರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ರಾಜನಾಗಿರುವುದು.	ಕುರುಪತಿಯ ಹಿಂದೆ ಸೇವಕನಂತೆ ಸುತ್ತಾಡುವುದು.	ಕುರುಪತಿ ಕರೆದಾಗ ಜೀಯ-ಹಸಾದ ಎನ್ನುವುದು.	ಕುರುಪತಿಯ ಹಿಂದೆ ಗೆಳೆಯನಂತೆ ತಿರುಗಾಡುವುದು.
೩೧	ಕೃಷ್ಣನ ಮಾತುಗಳು ಮತ್ತು ಆತನು ಒಡ್ಡಿದ ಆಮಿಷಗಳಿಂದ ಕರ್ಣನ ಮೇಲೆ ಉಂಟಾದ ಪರಿಣಾಮ :	ಕರ್ಣನಿಗೆ ದುಃಖ - ಸಂತೋಷ ಒಟ್ಟಿಗೇ ಉಂಟಾದವು.	ಕರ್ಣನು ಬದುಕಿದ್ದು ಸಾರ್ಥಕವಾಯಿತೆಂದು ಕಣ್ಣೀರಿಟ್ಟನು.	ದುರ್ಯೋಧನನ ಮೇಲೆ ಕರ್ಣನಿಗೆ ಕೋಪ-ತಾಪಗಳುಂಟಾದವು.	ಕರ್ಣನ ಕೊರಳಸೆರೆ ಹಿಗ್ಗಿ ಕಣ್ಣೀರು ಹರಿಯಿತು.
೩೨	ತನ್ನ ಜನ್ಮವೃತ್ತಾಂತವನ್ನು ಕೇಳಿದ ಕರ್ಣನು ಈತನಿಗೆ ಕೇಡಾಯಿತೆಂದು ದುಃಖಿಸಿದನು :	ಅರ್ಜುನನಿಗೆ	ದುರ್ಯೋಧನನನಿಗೆ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರನಿಗೆ	ದುಶ್ಯಾಸನನಿಗೆ
೩೩	"ಹರಿಯ ಹಗೆ ಹೊಗೆದೋರದುರುಹದೆ ಬರಿದೆ ಹೋಹುದೆ" ಎಂದು ಕರ್ಣನು ಹೇಳಿದ ಮಾತಿನ ಅರ್ಥ :	ಕೃಷ್ಣನು ಹೊಗೆ ಎಬ್ಬಿಸಿ ಉಸಿರುಗಟ್ಟಿಸದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ.	ಕೃಷ್ಣನ ದ್ವೇಷವು ನಾಶ ಮಾಡದೆ ಸುಮ್ಮನೆ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ.	ಕೃಷ್ಣನು ಮನೆಗೆ ಬೆಂಕಿ ಇಟ್ಟು ಸುಟ್ಟುಹಾಕದೆ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ.	ಕೃಷ್ಣನ ಹಗೆಯು ಪಾಂಡವರನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ.
೩೪	ಕೃಷ್ಣನು ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಹೇಳಿ ತನ್ನನ್ನು ಕೊಂದನೆಂದು ಕರ್ಣನು ದುಃಖಿಸಿದನು :	ಕರ್ಣನ ವಂಶ ಯಾವುದೆಂದು	ದುರ್ಯೋಧನನು ಕರ್ಣನ ಗೆಳೆಯನಲ್ಲ ಎಂದು	ಕರ್ಣನು ಭೂಮಂಡಲಕ್ಕೆ ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಎಂದು	ಕರ್ಣನ ದಾಸ್ಯತನವು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು
೩೫	ಕೃಷ್ಣನು ಆಮಿಷ ಒಡ್ಡಿದ ನಂತರ ಮೌನವಾಗಿದ್ದ ಕರ್ಣನನ್ನು ಕುರಿತು ಇದು ಸೇರದೇ ನಿನಗೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದನು :	ಕೌರವರಿಂದ ಸೇವೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.	ಯಾದವರಿಂದ ಸೇವೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.	ಕುಂತೀ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಸೇವೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.	ಮಾಗಧರಿಂದ ಸೇವೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.
೩೬	ಕರ್ಣನು ಕೃಷ್ಣನ ಮಾತಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ತಾನು ಇದಕ್ಕೆ ಸೋಲುವವನಲ್ಲ ಎಂದನು :	ಪಾಂಡವರು ತನ್ನ ಸಹೋದರರೆಂಬುದಕ್ಕೆ	ಭೂಮಿಯ ರಾಜ್ಯದ ಸಿರಿಗೆ	ದುರ್ಯೋಧನನನಿಗೆ ತಾನು ಸೇವಕನೆಂಬುದಕ್ಕೆ	ಅಂಗ ರಾಜ್ಯಾಧಿಪತ್ಯಕ್ಕೆ
೩೭	ಕರ್ಣನು ಕೃಷ್ಣನ ಮಾತಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ತನಗೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಮನವಿಲ್ಲ ಎಂದನು :	ಮಾಧ್ಯರು-ಮಾಗಧರು ತನಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವುದು	ಯಾದವರು ತನಗೆ ಸೇವೆಮಾಡುವುದು.	ಕೌಂತೇಯರು-ಸುಯೋಧನರು ಸೇವೆ ಮಾಡುವುದು	ಸುಯೋಧನನ ಪರವಾಗಿ ಯುದ್ಧಮಾಡುವುದು
೩೮	ಕೃಷ್ಣನು ಕರ್ಣನ ಜನ್ಮ ವೃತ್ತಾಂತದ ರಹಸ್ಯವನ್ನು ಹೇಳುವ ಮೊದಲು ಕರ್ಣನಲ್ಲಿದ್ದ ಉತ್ಸಾಹ :	ಪಾಂಡವರಿಗಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ನೀಡುವುದು.	ಯುದ್ಧರಂಗದಲ್ಲಿ ತಾನೊಬ್ಬನೇ ಹೋರಾಡುವುದು.	ಶತ್ರುಗಳ ಶಿರಕಡಿದು ತನ್ನ ಒಡೆಯನಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಸುವುದು.	ಶತ್ರುಗಳ ಶಿರಕಡಿದು ರಾಜ್ಯ ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು.
೩೯	"ವೀರ ಕೌರವರಾಯನೇ ದಾತಾರನಾತನ ಹಗೆಯೆ ಹಗೆ ಕೈವಾರವೇ ಕೈವಾರವಾದಂತಹನು ಕುರುನೃಪತಿ" ಈ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುವ ಕರ್ಣನ ಗುಣ :	ದೈವಭಕ್ತಿ	ಅಚಲವಾದ ಸ್ವಾಮಿ ನಿಷ್ಠೆ	ದಾನಗುಣ	ಭುಜಬಲ ಪರಾಕ್ರಮ
೪೦	ಕರ್ಣನು ಭಾರತ ಯುದ್ಧವು ಯಾವುದಕ್ಕೆ ಔತಣವಾಯ್ತು ಎಂದನು :	ಯಾದವರಿಗೆ	ಪಾಂಡವರಿಗೆ	ಶತ್ರುಗಳಿಗೆ	ಮಾರಿಗೆ
೪೧	ಕರ್ಣನು ತನ್ನ ಒಡೆಯನ ಋಣವನ್ನು ಯುದ್ಧರಂಗದಲ್ಲಿ ಈ ರೀತಿ ತೀರಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ :	ತನ್ನ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ಬಲಿಕೊಟ್ಟು	ಭೀಮನನ್ನು ಕೊಂದು	ರಣದಲ್ಲಿ ಸುಭಟ ಕೋಟಿಯನ್ನು ಕೊಂದು	ಪಾಂಡವರನ್ನೆಲ್ಲಾ ಕೊಂದು
೪೨	ಭಾಮಿನೀ ಷಟ್ಪದಿಯ ಮೊದಲ ಸಾಲಿನ ಗಣ ವಿವ್ಯಾಸ :	೪ / ೪ / ೪ / ೪ /	೩ / ೪ / ೩ / ೪ /	೫ / ೫ / ೫ / ೫ /	೪ / ೩ / ೪ / ೩ /

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೩	ಭಾಮಿನೀ ಷಟ್ಪದಿಯಲ್ಲಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮಾತೃಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೧೪೪	೭೪	೧೦೨	೫೧
೪೪	ದೃಗುಜಲ - ಎಂದರೆ :	ಕಣ್ಣೀರು	ರಣರಕ್ತ	ಕುಡಿಯುವ ನೀರು	ಬೆವರು
೪೫	'ಕೈವಾರ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ :	ಶುಕ್ರವಾರ	ಹೊಗಳಿಕೆ	ಹಿಡಿಪಾತ್ರ	ಕೃಷ್ಣ
೪೬	ಪದ್ಯರಚನಾ ನಿಯಮವನ್ನು ತಿಳಿಸುವ ಶಾಸ್ತ್ರ :	ಅಲಂಕಾರ	ಛಂದಸ್ಸು	ಪ್ರಾಸ	ವ್ಯಾಕರಣ
೪೭	ಪದ್ಯದ ಪ್ರತಿ ಸಾಲಿನ ಒಂದು ಮತ್ತು ಎರಡನೆಯ ಸ್ವರಗಳ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಜಾತಿಯ ವ್ಯಂಜನವಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುವರು :	ಅಂತ್ಯಪ್ರಾಸ	ಯಮಕ	ಆದಿಪ್ರಾಸ	ಅನುಪ್ರಾಸ
೪೮	ಕಾವ್ಯವನ್ನು ಓದುವಾಗ ಅಥವಾ ಹಾಡುವಾಗ ಅರ್ಥಕ್ಕೆ ಲೋಪಬಾರದಂತೆ ನಿಲ್ಲಿಸುವ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಹೀಗೆನ್ನುವರು :	ಗಣ	ಪ್ರಾಸ	ಯತಿ	ಮಾತೃ
೪೯	"ಮಾರಿಗೌತಣವಾಯ್ತು ನಾಳಿನ ಭಾರತವು" ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ಶ್ಲೇಷಾಲಂಕಾರ
೫೦	'ರಾಜೀವಸಖ' ಪದವು ಈ ಸಮಾಸಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೫ ಹಸುರು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಪೂರ್ಣ ಹೆಸರು :	ಕುವೆಂಪು ವೆಂಕಟಪ್ಪ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ	ಕುವೆಂಪು ವೆಂಕಟೇಶ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ	ಕುವೆಂಪು ವೆಂಕಟಪ್ಪ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ	ಕುವೆಂಪು ವೆಂಕಟಯ್ಯ ಪುಟ್ಟಪ್ಪ
೨	ಕುವೆಂಪು ಅವರು ಹುಟ್ಟಿದ ದಿನಾಂಕ :	೨೯ ಡಿಸೆಂಬರ್ ೧೯೪೦	೨೮ ಡಿಸೆಂಬರ್ ೧೯೦೪	೨೯ ಡಿಸೆಂಬರ್ ೧೯೦೪	೩೦ ಡಿಸೆಂಬರ್ ೧೯೪೦
೩	ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಊರು :	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸೊರಬ ತಾ. ಕುವೆಂಪು	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿಕಾರಿಪುರ ತಾ. ಕುವೆಂಪು	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿವಪುರ ತಾ. ಕುವೆಂಪು	ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಿಕಾರಿಪುರ ತಾ. ಕುವೆಂಪು
೪	ಕುವೆಂಪು ಅವರು ರಚಿಸಿದ ಪ್ರಮುಖ ಕೃತಿಗಳು :	ಕೊಳಲು, ಪಾಂಚಜನ್ಯ, ಪ್ರೇಮಕಾಶ್ಮೀರ, ಪಕ್ಷಿಕಾಶಿ	ನೆನ್ನ ದೇವರು ಮತ್ತು ಇತರ ಕಥೆಗಳು	ತಪೋನಂದನ, ರಸೋವ್ಯಸ:	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೫	ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಆತ್ಮಚರಿತ್ರೆ :	ನೆನಪಿನ ದೋಣಿಯಲ್ಲಿ	ತಪೋನಂದನ	ಮಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮದುಮಗಳು	ಅಣ್ಣನ ನೆನಪು
೬	ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ ದೊರೆತ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪದ್ಮವಿಭೂಷಣ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪಂಪ ಪ್ರಶಸ್ತಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೭	ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ 'ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ' ಬಿರುದು ಲಭಿಸಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೬೩	೧೯೬೪	೧೯೬೮	೧೯೬೬
೮	ಕುವೆಂಪು ಅವರ 'ಶ್ರೀ ರಾಮಾಯಣ ದರ್ಶನಂ' ಕೃತಿಗೆ ಲಭಿಸಿರುವ ಪ್ರಶಸ್ತಿ :	ಭಾರತೀಯ ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಕೇಂದ್ರ ಸಾಹಿತ್ಯ ಅಕಾಡೆಮಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಪಂಪ ಪ್ರಶಸ್ತಿ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೯	ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ 'ಭಾರತೀಯ ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ' ಪಡೆದ ಮೊದಲ ಕವಿ :	ದ.ರಾ.ಬೇಂದ್ರೆ	ಶಿವರಾಮ ಕಾರಂತ	ಕುವೆಂಪು	ಮಾಸ್ತಿ ವೆಂಕಟೇಶ ಅಯ್ಯಂಗಾರ್
೧೦	ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ ಭಾರತೀಯ ಜ್ಞಾನಪೀಠ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಲಭಿಸಿದ ವರ್ಷ :	೧೯೬೪	೧೯೯೧	೧೯೯೨	೧೯೬೮
೧೧	ಕುವೆಂಪು ಅವರು ಈ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಕುಲಪತಿಯಾಗಿ ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಿದರು :	ಕುವೆಂಪು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಹಂಪಿ ಕನ್ನಡ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ
೧೨	ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಕವಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದ ಎರಡನೆಯ ಕವಿ :	ಕುವೆಂಪು	ಎಂ.ಗೋವಿಂದ ಪೈ	ಜಿ.ಎಸ್.ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ	ವಿ.ಕೃ.ಗೋಕಾಕ್
೧೩	ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ ಈ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಗಳು ಗೌರವ ಡಾಕ್ಟರೇಟ್ ಪದವಿ ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿವೆ :	ಗುಲ್ಬರ್ಗ ಮತ್ತು ಮೈಸೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯ	ಇವೆಲ್ಲವೂ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೪	ಕುವೆಂಪು ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ೩೯ನೆಯ ಅಖಿಲ ಭಾರತ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ನಡೆದ ಸ್ಥಳ :	ಶಿವಮೊಗ್ಗ	ಧಾರವಾಡ	ಮೈಸೂರು	ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ
೧೫	ಕುವೆಂಪು ಅವರು ರಚಿಸಿರುವ ಮಕ್ಕಳ ಕೃತಿಗಳು :	ಅಮಲನ ಕಥೆ	ಮೋಡಣ್ಣನ ತಮ್ಮ	ಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿಯ ಕಿಂದರಿಜೋಗಿ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೧೬	'ಹಸುರು' ಪದ್ಯವನ್ನು ಈ ಕವನ ಸಂಕಲನದಿಂದ ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ :	ಕೊಳಲು	ಪಾಂಚಜನ್ಯ	ಪಕ್ಷಿಕಾಶಿ	ಪ್ರೇಮಕಾಶ್ಮೀರ
೧೭	ಕವಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಕೃತಿ ಒಂದಾಗುವ ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಕಾವ್ಯವು ಈ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಸಮರ್ಥ ನಿದರ್ಶನವಾಗಿದೆ :	ದ್ವೈತ	ಅದ್ವೈತ	ವಿಶಿಷ್ಟಾದ್ವೈತ	ಶಕ್ತಿವಿಶಿಷ್ಟಾದ್ವೈತ
೧೮	ಇದರಿಂದ ಕವಿಯ ಆತ್ಮ ಹಸುರಾಯಿತು :	ಸಮುದ್ರದ ಹಸುರಿನಿಂದ	ಹಕ್ಕಿಗಳ ಇಂಪಿನಿಂದ	ಗಾಳಿಯ ತಂಪಿನಿಂದ	ರಸಪಾನ ಸ್ನಾನದಿಂದ
೧೯	ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಕೃತಿ ಸೌಂದರ್ಯದ ರಸಾನುಭವವಾಗಿ "ಹಸುರು" ಕವನ ರಚನೆಗೆ ಪ್ರೇರಕವಾದ ಸ್ಥಳ :	ಮೈಸೂರಿನ ಉದಯರವಿ	ಸಿಬ್ಬಲು ಗುಡ್ಡ	ಕುಪ್ಪಳಿಯ ಕವಿಶೈಲ	ಮಹಾಮಲೆಕಾನು
೨೦	'ಹಸುರು' ಕವನವು ಇದನ್ನು ಕಂಡು ಪ್ರೇರಿತವಾದ ಕವನವಾಗಿದೆ :	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಹಚ್ಚ ಹಸಿರು	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ತೇಲಾಡುವ ಮೋಡ	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಹಸುರು ಹುಲ್ಲು	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಗಿಳಿಗಳ ಚಿಲಿಲಿಪಿಲಿನಾದ
೨೧	ಕವಿ ಕುವೆಂಪು ಅವರಿಗೆ ಸಂಜೆಯ ಬಿಸಿಲು ಈ ಬಣ್ಣವಾಗಿ ಕಂಡಿತು :	ಹಸುರಾಗಿ	ಕೆಂಪಾಗಿ	ಹೊನ್ನಿನ ಬಣ್ಣವಾಗಿ	ಹೊಂಬೆಳಕಾಗಿ
೨೨	ಕವಿಗೆ ಹಸುರಾಗಿ ಕಂಡ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಅಂಶಗಳು :	ಆಗಸ, ಮುಗಿಲು	ಗದ್ದೆಯ ಬಯಲು, ಮಲೆ	ಕಣಿವೆ, ಸಂಜೆಯ ಬಿಸಿಲು	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೨೩	ಆಶ್ಚರ್ಯಜದ ಭತ್ತದ ಗದ್ದೆಯ ಬಣ್ಣ ಈ ಹಸಿರಿನಂತಿದೆ :	ಸಮುದ್ರದ ನೀಲದಂತೆ	ಗಿಳಿಯ ಹಸುರಿನಂತೆ	ಆಗಸದ ಹಸುರಿನಂತೆ	ಅಡಕೆಯ ತೋಟದ ಗೊನೆಯಂತೆ
೨೪	ಕವಿಯು ನೋಡಿದ ಅಡಕೆ ತೋಟ ಇಲ್ಲಿತ್ತು :	ಬನದ ನಡುವೆ	ಗದ್ದೆಯ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿ	ಹೊಲದ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ	ಬನದಂಚಿನಲ್ಲಿ
೨೫	ಕವಿಯು ವರ್ಣಿಸಿರುವಂತೆ ; ಅಡಕೆಯ ತೋಟ ಹೀಗಿತ್ತು :	ಅಚ್ಚ ಹಸುರಾಗಿತ್ತು	ಗೊನೆ ಬಿಟ್ಟು ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿತ್ತು	ಹುಲ್ಲಿನ ಹಾಸಿನಿಂದ ಆವರಿಸಿತ್ತು	ಗಿಳಿಗಳಿಂದ ತುಂಬಿತ್ತು
೨೬	ಕವಿಗೆ ಹುಲ್ಲಿನ ಹಾಸು ಹೀಗೆ ಕಂಡಿತು :	ಭೂಮಿತಾಯಿಯ ಕಿರೀಟದಂತೆ	ಮಕಮಲ್ಲಿನ ರತ್ನಗಂಬಳಿಯಂತೆ	ಮಕಮಲ್ಲಿನ ಹೊಸ ಪಚ್ಚೆಯ ಜಮಖಾನೆಯಂತೆ	ಮಕಮಲ್ಲಿನ ಕಡುಗಂಪಿನ ಜಮಖಾನೆಯಂತೆ
೨೭	ಕವಿಯ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಭೂಮಿಯು ಇದರಿಂದ ತನ್ನ ಮೈ ಮುಚ್ಚಿತ್ತು :	ಹುಲ್ಲಿನ ಮಕಮಲ್ಲಿನ ಹೊಸ ಪಚ್ಚೆಯ ಜಮಖಾನೆಯಿಂದ	ಹಸುರು ಗೊನೆ ಬಿಟ್ಟ ಹೊಸ ಅಡಕೆಯ ತೋಟದಿಂದ	ಹಸುರಾದ ವಿಶಾಲವಾದ ಆಗಸದಿಂದ	ಹಸುರಾದ ಸಮುದ್ರದಿಂದ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೨೮	ಕವಿ ಬೇರೆ ಬಣ್ಣವನ್ನೇ ಕಾಣದಂತಾಗಲು ಕಾರಣ :	ಮಂಜಾನೆಯ ಮಂಜು ಹಸುರಾಗಿ ದಟ್ಟವಾಗಿದ್ದರಿಂದ.	ಭೂಮಿಯು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಹಸುರುಮಯವಾಗಿದ್ದರಿಂದ	ಭೂಮಿಯು ಹೆಚ್ಚು ಸಮುದ್ರದಿಂದ ಆವರಿಸಿದ್ದರಿಂದ.	ಭೂಮಿಯು ತಂಗಾಳಿ ಮತ್ತು ಹುಲ್ಲಿನಿಂದ ಆವರಿಸಿದ್ದರಿಂದ.
೨೯	ಕವಿಯ ಮೂಗಿಗೆ ಹಸುರಿನ ಅನುಭವ ನೀಡಿದ್ದು :	ಗಿಳಿಗಳ ಚಿಲಿಪಿಲಿ	ಹೂವಿನ ಕಂಪು	ಅಡಕೆಯ ತೋಟದ ಸುವಾಸನೆ	ಗಾಳಿಯ ತಂಪು
೩೦	ಕವಿಯ ಚರ್ಮಕ್ಕೆ ಹಸುರಿನ ಅನುಭವ ನೀಡಿದ್ದು :	ಹೂವಿನ ಕಂಪು	ಹಕ್ಕಿಗಳ ಇಂಪು	ಸಮುದ್ರದ ಅಲೆಗಳು	ಎಲರಿನ ತಂಪು
೩೧	ಕವಿಯ ಕಿವಿಗೆ ಹಸುರಿನ ಅನುಭವ ನೀಡಿದ್ದು :	ಎಲರಿನ ತಂಪು	ಗಿಳಿಗಳ ಹಸುರು	ಹಕ್ಕಿಯ ಕೊರಳಿನ ಇಂಪು	ಸಮುದ್ರದ ಅಲೆಗಳು
೩೨	ಕವಿಯ ಸೌಂದರ್ಯಾನುಭವಕ್ಕೆ ಇಳೆಯ ಉಸಿರು ಹೀಗೆ ಕಂಡಿತು :	ನೀಲವಾಗಿ	ಕಪ್ಪಾಗಿ	ಹಸುರಾಗಿ	ಕೆಂಪಾಗಿ
೩೩	ಕುವೆಂಪುರವರು ಪ್ರಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಗಟ್ಟಿದ ಹಚ್ಚ ಹಸುರನ್ನು ಕಂಡ ಸಮಯ :	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಏಕಾದಶಿಯ ದಿನ	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಅಷ್ಟಮಿರಾತ್ರಿ ದಿನ	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ಪಂಚಮಿಯ ದಿನ	ಆಶ್ಚರ್ಯಜ ಮಾಸದ ನವರಾತ್ರಿ ದಿನ
೩೪	ಕಡಲಿನಲ್ಲಿ ಹಸುರು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಆವರಿಸಿತೆಂದು ಕವಿ ವರ್ಣಿಸಿದ್ದಾರೆ ?	ಅತ್ತ, ಇತ್ತ, ಎತ್ತಲೂ	ಪೂರ್ವ-ಪಶ್ಚಿಮ	ಉತ್ತರ-ದಕ್ಷಿಣ	ಅತ್ತ ಮತ್ತು ಇತ್ತ
೩೫	ಕವಿ ಕುವೆಂಪು ಅವರ ಪ್ರಕಾರ "ಹಸುರ್ ನೆತ್ತರ್" ಇರುವುದು ಇಲ್ಲಿ :	ಉಸುರಿನಲ್ಲಿ	ಒಡಲಿನಲ್ಲಿ	ಗಿಳಿಗಳ ಮೈಯಲ್ಲಿ	ಗಿರಿವನದಲ್ಲಿ
೩೬	ಹನ್ನೆರಡು ಮಾಸಗಳಲ್ಲಿ 'ಆಶ್ಚರ್ಯಜ' ಮಾಸವು ಇಷ್ಟನೆಯದು :	ಐದನೆಯದು	ಆರನೆಯದು	ಏಳನೆಯದು	ಎಂಟನೆಯದು
೩೭	ಕವಿಯು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲೂ ಹಸುರನ್ನು ಪರಿಭಾವಿಸಿದ ಕಾರಣ ಅವರ ಆತ್ಮದ ಮೇಲಾದ ಪರಿಣಾಮ :	ಆತ್ಮ ತಲ್ಲಣವಾಯಿತು	ಆತ್ಮ ಮಸುಕಾಯಿತು	ಆತ್ಮ ಹಸುರುಗಟ್ಟಿತು	ಆತ್ಮ ಅನೇಕವಾಯಿತು
೩೮	"ಹಸುರಾಗಸ; ಹಸುರು ಮುಗಿಲು;" ಇಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಬಿಟ್ಟಿರುವ ಒಂದು ಸಾಲು :	ಹಸುರು ಗದ್ದೆಯಾ ಬಯಲು	ಹಸುರು ಸಂಜೆಯೇ ಬಿಸಿಲೂ!	ಎಲರಿನ ತಂಪೂ ಹಸುರು!	ಹಸುರು ಹಸುರಿಳೆಯುಸಿರೂ!
೩೯	"ಹಸುರಿನ ಮಲೆ; ಹಸುರು ಕಣಿವೆ;" ಇಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಬಿಟ್ಟಿರುವ ಒಂದು ಸಾಲು :	ಎಲರಿನ ತಂಪೂ ಹಸುರು!	ಹಸುರು ಹಸುರಿಳೆಯುಸಿರೂ!	ಹಸುರು ಸಂಜೆಯೇ ಬಿಸಿಲೂ!	ಹಸುರು ಗದ್ದೆಯಾ ಬಯಲು
೪೦	"ಹೊಸ ಹೂವಿನ ಕಂಪು ಹಸುರು," ಇಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಬಿಟ್ಟಿರುವ ಸಾಲು :	ಹಸುರು ಹಸುರಿಳೆಯುಸಿರೂ!	ಎಲರಿನ ತಂಪೂ ಹಸುರು!	ಹಸುರು ಗದ್ದೆಯಾ ಬಯಲು	ಎಲರಿನ ತಂಪೂ ಹಸುರು!
೪೧	"ಹಕ್ಕಿಯ ಕೊರಲಿಂಪು ಹಸುರು!" ಇಲ್ಲಿ ಖಾಲಿ ಬಿಟ್ಟಿರುವ ಸಾಲು :	ಹಸುರು ಗದ್ದೆಯಾ ಬಯಲು	ಹಸುರು ಹಸುರಿಳೆಯುಸಿರೂ!	ಹಸುರು ಸಂಜೆಯೇ ಬಿಸಿಲೂ!	ಎಲರಿನ ತಂಪೂ ಹಸುರು!

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೧	ಭೂಮಿ - ಪದದ ಸರಿಯಾದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದಗಳು :	ಇಳೆ, ತಿರೆ, ಧಾತ್ರಿ	ಅಡವಿ, ಇಳೆ, ಪೊಡವಿ	ಧಾತ್ರಿ, ಅಡವಿ, ವ್ಯೋಮ	ತಿರೆ, ಪೊಡೆ, ಅಡವಿ
೪೨	'ಶಾಮಲ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದಗಳು :	ಹಸುರು, ಕಪ್ಪು	ಕಪ್ಪು, ನೀಲ	ಕೆಂಪು, ನೀಲ	ನೀಲ, ಶ್ವೇತ
೪೩	ಎಲರ್ - ಎಂದರೆ :	ಹೂವು	ಹುಲ್ಲು	ನೀರು	ಗಾಳಿ
೪೪	ಮೂರು ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಅಕ್ಷರಗಳುಳ್ಳ ಪದವಾಗಲಿ, ಪದಭಾಗವಾಗಲಿ ಒಂದು ಪದ್ಯದ ಆದಿ, ಮಧ್ಯ, ಅಥವಾ ಅಂತ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿಯತವಾಗಿ ಪುನಃ ಪುನಃ ಬಂದರೆ ಅದು :	ಅನುಪ್ರಾಸ	ಯಮಕಾಲಂಕಾರ	ಚಿತ್ರಕವಿತ್ವ	ಆದಿಪ್ರಾಸ
೪೫	ನಿರೋಷ್ಯ, ತಾಲವ್ಯ, ಏಕಾಕ್ಷರ, ದ್ವ್ಯಕ್ಷರ, ತ್ರ್ಯಕ್ಷರ, ಹಾರಬಂಧ, ಮುರಜಬಂಧ ಇತ್ಯಾದಿ ಪ್ರಕಾರಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ಚಿತ್ರಕವಿತ್ವ	ಅನುಪ್ರಾಸ	ಯಮಕ	ಆದಿಪ್ರಾಸ
೪೬	'ನೀಚರಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಉಪಕಾರವು ಹಾವಿಗೆ ಹಾಲೆರೆದಂತೆ' ಇಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ
೪೭	ಒಂದು ಅಥವಾ ಎರಡು ವ್ಯಂಜನಾಕ್ಷರಗಳು ಪದ್ಯದ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಬಂದರೆ ಅಂದರೆ ಪುನರಾವರ್ತನೆಗೊಂಡರೆ ಅದನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ಭೇಕಾನುಪ್ರಾಸ	ಯಮಕಾಲಂಕಾರ	ವೃತ್ತಾನುಪ್ರಾಸ	ಚಿತ್ರಕವಿತ್ವ
೪೮	ಎರಡೆರಡು ವ್ಯಂಜನಾಕ್ಷರಗಳು ಪದ್ಯದ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಪುನರಾವರ್ತನೆಗೊಂಡರೆ ಅದನ್ನು ಹೀಗೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ :	ಸಿಂಹಪ್ರಾಸ	ವೃತ್ತಾನುಪ್ರಾಸ	ಗಜಪ್ರಾಸ	ಭೇಕಾನುಪ್ರಾಸ
೪೯	"ಅಳ್ಳಿರಿಯುತಿಪ್ಪ ಎಮ್ಮೆ ಒಡಲಬೇಗೆಯ ಬೆಂಕಿಯಿರಿ ನಿನ್ನನಿರಿಯದೆ ಪೇಳು ವಿಶ್ವಾಮಿತ್ರ" ಇಲ್ಲಿರುವ ಅಲಂಕಾರ :	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೬ ಛಲಮನೆ ಮೆಳವೆಂ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ರನ್ನನ ಕಾಲ ಕ್ರಿ. ಶ. ಸುಮಾರು :	೯೪೯	೯೯೪	೯೪೮	೯೪೭
೨	ರನ್ನನ ಹುಟ್ಟೂರು :	ಕಡೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ವೆಂಗಿಮಂಡಲದ ವೆಂಗಿಪಳು ಅಗ್ರಹಾರ	ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಮುದುವೊಳು	ಗದುಗಿನ ಕೋಳಿವಾಡ
೩	ರನ್ನನ ತಂದೆ - ತಾಯಿಯ ಹೆಸರು :	ತಂದೆ ಜಿನದೇವ, ತಾಯಿ ಅಬ್ಬವ್ವ	ತಂದೆ ಜಿನವಲ್ಲಭ, ತಾಯಿ ಅಬ್ಬಲಬ್ಬೆ	ತಂದೆ ಜಿನಸೇನ, ತಾಯಿ ಅಣ್ಣಿಗವ್ವ	ತಂದೆ ಜಿನಸೇನಾಚಾರ್ಯ, ತಾಯಿ ಅಣ್ಣಿಗದೇವ
೪	ರನ್ನನು ಈ ದೊರೆಯ ಆಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದನು :	ಗಂಗ ದೊರೆ ರಾಚಮಲ್ಲ	ಚಾಲುಕ್ಯ ದೊರೆ ಇಮ್ಮಡಿ ಪುಲಿಕೇಶಿ	ಗಂಗದೊರೆ ಮಾರಸಿಂಹ	ಚಾಲುಕ್ಯ ದೊರೆ ತೈಲಪ
೫	'ಛಲಮನೆ ಮೆಳವೆಂ' ಪದ್ಯಭಾಗದ ಆಕರ ಕೃತಿ :	ಅಜಿತ ತೀರ್ಥಂಕರ ಪುರಾಣತೀಲಕಂ	ಪರಶುರಾಮ ಚರಿತಂ	ಗದಾಯುದ್ಧ	ಚಕ್ರೇಶ್ವರ ಚರಿತಂ
೬	ರನ್ನನ 'ಗದಾಯುದ್ಧ' ಕೃತಿಗಿರುವ ಮತ್ತೊಂದು ಹೆಸರು :	ಕರ್ಣಾಟ ಭಾರತ ಕಥಾಮಮಂಜರಿ	ಸಾಹಸ ಭೀಮ ವಿಜಯಂ	ಪರಶುರಾಮ ಚರಿತಂ	ಅಜಿತ ತೀರ್ಥಂಕರ ಪುರಾಣತೀಲಕಂ
೭	ರನ್ನನು ಬರೆದಿದ್ದಾನೆಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದಿರುವ ಆದರೆ ಅನುಪಲಬ್ಧವಾಗಿರುವ ಕೃತಿ :	ಚಕ್ರೇಶ್ವರ ಚರಿತಂ	ರನ್ನಕಂದ	ಪರಶುರಾಮ ಚರಿತಂ	ಅಜಿತ ತೀರ್ಥಂಕರ ಪುರಾಣತೀಲಕಂ
೮	ರನ್ನನಿಗೆ ತೈಲಪನು ನೀಡಿದ ಬಿರುದು :	ಕವಿರತ್ನ	ಕವಿ ಶರಭ ಭೇರುಂಡ	ಕವಿಚಕ್ರವರ್ತಿ	ಉಪಮಾಲೋಲ
೯	ಇವರು ಕವಿ ರತ್ನತ್ರಯರೆಂದು ಹೆಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ :	ಪಂಪ, ರನ್ನ, ಪೊನ್ನ	ಪಂಪ, ಜನ್ನ, ಪೊನ್ನ	ಪಂಪ, ರನ್ನ, ಜನ್ನ	ರನ್ನ, ಪೊನ್ನ, ಜನ್ನ
೧೦	ಈ ಕವಿಗಳು ಕವಿಚಕ್ರವರ್ತಿಗಳೆಂದು ಹೆಸರಾಗಿದ್ದಾರೆ :	ಪಂಪ, ರನ್ನ, ಪೊನ್ನ	ರನ್ನ, ಪೊನ್ನ, ಜನ್ನ	ಪಂಪ, ರನ್ನ, ಜನ್ನ	ಪಂಪ, ಜನ್ನ, ಪೊನ್ನ
೧೧	'ರನ್ನ ಸಂಪುಟ' ಕೃತಿಯ ಸಂಪಾದಕರು :	ಪ್ರೊ. ಚಿದಾನಂದಮೂರ್ತಿ	ಪ್ರೊ. ಹಂಪ ನಾಗರಾಜಯ್ಯ	ಡಿ. ಎಲ್. ನರಸಿಂಹಾಚಾರ್	ಜಿ. ಎಸ್. ಶಿವರುದ್ರಪ್ಪ
೧೨	ದುರ್ಯೋಧನನು ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಹೋದಾಗ ಅವರು ಇಲ್ಲಿ ಮಲಗಿದ್ದರು :	ಕೃಷ್ಣಾಜಿನದ ಮೇಲೆ	ಜಿನಾಂಬರದ ಮೇಲೆ	ಇಂದ್ರಚಾಪದಮೇಲೆ	ಶರಶಯ್ಯೆಯ ಮೇಲೆ
೧೩	ದುರ್ಯೋಧನನು ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಲು ಕಾರಣ :	ಭೀಷ್ಮರ ಮೂಲಕ ಸಂಧಾನ ಮಾಡಲು	ಭೀಷ್ಮರಿಂದ ಯುದ್ಧ ನಿಲ್ಲಿಸಲು	ಭೀಷ್ಮರ ಸಲಹೆ ಪಡೆಯಲು	ಭೀಷ್ಮರ ಕ್ಷೇಮ ವಿಚಾರಿಸಲು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೪	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವಂತೆ ದುರ್ಯೋಧನನಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದವರು :	ದ್ರೋಣಾಚಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಕರ್ಣ	ವಿಧುರ ಮತ್ತು ಶಲ್ಯ	ಧೃತರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಗಾಂಧಾರಿ	ಗಾಂಧಾರಿ ಮತ್ತು ಭಾನುಮತಿ
೧೫	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರು ಸಂಧಾನದ ಬಗ್ಗೆ ದುರ್ಯೋಧನನಿಗೆ ಹೀಗೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು :	ಬಲರಾಮ ಬರುವವರೆಗೂ ಸಂಧಿಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಡ.	ಪಾಂಡವರನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ ಸಂಧಿ ಮಾಡಿಕೊ.	ಪಾಂಡವರಿಗೆ ರಾಜ್ಯವನ್ನೆಲ್ಲ ಬಿಟ್ಟುಬಿಡು.	ನಿನ್ನ ಪ್ರಾಣ ಇರುವವರೆಗೂ ಛಲವನ್ನು ಬಿಡಬೇಡ.
೧೬	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರು ಪಾಂಡವರೊಡನೆ ಸಂಧಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದಾಗ ; ದುರ್ಯೋಧನನು ಹೇಳಿರುವಂತೆ ಆತನು ಬಂದ ಉದ್ದೇಶ :	ಪಾಂಡವರಿಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಯಾವ ಭಾಗಗಳನ್ನು ಬಿಡಬೇಕೆಂದು ಚರ್ಚಿಸಲು	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರಿಗೆ ನಮಸ್ಕರಿಸಿ ಹೋಗಲು	ಪಾಂಡವರಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಬಗೆಯನ್ನು ತಿಳಿಯಲು	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರಿಗಾದ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ವಿಚಾರಿಸಲು
೧೭	ದುರ್ಯೋಧನನು ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರಿಂದ ಕೇಳಿದ ಸಲಹೆ :	ಬಲರಾಮ ಬರುವವರೆಗೂ ಹೇಗೆ ಅವಿತುಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು	ಪಾಂಡವರಿಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಯಾವ ಅರ್ಧಭಾಗವನ್ನು ನೀಡಬೇಕೆಂದು	ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯವೇನೆಂದು ಹೇಳಬೇಕೆಂದು	ಪಾಂಡವರಲ್ಲಿ ಯಾರೊಡನೆ ಸಂಧಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು
೧೮	ದುರ್ಯೋಧನನು ತಾನು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂದನು :	ಭೂಮಿಗಾಗಿ	ಛಲಕ್ಕಾಗಿ	ಕರ್ಣನ ಸ್ನೇಹಕ್ಕಾಗಿ	ದುಶ್ಯಾಸನಿಗಾಗಿ
೧೯	ದುರ್ಯೋಧನನು ತಾನು ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಹೋರಾಡುತ್ತೇನೆ ಎಂದನು :	ಭೂಮಿಗಾಗಿ	ಪಾಂಡವರನ್ನು ಮತ್ತೆ ವನವಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲು	ಛಲಕ್ಕಾಗಿ	ತಾನು ಕೌರವ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಅಧಿಪತಿಯಾಗಲು
೨೦	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯರ ಪ್ರಕಾರ ಪಾಂಡವರು ಈ ರೀತಿ ವಿಧೇಯರಾಗಿದ್ದರು :	ದುರ್ಯೋಧನನ ಮಾತನ್ನು ಮೀರದೆ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು.	ದುಶ್ಯಾಸನನ ಮಾತನ್ನು ಮೀರದೆ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು.	ಭೀಷ್ಮರ ಮಾತನ್ನು ಮೀರದೆ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು.	ಧೃತರಾಷ್ಟ್ರನ ಮಾತನ್ನು ಮೀರದೆ ಪಾಲಿಸುವವರಾಗಿದ್ದರು.
೨೧	ದುರ್ಯೋಧನನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಕುರುರಾಜ್ಯದ ನೆಲವು ಇದಕ್ಕೆ ಸಮ :	ರಾಜ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿಗೆ	ಪಾಳು ಭೂಮಿಗೆ	ಸುರ್ಗಕ್ಕೆ	ಪಾಳು ಮನೆಗೆ
೨೨	ದುರ್ಯೋಧನನು "ಈ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಬಾಳುವುದಿಲ್ಲ" ಎನ್ನಲು ಕಾರಣ :	ಅದು ಭೀಷ್ಮರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಿಸಿದ ಭೂಮಿ	ಅದು ದ್ರೋಣರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಿಸಿದ ಭೂಮಿ	ಅದು ಘಟೋತ್ಕಚನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಿಸಿದ ಭೂಮಿ	ಅದು ಕರ್ಣನನ್ನು ಕೊಲ್ಲಿಸಿದ ಭೂಮಿ
೨೩	ದುರ್ಯೋಧನನು ಹೇಳುವಂತೆ ಆತನಿಗೆ ಕೋಪ ಹುಟ್ಟಿ ಅಧಿಕವಾಗಲು ಕಾರಣ :	ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಹನ್ನೊಂದು ಅಕ್ಷೋಹಿಣಿ ಸೈನ್ಯ ನಾಶವಾಗಿದ್ದು.	ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ತಾತ ಭೀಷ್ಮರು, ದ್ರೋಣರು ಸೋತಿದ್ದು.	ನೂರು ಮಂದಿ ಮಕ್ಕಳು ಹಾಗೂ ನೂರು ಮಂದಿ ತಮ್ಮಂದಿರು ಸತ್ತಿದ್ದು.	ನೂರು ಮಂದಿ ಮಕ್ಕಳು ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಗೆಲ್ಲದೆ ಪ್ರಾಣ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದು.
೨೪	ತನ್ನೆಲ್ಲಾ ಸಹೋದರರು ಹಾಗೂ ನೂರು ಮಕ್ಕಳು ಸತ್ತ ವಿಷಯವನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುತ್ತಾ ಜನ್ಮಾಂತರದ ಬಗ್ಗೆ ದುರ್ಯೋಧನನು ಈ ರೀತಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ :	ಸತ್ತವರೇನು ಮತ್ತೆ ಹುಟ್ಟಬಾರದೇ?	ಸತ್ತವರೇನು ಮತ್ತೆ ಹುಟ್ಟುತ್ತಾರೆಯೇ?	ಸತ್ತವರೇನು ಮತ್ತೆ ಹುಟ್ಟುವುದಿಲ್ಲವೇ?	ಸತ್ತವರು ಮತ್ತೆ ಹುಟ್ಟಿ ಪ್ರಯೋಜನವೇನು?
೨೫	ದುರ್ಯೋಧನನು ಪಾಂಡವರೊಡನೆ ಹೋರಾಡಿ ಏನನ್ನು ಮೆರೆಯುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ :	ಛಲವನ್ನು	ದ್ವೇಷವನ್ನು	ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು	ಶೌರ್ಯವನ್ನು

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೬	ಯುದ್ಧ ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ದುರ್ಯೋಧನನ ಅಭಿಪ್ರಾಯ :	ಪಾಂಡವರೊಡನೆ ಸಂಧಿಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ	ಪಾಂಡವರೊಡನೆ ಹೋರಾಡದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ	ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದು ರಾಜನಾಗದೇ ಬಿಡುವವನಲ್ಲ.	ಹೋರಾಡಿ ಕೃಷ್ಣನಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ತೀರಿಸಿಕೊಳ್ಳದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ.
೧೭	ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಯಾರು ಬದುಕುಳಿಯಬೇಕೆಂದು ದುರ್ಯೋಧನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿದನು :	ಅರ್ಜುನ ಉಳಿಯಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ನಾನು ಉಳಿಯಬೇಕು.	ಪಾಂಡವರು ಉಳಿಯಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ನಾನು ಉಳಿಯಬೇಕು.	ಕೃಷ್ಣ ಉಳಿಯಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ನಾನು ಉಳಿಯಬೇಕು.	ಭೀಮ ಉಳಿಯಬೇಕು ಇಲ್ಲವೆ ನಾನು ಉಳಿಯಬೇಕು.
೧೮	ಭೂಮಿ ಯಾರಿಗೆ ಸೇರಬೇಕೆಂದು ದುರ್ಯೋಧನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾಡಿದನು :	ಪಾಂಡವರದಾಗಬೇಕು ಇಲ್ಲವೇ ಕೌರವನದಾಗಬೇಕು	ಯಾದವರದಾಗಬೇಕು ಇಲ್ಲವೇ ಕೌರವನದಾಗಬೇಕು	ಭೀಮನದಾಗಬೇಕು ಇಲ್ಲವೇ ಕೌರವನದಾಗಬೇಕು	ಮಾದ್ರರದಾಗಬೇಕು ಇಲ್ಲವೇ ಕೌರವನದಾಗಬೇಕು
೧೯	"ನೀನುಮೆಮ್ಮ ವೇಷ್ಯದಂ ಮೀಱದೆ ನೆಗೆಱಲ್ವೇಟ್ಟುಂ" ಎಂದು ಹೇಳಿದವರು :	ಭೀಷ್ಮಾಚಾರ್ಯ	ದುರ್ಯೋಧನ	ಭೀಮ	ಅರ್ಜುನ
೨೦	'ಭಲಮನೆ ಮೆಲೆವೆಂ' ಪದ್ಯಭಾಗದಲ್ಲಿ ದುರ್ಯೋಧನನಿಗೆ ಈ ಇಬ್ಬರ ಮೇಲಿದ್ದ ಅತೀವವಾದ ಪ್ರೀತಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗಿದೆ :	ಭೀಷ್ಮ ಮತ್ತು ದ್ರೋಣ	ಅರ್ಜುನ ಮತ್ತು ಭೀಮ	ಕರ್ಣ ಮತ್ತು ದುಶ್ಯಾಸನ	ಕರ್ಣ ಮತ್ತು ಭಾನುಮತಿ
೨೧	'ಇರ್ಬರುಮನ್' ಪದದ ಹೊಸಗನ್ನಡ ರೂಪ :	ಇರುವವರನ್ನು	ಇಬ್ಬರನ್ನು	ಇರಿಯುವವರನ್ನು	ಇರಿಯಲು ಬರುವವರನ್ನು
೨೨	'ಉಳ್ಳಿನಮ್' ಪದದ ಅರ್ಥ:	ಉಳಿದವರನ್ನು	ಒಳ್ಳೆಯವರನ್ನು	ಇರುವವರೆಗೆ	ಒಳ್ಳೆಯವರಿಗೆ
೨೩	'ಪೊಡೆಮಟ್ಟು' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ:	ಹೊಡೆದುಬಿಟ್ಟು	ನಮಸ್ಕರಿಸಿ	ಹೊಟ್ಟೆಬಿಟ್ಟು	ಸಂಹರಿಸಿ
೨೪	ಕರ್ಣನಿಗೆ 'ದಿನಪಸುತ' ಎಂದು ಹೆಸರು ಬರಲು ಕಾರಣ :	ಕುಂತಿಯ ಮಗನಾದ್ದರಿಂದ	ಪಾಂಡವರಲ್ಲ ಮೊದಲನೆಯವ ಆಗಿದ್ದರಿಂದ	ರಾಧೆಯ ಸಾಕುಮಗನಾದ್ದರಿಂದ	ಸೂರ್ಯನ ಮಗನಾದ್ದರಿಂದ
೨೫	'ಅಣುಗಾಳ್' ಎಂದರೆ :	ಪ್ರಿಯ ಸಹೋದರ	ಪ್ರಿಯ ಸುತ	ಪ್ರಿಯ ಗೆಳೆಯ	ಪ್ರಿಯ ತಂದೆ
೨೬	ಅಂತಕಾತ್ಮಜ ಎಂದರೆ ಈತ :	ಭೀಮ	ಅರ್ಜುನ	ಯುಧಿಷ್ಠಿರ	ದುರ್ಯೋಧನ
೨೭	'ಇದಿರ್ಚಿ' ಪದದ ಹೊಸಗನ್ನಡ ರೂಪ :	ಇದಿರುಗೊಂಡು (ಮುಖತೋರಿಸಿ)	ಎದುರಿಸಿ (ಹೋರಾಡಿ)	ಹೆದರಿಸಿ (ಅಂಜಿಸಿ)	ಚೀತ್ಕರಿಸಿ (ಕಿರುಚಿ)
೨೮	"ಎನ್ನಣುಗಳನೆನ್ನಣುಗದಮ್ಮನನಿಕ್ಕಿದ ಪಾರ್ಥಭೀಮರು" ಇಲ್ಲಿರುವ ಛಂದಸ್ಸು :	ಚಂಪಕಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಮತ್ತೇಭವಿಕ್ರೀಡಿತ ವೃತ್ತ	ಉತ್ಕಲಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಸ್ವಗ್ಧರಾವೃತ್ತ
೨೯	'ಸಂಧಿಯಂ' ಪದವು ಈ ಅಕ್ಷರಗಣವಾಗಿದೆ :	ರ-ಗಣ	ಜ-ಗಣ	ಮ-ಗಣ	ಯ-ಗಣ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೦	ಉತ್ಕಲಮಾಲಾವೃತ್ತದ ಗಣವಿನ್ಯಾಸ :	ಸಭರನಮಯಲಗ	ನಜಭಜಜಜರ	ಸತತನಸರರಗ	ಭರನಭಭರಲಗ
೪೧	ಗುರು ಲಘು ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಬರಲು :	ಜರ ಗಣ	ಭಯ ಗಣ	ಸತ ಗಣ	ಮನ ಗಣ
೪೨	ವೃತ್ತ ಛಂದಸ್ಸಿನ ಪದ್ಯವು ಹೊಂದಿರುವ ಸಾಲುಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೩	೪	೫	೬
೪೩	ನೆಲಕಿಱವೆನೆಂದು ಬಗೆದಿರೆ ಚಲಕಿಱವೆಂ ಪಾಂಡುಸುತರೋಳೀನೆಲನಿದು ಪಾ - ಇಲ್ಲಿರುವ ಛಂದಸ್ಸು :	ಚಂಪಕಮಾಲಾವೃತ್ತ	ಭಾಮಿನಿ ಷಟ್ಪದಿ	ಕಂದಪದ್ಯ	ಉತ್ಕಲಮಾಲಾವೃತ್ತ
೪೪	ಕಂದಪದ್ಯದಲ್ಲಿರುವ ಒಟ್ಟು ಮಾತ್ರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೧೦೨	೬೪	೧೪೪	೩೨
೪೫	ಎರಡು ಬೇರೆಬೇರೆ ವಾಕ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಸಾದೃಶ್ಯದಿಂದ ಬಿಂಬ ಪ್ರತಿಬಿಂಬ ಭಾವವು ತೋರಿಬಂದರೆ ಈ ಅಲಂಕಾರವಾಗುತ್ತದೆ :	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಅರ್ಥಾಂತರನ್ಯಾಸಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ
೪೬	ಉಪಮೇಯವಾದ ವಸ್ತುವನ್ನು ಅಥವಾ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನು ಉಪಮಾನವಾದ ವಸ್ತುವನ್ನಾಗಿ ಅಥವಾ ಸನ್ನಿವೇಶವನ್ನಾಗಿ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು ಈ ಅಲಂಕಾರವೆನಿಸುತ್ತದೆ :	ರೂಪಕಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪ್ರೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ಉಪಮಾಲಂಕಾರ	ಶ್ಲೇಷಾಲಂಕಾರ
೪೭	'ಪಾರ್ಥಭೀಮರು' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪುರುಷ ಸಮಾಸ
೪೮	'ಅಂತಕಾತ್ಮಜ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ
೪೯	'ದಿನಪಸುತ' ಪದದ ವಿಗ್ರಹವಾಕ್ಯ :	ದಿನಪನ + ಸುತ	ದಿನಪ + ಸುತ	ದಿನವೂ ಸುತ್ತುವವನು ಯಾರೋ ಅವನೇ	ದಿನಪನ ಸುತನಾದವನು ಯಾರೋ ಅವನೇ
೫೦	ಅಕ್ಷರಗಣ ಛಂದಸ್ಸಿನ ಪ್ರತಿ ಗಣದಲ್ಲಿರುವ ಅಕ್ಷರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೫	೬	೩	೪



ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಮಾದರಿಯ ಪ್ರಶ್ನೆೋತ್ತರಗಳು

ಪದ್ಯ: ೨ ವೀರಲವ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧	ಲಕ್ಷ್ಮೀಶನ ಕಾಲ ಕ್ರಿ. ಶ. ಸುಮಾರು :	೧೫೦೫	೧೫೧೫	೧೫೫೦	೧೫೬೦
೨	ಲಕ್ಷ್ಮೀಶನ ಹುಟ್ಟೂರು :	ನಂಜನಗೂಡು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ಕಡೂರು ತಾಲೂಕಿನ ದೇವನೂರು	ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆ ನಂಜನಗೂಡು	ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕಡೂರು
೩	ಲಕ್ಷ್ಮೀಶನಿಗಿದ್ದ ಇತರ ಹೆಸರುಗಳು :	ಲಕ್ಷ್ಮಯ್ಯ, ಲಕ್ಕಯ್ಯ	ಲಕ್ಷ್ಮೀರಮಣ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಪತಿ	ಲಕ್ಷ್ಮೀಕಾಂತ, ಲಕ್ಷ್ಮೀರಾಯ	ಲಕ್ಷ್ಮೀದೇವ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಪತಯ್ಯ
೪	ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ ಬರೆದಿರುವ ಕಾವ್ಯ :	ಜೈಮಿನಿಭಾರತ	ಜೈಮಿನಿಮಹಾಭಾರತ	ಜೈಮಿನಿರಾಮಾಯಣ	ಲವ-ಕುಶ ಚರಿತೆ
೫	ಲಕ್ಷ್ಮೀಶನಿಗಿದ್ದ ಬಿರುದುಗಳು :	ಸಂಸಾರಸಾರೋದಯ, ಸರಸ್ವತಿ ಮಣಿಹಾರ	ರೂಪಕಸಾಮ್ರಾಜ್ಯ ಚಕ್ರತಿಥಿ, ಉಭಯಕವಿ	ಉಪಮಾಲೋಲ, ಕರ್ಣಾಟ ಕವಿಚೂತವನ ಚೈತ್ರ	ಕವಿಚಕ್ರವರ್ತಿ, ಕವಿರತ್ನ
೬	ಇವರು ಜೈಮಿನಿಭಾರತದ ಸಂಪಾದಕರು :	ದೇವುಡು ನರಸಿಂಹ ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಮತ್ತು ಬಿ. ಶಿವಕುಮಾರಾಚಾರಿ	ದೇವುಡು ನರಸಿಂಹ ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಮತ್ತು ಡಿ.ಎಲ್.ನರಸಿಂಹಾಚಾರ್	ದೇವುಡು ನರಸಿಂಹ ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಮತ್ತು ಬಿ. ಶಿವಮೂರ್ತಿಶಾಸ್ತ್ರೀ	ದೇವುಡು ನರಸಿಂಹ ಶಾಸ್ತ್ರೀ ಮತ್ತು ಫ.ಗು.ಹಳಕಟ್ಟೆ
೭	ಸೀತೆಯು ಈ ಋಷಿಗಳ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿದ್ದಳು :	ದುರ್ವಾಸಮುನಿ	ವಶಿಷ್ಠಮುನಿ	ಜಮದಗ್ನಿಮುನಿ	ವಾಲ್ಮೀಕಿಮುನಿ
೮	ರಾಮನು ಆಶ್ರಮೇಧಯಾಗವನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣ :	ಶಿಶುಹತ್ಯಾದೋಷ ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು	ಗೋಹತ್ಯಾದೋಷ ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು	ಬ್ರಹ್ಮಹತ್ಯಾದೋಷ ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು	ಸ್ತ್ರೀಹತ್ಯಾದೋಷ ಪರಿಹರಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು
೯	ಯಜ್ಞಾಶ್ವದ ಬೆಂಗಳಾವಲಿಗೆ ಬಂದಿದ್ದವರು :	ಲಕ್ಷ್ಮಣ	ಭರತ	ಶತ್ರುಘ್ನ	ರಾಮ
೧೦	ಬಲಶಾಲಿಗಳಾದ ರಾಜರಲ್ಲಾ ಯಜ್ಞದ ಕುದುರೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಲಿ ಹದರುತ್ತಿದ್ದುದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ :	ಶ್ರೀರಾಮನ ಬೃಹತ್ ಸೈನ್ಯವನ್ನು ನೋಡಿ	ಶ್ರೀರಾಮನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆಯ ವಿಚಾರವನ್ನು ಕೇಳಿ	ಶ್ರೀರಾಮನ ಭೀಕರ ಕುದುರೆಯನ್ನು ನೋಡಿ	ಶ್ರೀರಾಮನ ತಮ್ಮನಾದ ಶತ್ರುಘ್ನನನ್ನು ನೋಡಿ
೧೧	ಯಜ್ಞಾಶ್ವವು ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮುನಿಗಳ ಉಪವನವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಲು ಕಾರಣ :	ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಬಾಳೆಯ ಗಿಡಕ್ಕೆ ಮನಸೋತು	ಅಲ್ಲಿ ಬೆಳೆದಿದ್ದ ಹೂಗಳಿಗೆ ಮನಸೋತು	ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಹುಲ್ಲಿನ ಹಸುರಿಗೆ ಮನಸೋತು	ಅಲ್ಲಿದ್ದ ಹಸುರು ತರಕಾರಿಗೆ ಮನಸೋತು
೧೨	ಯಜ್ಞಾಶ್ವವು ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮುನಿಗಳ ಉಪವನವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ ಲವನು ಏನುಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನು?	ಸ್ನೇಹಿತರೊಡನೆ ಶಸ್ತ್ರಾಭ್ಯಾಸಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನು.	ಸ್ನೇಹಿತರೊಡನೆ ಆಟವಾಡುತ್ತಿದ್ದನು.	ಸ್ನೇಹಿತರೊಡನೆ ಉಟಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನು.	ಕುಶನೊಡನೆ ಬಿಲ್ವಿದ್ಯೆ ಕಲಿಯುತ್ತಿದ್ದನು.

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೩	ಯಜ್ಞಾಶ್ವವು ಉಪವನವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದಾಗ ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮುನಿಗಳು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗಿದ್ದರು :	ಬ್ರಹ್ಮಲೋಕಕ್ಕೆ	ತಪಸ್ಸು ಮಾಡಲು ಹಿಮಾಲಯಕ್ಕೆ	ವಿಷ್ಣುಲೋಕಕ್ಕೆ	ವರುಣನ ಲೋಕಕ್ಕೆ
೧೪	ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮುನಿಗಳು ಲವನಿಗೆ ಈ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ನೀಡಿದ್ದರು :	ಉಪವನವನ್ನು ಕಾಯುವುದು	ಇಡೀ ಆಶ್ರಮ ಕಾಯುವುದು	ಸ್ನೇಹಿತರ ಜೊತೆಗೂಡಿ ಆಟವಾಡುವುದು	ಉಪವನದಲ್ಲಿ ಗಿಡನಟ್ಟು ಬೆಳೆಸುವುದು
೧೫	ಕುದುರೆಯು ಉಪವನವನ್ನು ತುಳಿದು ಹಾಳುಮಾಡುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಲವನು ತನ್ನ ಮನದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಂದುಕೊಂಡನು :	ಇದು ಎಲ್ಲಿಯ ಕುದುರೆ?	ಉಪವನವನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡುತ್ತಿದೆ	ವಾಲ್ಮೀಕಿ ಮುನಿನಾಥನು ತಿರುಗಿ ಬಂದಾಗ ಮುನಿದಾನು.	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೧೬	ಲವನು ಉರಿದೇಳಲು ಕಾರಣವಾದ ಅಂಶ :	ಕುದುರೆಯು ಹೂಡೋಟವನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡಿದ್ದು.	ಭೂಮಂಡಲದಲ್ಲಿ ರಾಮನೊಬ್ಬನೇ ವೀರ ಎಂದು ಬರೆದಿದ್ದು.	ಸಮರ್ಥರು ಇದ್ದರೆ ಕುದುರೆಯನ್ನು ತಡೆಯಲಿ ಎಂಬ ಬರಹ.	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೧೭	ರಾಮನ ತಾಯಿಯ ಹೆಸರು :	ಸುಮಿತ್ರೇ	ಕೈಕೆ	ಕೌಸಲ್ಯೆ	ಮಂಥರೆ
೧೮	ಲವನು ಯಾರ ಗರ್ಭವನ್ನು ಮುರಿಯುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದನು :	ಶತ್ರುಘ್ನನ	ರಾಮನ	ಲಕ್ಷ್ಮಣನ	ಕುದುರೆಯ
೧೯	ಕುದುರೆಯ ಹಣೆಯ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಬರೆಯಲಾಗಿದ್ದ ಬರಹ :	ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಕೌಸಲ್ಯೆಯ ಮಗನಾದ ಶ್ರೀರಾಮ ಒಬ್ಬನೇ ವೀರ.	ಇದು ಶ್ರೀರಾಮನ ಯಜ್ಞದ ಕುದುರೆ	ಇದನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವುಳ್ಳವರು ತಡೆಯಲಿ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೨೦	ಗರ್ಭವನ್ನು ಬಿಡಿಸದಿದ್ದರೆ ಜನರು ಏನೆನ್ನಬಹುದೆಂದು ಲವನು ಹೇಳಿದನು ?	ತನ್ನ ಮಾತೆಯನ್ನು ದುರ್ಬಲೆ ಎನ್ನಬಹುದು	ತನ್ನ ಮಾತೆಯನ್ನು ಅಬಲೆ ಎನ್ನಬಹುದು	ತನ್ನ ಮಾತೆಯನ್ನು ಬಂಜೆ ಎನ್ನಬಹುದು	ತನ್ನ ಮಾತೆಯನ್ನು ದುರ್ಬಲ ಮಕ್ಕಳತಾಯಿ ಎನ್ನಬಹುದು
೨೧	ಲವನಿಗೆ ತನ್ನ ಯಾವ ಅಂಶದ ಬಗ್ಗೆ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸವಿತ್ತು :	ತನ್ನಲ್ಲಿದ್ದ ಬಿಲ್ಲು ಬಾಣದ ಬಗ್ಗೆ	ತನ್ನ ತಂದೆಯ ವಂಶದ ಬಗ್ಗೆ	ತನ್ನ ತೋಳ್ಬಲದ ಬಗ್ಗೆ	ತನ್ನ ತಾಯಿಯ ಶೂರತನದ ಬಗ್ಗೆ
೨೨	ಲವನು ಕುದುರೆಯನ್ನು ಇದದರಿಂದ ಕಟ್ಟಿದನು :	ಹಗ್ಗದಿಂದ	ಉತ್ತರೀಯದಿಂದ	ಬಳ್ಳಿಯಿಂದ	ಬಾಳೆಯ ನಾರಿನಿಂದ
೨೩	ಲವನು ಕುದುರೆಯನ್ನು ಇಲ್ಲಿಗೆ ಕಟ್ಟಿದನು :	ಬಾಳೆಯ ಗಿಡಕ್ಕೆ	ಮಾವಿನ ಮರಕ್ಕೆ	ಹೂವಿನ ಗಿಡಕ್ಕೆ	ಸಂಪಿಗೆ ಗಿಡಕ್ಕೆ
೨೪	ಯಜ್ಞಾಶ್ವವು ಉಪವನವನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಲವನಿಗೆ ರಾಮನೇ ತನ್ನ ತಂದೆ ಎಂದು ತಿಳಿದಿತ್ತು :	ಸರಿ	ತಪ್ಪು		

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೧೫	ಮುನಿಸುತರು ಹೆದರಲು ಕಾರಣ :	ಲವನಿಗೆ ಯುದ್ಧಮಾಡಲು ಬರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು	ಅರಸರು ತಮ್ಮನ್ನು ಬದಿವರೆಂದು	ಕುದುರೆಯು ಗುದ್ದುವುದೆಂದು	ಅರಸರು ತಮ್ಮನ್ನು ಹಿಡಿದುಕೊಂಡು ಹೋಗುವರೆಂದು
೧೬	ಲವನು ಮುನಿಸುತರ ಮಾತಿಗೆ ಹೀಗೆಂದು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದನು :	ನೀವು ಹಾರುವರ ಮಕ್ಕಳು ಅಂಜುವಿರಿ.	ನಾನು ಜಾನಕಿಯ ಮಗ. ಇದಕ್ಕೆ ಹೆದರುವೆನೇ?	ನೀವು ಹೋಗಿ	ಈ ಎಲ್ಲವೂ
೧೭	ಲವನು ಬಿಲ್ಲಿನ ಹೆದೆಯನ್ನು ಏರಿಸಿದ ಬಗೆ :	ಅಂಜಿಕೆಯಿಂದ	ಶೌರ್ಯದಿಂದ	ವಿನೋದದಿಂದ	ಭಂಡ ಧೈರ್ಯದಿಂದ
೧೮	ಲವನು ಬಿಲ್ಲಿನ ಹೆದೆ ಏರಿಸಿದ ನಂತರ ಹೀಗೆ ಮಾಡಿದನು :	ತೀಡಿ ಶರ ಪ್ರಯೋಗ ಮಾಡಿದನು	ತೀಡಿ ಜೇಗೈದು ನಿಂತನು	ಸೈನಿಕರಿಗೆ ಬಾಣ ಬಿಟ್ಟನು	ತೀಡಿ ಕುದುರೆಗೆ ಬಾಣ ಪ್ರಯೋಗಿಸಿದನು
೧೯	'ಅಭಿಷ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ವಾಯು	ಅಗ್ನಿ	ವಿಷ್ಣು	ವರುಣ
೨೦	'ಕದಳಿ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಹೂವು	ಮಾವು	ಬಾಳೆ	ಸೀಬೆ
೨೧	'ಅಗಡು' ಪದದ ಅರ್ಥ :	ಶ್ರೇಷ್ಠ	ಶೌರ್ಯ	ಆಳವಾದ	ಸುಂದರವಾದ
೨೨	'ಉರ್ವಿ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ ಪದ :	ಉದ್ಯಾನವನ	ಭೂಮಿ	ಕುದುರೆ	ಬಾಳೆಯ ಗಿಡ
೨೩	'ಬಂಜೆ' ಪದದ ತತ್ಸಮ ರೂಪ :	ವಂದೆ	ವಂಜೆ	ವಂಧ್ಯಾ	ಸಂಧ್ಯಾ
೨೪	'ಆರ್ಪಣ' ಎಂದರೆ :	ಸಮರ್ಥರು	ಹಾರುವವರು	ಸಮಾನರು	ಆರುಜನ
೨೫	'ವಾಸಿ' ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ :	ಕುದುರೆ	ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ	ಒಳ್ಳೆಯದು	ಮಾಗಿಸಿ
೨೬	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಕುದುರೆ ಪದದ ಸಮಾನಾರ್ಥಕ :	ವಾಜಿ	ತುರಗ/ತುರಂಗ	ಹಯ	ಎಲ್ಲವೂ
೨೭	ವಾರ್ಧಕ ಷಟ್ಪದಿಯ ಮೊದಲ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿರುವ ಮಾತ್ರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೧೪	೧೬	೨೦	೧೮
೨೮	ವಾರ್ಧಕ ಷಟ್ಪದಿಯ ಮೊದಲ ಸಾಲಿನ ಗಣವಿನ್ಯಾಸ :	೩/೪/೩/೪/	೫/೫/೫/೫/	೩/೩/೩/೩/	೪/೪/೪/೪/
೨೯	ವಾರ್ಧಕ ಷಟ್ಪದಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಲುಗಳ ಒಟ್ಟು ಮಾತ್ರಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ :	೭೨	೭೪	೧೦೨	೧೪೪

ಕ್ರ. ಸಂ	ಪ್ರಶ್ನೆ	ಆಯ್ಕೆ-೧	ಆಯ್ಕೆ-೨	ಆಯ್ಕೆ-೩	ಆಯ್ಕೆ-೪
೪೦	ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ರಗಳೆಯ ವಿಧವಲ್ಲದ್ದು :	ಉತ್ಸಾಹ	ಮದಾನಿಲ	ಸುನೀತ	ಲಲಿತ
೪೧	ಇದು ಬಹುಪಾದಗಳುಳ್ಳ ಛಂದಸ್ಸಾಗಿದೆ :	ಸಾಂಗತ್ಯ	ಷಟ್ಪದಿ	ರಗಳೆ	ಕಂದ
೪೨	ಬೇರೆಬೇರೆ ಅರ್ಥಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ ಒಂದೇ ಶಬ್ದವು ವರ್ಣಿಸುವ ವಿಷಯ ಮತ್ತು ಅವರ್ಣ್ಯವಾದ ವಿಷಯಗಳ ಪರವಾಗಿ ಬೇರೆಬೇರೆ ಅರ್ಥ ಕೊಡುವಂತಿದ್ದರೆ ಅದನ್ನು ಈ ಅಲಂಕಾರವೆಂದು ಗುರುತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ :	ಅರ್ಥಾಂತರನ್ಯಾಸಾಲಂಕಾರ	ದೃಷ್ಟಾಂತಾಲಂಕಾರ	ಉತ್ಪ್ರೇಕ್ಷಾಲಂಕಾರ	ಶ್ಲೇಷಾಲಂಕಾರ
೪೩	'ಸೊಲ್ಲೇಳಿ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಿಗು ಸಮಾಸ	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ
೪೪	'ನಲ್ಲುದುರೆ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ಅಂಶಿ ಸಮಾಸ	ಕರ್ಮಧಾರಯ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಬಹುವ್ರೀಹಿ ಸಮಾಸ
೪೫	'ಪೂದೋಟ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಮಾಸ :	ದ್ವಂದ್ವ ಸಮಾಸ	ಕ್ರಿಯಾ ಸಮಾಸ	ತತ್ಪರುಷ ಸಮಾಸ	ಗಮಕ ಸಮಾಸ
೪೬	'ಯಜ್ಞ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಯಗ್ಗನ	ಯಜ್ಜನ	ಜನ್ನ	ಜಗ್ನ
೪೭	'ವೀರ' ಪದದ ತದ್ಭವ ರೂಪ :	ಯೀರ	ಬೀರ	ಹೀರ	ಬೋರ
೪೮	'ಲೇಖನವನೋದಿ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಗುಣಸಂಧಿ	ಆಗಮಸಂಧಿ	ಲೋಪಸಂಧಿ	ಆದೇಶಸಂಧಿ
೪೯	'ನಿಜಾಶ್ರಮ' ಪದದಲ್ಲಿ ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವ ಸಂಧಿ :	ಸವರ್ಣದೀರ್ಘಸಂಧಿ	ಗುಣಸಂಧಿ	ಜಶ್ತ್ವಸಂಧಿ	ಲೋಪಸಂಧಿ
೫೦	'ಉರ್ವಿಯೋಳ್' ಪದವು ಈ ಸಂಧಿಗೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ :	ಗುಣಸಂಧಿ	ಲೋಪಸಂಧಿ	ಆದೇಶಸಂಧಿ	ಆಗಮಸಂಧಿ

ಕನ್ನಡ ದೀವಿಗೆ ಪಾಠವಾರು ರಸಪ್ರಶ್ನೆಯ ಉತ್ತರಗಳ ಕ್ರಮಸಂಖ್ಯೆ

ಕ್ರ. ಸಂ	ಯುಧ್ಧ	ಶಬರಿ	ಭಾಗ್ಯಶಿಲ್ಪಿಗಳು	ಎದೆಗೆ ಬಿದ್ದ ಅಕ್ಷರ	ವ್ಯಾಪ್ತಗೀತೆ	ವೃಷ್ಟನಾಕ್ಷಿ
1	2	2	2	2	2	3
2	3	3	4	3	1	1
3	4	1	1	2	4	4
4	1	2	3	1	3	2
5	1	3	3	2	2	2
6	2	2	2	4	2	3
7	4	4	4	2	4	1
8	4	2	3	3	2	3
9	1	3	1	3	3	4
10	3	3	2	4	3	2
11	4	2	2	2	2	1
12	2	4	3	2	1	4
13	3	1	4	4	4	2
14	2	3	4	1	2	3
15	4	2	2	3	4	2
16	2	1	1	4	3	3
17	1	3	2	1	3	4
18	3	4	3	2	1	2
19	4	1	2	2	2	3
20	1	3	4	3	1	2
21	1	1	1	1	3	3
22	2	2	3	4	1	1
23	2	1	2	4	4	2
24	3	3	3	3	2	4
25	3	4	1	2	3	4
26	2	2	4	3	2	2
27	2	3	2	3	4	3
28	3	4	3	1	1	2
29	2	1	2	4	3	1
30	3	1	3	2	2	4
31	3	3	4	3	2	2
32	2	1	2	3	3	3
33	3	4	1	4	4	2
34	4	2	3	3	1	2
35	3	4	2	3	2	3
36	1	1	4	4	2	3
37	2	4	2	3	2	1
38	3	3	3	1	4	2
39	2	2	3	2	1	1
40	4	3	2	1	3	2
41	3	1	1	4	1	3
42	2	2	4	2	4	4
43	1	2	2	3	3	2
44	4	1	2	3	1	4
45	4	1	4	2	3	1
46	4	3	4	4	1	3
47	2	2	2	2	2	2
48	3	4	2	4	4	3
49	3	4	4	3	2	2
50	1	4	4	3	4	3

ಸಂಕಲ್ಪಗೀತೆ	ಹೆಚ್ಚು ಹಾರುತಿದೆ..	ಹಲಗಲಿ ಬೇಡರು	ಕೌರವೇಂದ್ರನ ಕೋಂದೆ..	ಹಸುರು	ಭಲಮನೆ ಮೆಳವೆಂ	ವೀರಲವ	ಕ್ರ. ಸಂ
2	3	2	2	1	1	3	1
3	4	2	2	3	3	2	2
1	2	1	3	2	2	2	3
4	3	4	2	4	4	1	4
3	1	3	1	1	3	3	5
3	2	1	3	4	2	3	6
4	2	3	4	2	2	4	7
2	3	4	3	4	3	3	8
1	2	1	3	3	1	3	9
3	3	4	2	4	2	2	10
2	3	3	4	2	2	3	11
2	4	4	2	1	4	2	12
3	1	2	3	4	3	4	13
1	2	2	1	2	3	1	14
4	2	3	2	4	2	4	15
2	3	2	2	3	2	4	16
4	2	3	3	2	3	3	17
3	4	1	3	4	1	2	18
3	1	4	1	3	3	4	19
2	3	3	2	1	3	3	20
4	2	4	4	1	2	3	21
3	4	3	2	4	4	2	22
2	1	2	3	2	3	1	23
2	3	3	1	4	3	2	24
3	2	2	2	2	1	2	25
2	3	1	2	3	2	4	26
3	1	2	4	1	2	2	27
1	4	2	3	2	1	2	28
3	4	3	4	2	1	4	29
2	2	4	3	4	3	3	30
4	3	4	4	3	2	2	31
4	1	3	2	3	3	2	32
2	3	2	2	4	2	3	33
3	2	2	1	1	4	1	34
3	4	4	3	2	3	2	35
1	3	1	2	3	3	4	36
2	2	3	3	3	2	3	37
2	1	2	3	1	3	2	38
4	3	2	2	3	1	4	39
2	4	3	4	4	4	3	40
1	3	2	3	2	3	3	41
3	1	4	2	1	2	4	42
3	2	1	3	2	3	2	43
2	2	3	1	4	2	2	44
1	3	3	2	2	3	3	45
3	2	2	2	1	2	3	46
4	4	4	3	3	1	2	47
3	2	2	3	3	3	3	48
1	3	3	2	4	4	1	49
2	3	1	3	3	3	4	50